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Izbira med napredno
m nazadnjaško politiko
Vr OVA VLADA Stilistranske 

koalicije levega centra 
(KD, PSI, PRI in PSU) 

*? dobila v parlamentu, po- 
kns® zbornici ln senatu, za- 

Sedanja vlada je nova, 
“®Prav so v njej skoraj vsi 
Prejšnji ministri in podtajniki 
^Ukor je prejšnja Rumorjeva 
toda dala ostavko, katere vzro- 

** (resnični) so še danes zaviti v meglo. V enomesečni kri-
2* dokler se niso stranke leve- 
” centra dogovorile, da sesta- 

J° novo vlado pod predsed- 
v°m Colomba, ni nihče, zla- 

V1 P® demokristjani in social- 
^bokrati, pojasnil točnih vzro
ji* zakaj je Rumor dan pred 
Napovedjo splošne stavke treh 
T®“kih sindikalnih zvez, nepri
čakovano odstopil.
.Čeprav ni bilo «uradne raz- 

8^ krize Rumorjeve vlade, 
.kilo vendar jasno, da jo je 
"Uročila tako imenovana 
panika krize in pustolov- 

skupina desničarskih de- 
ckristjanov in socialdemokra- 

■ * * * * v vi dolgem razpletu krize je 
ctftokristjan Andreotti, ki je 

r!^ poskusil odstraniti notra- 
sPore v štdristranski koali- 

J,1 in so ga socialdemokrati 
da se je po prvih po- 
umaknil, dejal, da je 

Rumorjeve vlade povzro-
6ilo te kakih deset ljudi, ki niso

^borja obvestili niti poslan
ih skupin svojih strank, kaj 

Parlament, ki bi moral bi- 
edini kraj, v katerem bi se 

r°rub vzroki vladnih kriz oh- 
i tavati in razčistiti. Eno pa 

danes gotovo: da je stranka 
k*2® in pustolovščina hote- 
^ Premaknita politični razvoj 
.državi na desno, da je sprl-
. VAll1nii;V» 4 *7 iimi (okf volilnih izidov 7. junija,'S ___ „ ,___ ______tg®0 pokazali krepko uveljavi- 
f>rJevičarskih si1, hotela pre- 

socialistom svobodno in 
jfjbokratično odločanje o se- 
v 'b levičarskih deželnih in
Revnih odborov, da je ho-
^ oživiti «močno roko« pro- 

deiavcem, proti sindikatom,
leteti nazaj kolo napredka,
ta*6 1X5(1 močnim pritiskom 
jhske «vroče« jeseni začelo
J5°jhikati naprej.
jgf1 je ta poskus uspel? Re- 
f. bi, ne Nasprotno. Med
jPletom vladne krize je bilo 
sušenih veliko število levičar- 
■ odborov. PSI je tudi med

pravo v parlamentu o pro- 
^"biski izjavi nove vlade po-
Ju?10 poudarila, da «podpira 

v okviru strankine avto- 
u, , Je, kot razredna stranka
^ kot zgodovinska komponen
ta Pijanske levice. Priznanje 
QSti beuničljive značilnosti je 
vltuMVni PO^J za udeležbo v 

•01» __ (Bertoldi v glasoval-
" izjavi).

I ®, kako je z novo vlado, zw6n. **
„ programom in z njeno
Hj^hostjo«, katero je predsed- 
v Colombo večkrat poudaril 
iJ^Ji programski izjavi? Co- 
i-Ilrbova vlada bo verietno leloj.'j“wva vlada bo verjetno 

*0 trdna, kolikor se bo zna
ta <ab hotela) resno spoprije-

z - -gospodarskimi težavami, 
Hjj ” še z osnovnimi socialni-

Jjetormami, ki jih zahtevajo 
lty^kaine organlzaoije in de-
H^^e množice. Predsednik vla-
V 9 ''Prkšanja globoko pozna. 

Pa tudi, morda bolj kot 
toli drug, s kakšno fi- 
močjo vlada lahko raz-^bčno
saj ni bil zaman se- 

j«/ dolgih zadnjih let ključar 
ijL 7116 blagajne, zakladni tri
sto r- Dobro ve tudi, kaj mi- 
tteL veleindustrijca, kaj misli 
bg Janški zasebni kapital. Če 

111 betel pravilno izko- 
bb« svoje izkušnje v korist 
J« P!ebka in za dosego viš- 
0‘jenjske ravni delavskih 
Wjte> potem se bo morda 
&0 Sb*Ci'a tudi njegova želja 
izv proizvodnji, večjem

manjšem uvozu in s 
J trdnost vlade.

a iz njegovih izjav je ne- 
W P°dobnega težko razbrati, 
bj^° Je pričakovati, da bo iz- 
gj . Pot razvoja gospodarske-

tavljal, da «podobno stališče 
(napetost v tovarnah in stav
ke) lahko v doglednem času 
kompromitira konkurenčnost 
naših proizvodov na zunanjih 
trgih in s tem povzroči škodlji
ve posledice na področju zapo
slitve...«.

Vlada bi se morala predvsem 
zavedati, če hoče ubrati pot 
napredka in pravične socialne 
razdelitve narodnega dohodka, 
da danes država, bolj kot vče
raj, potrebuje politiko, ki bo 
sposobna uresničiti korenite in 
nove spremembe razširjenega 
in skladnega razvoja proizvod
nje in zaposlitve, da država 
potrebuje nove potrošniške 
strukture. Samo tako bo lah
ko preprečila, da ne bo pri
šlo v kratkem na konjunktur- 
nem področju do resnih poja
vov proizvajalnega nazadovanja 
s povišanjem cen in zmanjša
njem zaposlitve. Za uresniči
tev tega bi morala vlada resno 
upoštevati naraščajočo zrelost 
delavskih množic, ki nočejo 
biti več samo «prenašalno ko
lo« industrijskega proizvajalne
ga ustroja, marveč se zaveda
jo svoje vloge in dolžnosti, da 
so osrednji dejavnik proizva
jalnega napredka in da jih je 
treba kot takšne ne samo upo
števati, marveč tudi z njim ra
čunati in ustvarjeno bogastvo 
pravično razdeliti.

Kdor je danes na oblasti bi 
moral vedeti, da ima samo dve 
izbiri: slediti smernicam, ki jih 
nakazuje delavski razred z vse
mi naprednimi in demokratič
nimi silami v državi, ali pa 
vztrajati na dosedanji poti z 
vsemi posledicami zaostritve 
socialnih napetosti.

NI mogoče več zahtevati od 
delavcev, kar so velike sindi
kalne zveze neštetokrat pouda
rile «socialnega miru«, v okvi
ru finančne in monetarne po
litike, ki naj bi ohranila seda
nje krivične odnose med de
lavskimi in kmečkimi dohodki 
na eni strani, in ostalimi do
hodki na drugi, z zanemarja
njem rešitve socialnih reform 
in ustvarjanja pogojev za pol
no zaposlitev in pravičnejšo

razdelitev dohodka. Delavci se 
ne zadovoljujejo več samo s 
povišanjem plače, če se jim ne 
zajamči in ohrani tudi kupna 
moč, če jim povišanje cen po
žre vse, kar so si izvojevali v 
ostrih bojih, če morajo plače
vati visoke najemnine in če 
jim za njihovo delo ne nudi
jo zadostne zdravstvene oskr
be, možnosti izobrazbe in omi
kanega življenja.

Zato ponavljamo, da je ures
ničitev socialnih reform edini 
pogoj za nadaljnji demokratič
ni napredek družbe. Kdor se 
temu odreče, se samovoljno 
odreče tudi podpori delovnih 
množic in ne more zahtevati 
od njih ((razumevanja« in no
vih žrtev na oltar diskrimina
cijske in zaostale razdelitve 
proizvajalnih dobrin.

SLAVKO ŠTOKA

Pogodba med Sovjetsko zvezo 
in Zvezno republiko Nemčijo

Objavljamo celotno besedilo sovjetsko • zahodnonemike po
godbe, ki sta jo v sredo podpisala predsednika obeh vlad 
Willy Brandt in Aleksej Kosigin. Besedilo, prevedeno iz an
gleške verzije, ki ga 'je objavila bonska vlada, se glasi:

Aleksej Kosigin, Willy Brandt in Leonid Brežnjev na svečanosti podpisa 
pogodbe v Moskvi

sovjetsko - zahodnonemške

OBJAVA SKUPNEGA POROČILA V VATIKANU IN BEOGRADU

Vzpostavitev rednih diplomatskih 
odnosov med Vatikanom in SFRJ

Predstavništvi v Vatikanu in Beogradu bosta na ravni veleposlaništva 
in apostolske nunciature - Ugodni odmevi o doseženem sporazumu

VATIKAN, 14. — Sveta stolica je danes uradno sporočila, da so 
bil! vzpostavljeni redni diplomatskih odnosi z Jugoslavijo. Sklep o 
vzpostavitvi rednih diplomatskih odnosov me Vatikanom in Jugo
slavijo je bil danes hkrati objavljen v Rimu in v Beogradu. Z 
današnjim sporazumom je Jugoslavija edina socialistična država, ki 
ima diplomatske odnose z Vatikanom.

Iz Beograda poročajo, da je zvezni IS odobril vzpostavitev 
rednih diplomatskih odnosov z Vatikanom. Ta odločitev, poudarjajo 
v Beogradu, je v skladu z načeli jugoslovanske politike v mednarod
nih in meddržavnih odnosih in z
razvojem odnosov s Sveto stolico.

Uradno poročilo, ki ga je Va
tikan danes ob 12. uri izročil 
časnikarjem, pravi med drugim: 
«Sveta stolica in Socialistična fe
derativna republika Jugoslavija, 
v želji, da razvijata nadaljnje ob
stoječe odnose, sta sklenili, da 
si izmenjata diplomatska zastop
stva na ravni apostolske nuncia
ture s strani Svete stolice in ve-
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leposianištva s strani Socialistič
ne federativne republike Jugo
slavije*. Na osnovi sporazuma bo 
Sveta stolica imenovala apostol
skega pronuncija s sedežem v 
Beogradu, Jugoslavija pa velepo
slanika s sedežem pri Sveti sto
lici.

Kot je znano, sta si Vatikan

PO TRDITVAH KAIRSKEGA TISKA

Izrael skuša onemogočiti 
Jarringovo mirovno misijo

Ameriško televizijsko omrežje ABC 
zanika, da bi IAR kršila premirje

socialnega napredka de
lt^ T* dokler se bo spraševal: 

Je obstoj ozračja naj-eto-
^arnah in nadaljevanje
morda prispevalo k o- 

tega, kar so sl delavci 
Jevali?» in dokler bo ugo-

KAIRO, 14. — Izraelske trditve, 
da so egipčani krčili premirje in 
premaknili nekaj raketnih baz bli
že Sueškemu prekopu, so samo 
manever, da bi onemogočili 
uspešen potek posredovalne misi
je veleposlanika Jarringa. To pou
darjajo danes vsi egiptovski listi, 
ki napovedujejo, da ne bo kair
ska vlada odgovorila na protest 
Tel Aviva. Listi izražajo tudi 
upanje, da ne bo Washington 
«osvojil izraelskih laži». V nasprot
nem primeru — piše »Journal 
d’Egypte», — se bo Rogersova 
pobuda izjalovila, še preden bi jo 
začeli uresničevati.

še zanimivejše pa so v tem po
gledu trditve _ ameriškega televi
zijskega omrežja »American Bro- 
adcasting,Company» (ABC): ame
riški izvedenci, ki so preuči« fo
tografski material, ki ga je Iz
rael posredoval Washingtonu, da 
bi dokazal kršitev premirja, niso 
ugotovili nobenega elementa, ki bi 
potrjeval obstoj kršitve. Po poro
čanju ABC naj bi ameriški izve
denci ugotovili, da so raketne ba
ze premaknili v smeri sever-jug, 
ne pa v smeri vzhod - zahod, se 
pravi proti Sueškemu prekopu. 
Poleg tega pa naj bd s preme
stitvijo baz začeli že nekaj dni 
pred uvedbo premirja, zaradi če
sar v Washingtonu močno dvomi
jo, da se je premestitev nadalje
vala tudi po prekinitvi ognja. I- 
sto televizijsko omrežje poroča 
dalje, da je Washington obvestil 
Tel Aviv o zaključkih, do kate
rih so prišli izvedenci, ter po
zval Izraelce, naj posredujejo no
ve dokaze, če jih sploh imajo.

Vsekakor pa je Izrael formalno 
protestiral zaradi kršitve premir
ja. Proterino noto je sam obramb
ni mdnistor Moše Dajan izročil 
poveljniku opmmlm OZN mi

kanalu generalu Sidlasvuoju. Ni 
pa še jasno, kaj mislijo v Tel 
Avivu ukreniti: zunanji mdmdster 
Aba Eban je dejal, da pripisuje 
njegova vlada veliko važnost od
govoru, ki ga bo dala ameriška 
vlada.

Končno naj omenimo, da so iz
raelska letala danes ponovno bom
bardirala jordansko ozemlje, kjer 
naj bi bile postojanke palestin
skih gverilcev. Jordanski glasnik 
je protestiral zaradi te nove kr
šitve premirja ter povedal, da je 
bilo pri napadu neko vozilo po
škodovano, neki civilist pa ranjen.

in Jugoslavija junija 1966 izme
njali poluradni predstavništvi, ki 
nista imeli diplomatskega naslo
va. V Beogradu je bil imenovan 
za apostolskega delegata msgr. 
Mario Cagna, v Vatikanu pa je 
jugoslovanska vlada imenovala za 
svojega »odposlanca* dr. Vjeko- 
slava Cvrljo, ki je prevzel svoje 
mesto 24. novembra 1966.

Do obnovitve odnosov med Va
tikanom in Socialistično federa
tivno republiko Jugoslavijo pa je 
pnšio na osnovi protokola, ki je

v B«>gradu junija 
1966. Diplomatski odnosi med Va
tikanom in Jugoslavijo so bili 
pretrgani leta 1952, ko je papež 
Pij XII. imenoval za kardinala 
zagrebškega nadškofa Stepinca, ki 
je bil obsojen zaradi sodelovanja 
s Pavelicevo ustaško vlado.

»Li Osservatore Romano* objav
lja danes komentar k vzpostavit
vi diplomatskih odnosov med Beo
gradom im Vatikanom. List piše, 
da današnja odločitev zavzema po
seben pomen. Nato pravi, da sta 
Sveta stolica in jugoslovanska vla
da z beograjskim sporazumom, ki 
je bil podpisan 24. junija leta 
1966, priznali koristnost neposred
nih odnosov, poleg odnosov med 
cerkvijo in državo, tudi v pogle
du ohranitve miru med narodi, 
v prepričanju, da bo to prispe
valo k izboljšanju vzajemnih od

nosov in koristnega »sodelovanja 
na mednarodnem področju*.

«To prepričanje — nadaljuje 
komentar — je poudarjeno v da
našnjem objavljenem sklepu, ki 
dokazuje, da se razvoj med obe
ma strankama nadaljuje ugodno 
in z obojestranskim zadovolj
stvom*. Nato vatikanski list po
udarja, da ustanovitev polurad
nih predstavništev v Vatikanu in 
Beogradu pred štirimi leti ni bi
lo mogoče tolmačiti kot vzposta
vitev prekinjenih diplomatskih od
nosov leta 1952.

Ustanovitev normalnih diplomat
skih odnosov po štirih letih pod
pisa beograjskega sporazuma, u- 
gotavlja vatikanski list, potrjuje, 
da so sporazumi ustrezali zažele
nim namenom.

«L’Osservatore Romano* sicer 
ne objavlja imen oseb, ki bosta 
prevzeli mesto apostolskega pro- 
nuncia v Beogradu in jugoslovan
skega veleposlanika v Vatikanu. 
Toda v vatikanskih krogih meni
jo, da bosta na ti dve mesti ime
novana dosedanji apostolski de
legat v Jugoslaviji msgr. Mario 
Cagna in odposlanec jugoslovan
ske vlade v Vatikanu dr. Vjeko- 
slav Cvrlje.

V Vatikanu tudi ugotavljajo, da 
bo prihodnji ob;sk v Beogradu 
(baje od 24. do 26. avgusta) na
čelnika vatikanske diplomacije 
msgr. Agostina Casarolija služila 
za potrditev diplomatskih odno
sov, ki so bili danes vzpostav
ljeni.

Opazovalci vatikanskih zadev pa 
poleg tega ugotavljajo, da če bo 
jugoslovanski predsednik Tito pri
hodnje jeseni prišel na obisk v 
Rim, bo obiskal tudi Pavla VI., 
ker ima sedaj Jugoslavija redne 
diplomatske odnose s Sveto sto
lico, ki ,jn'h potrjujejo prisrčni 
odnosi.

RIM, 14. — Minister za turi- 
inzem in predstave Matteotti je 

danes sprejel sindikalne predstav
nike (CGIL, CISL in UIL) usluž
bencev pokrajinskih turističnih u-

stanov, ki so mu predočili zahte
ve o priznanju normativnih in 
gospodarskih ugodnosti, zaradi ka
terih so sindikati proglasili stav
ko za nedoločen čas od 17. av
gusta dalje. Minister jim je za
gotovil, da se bo zanimal pri mi
nistrstvu za delo za rešitev teh 
vprašanj.

Sindikat CISL je sporočil, da je 
po zagotovilih ministra Matteot- 
tija sklenil prekiniti napovedano 
stavko.

PEKING, 14. — Radio Peking je 
sporočil, da je kitajski ministrski 
predsednik čuenlaj sprejel povabilo, 
dia uradno obišče Južni Jemen ' 
Datum obiska ni bii še določen.

»Visoki pogodbeni strani sta se 
v želji, da bi prispevali h krepit

vi miru in varnosti v Evropi in 
svetu, in prepričanju, da je miro
ljubno sožitje med državami na 
podlagi ciljev in načel deklaracije 
OZN v skladu z vročimi željami 
narodov in splošnimi interesi med
narodnega miru, 

v spoznanju, da so sporazumni 
ukrepi, ki sta jih že prej izvajali, 
posebno pa še sklenitev sporazu
ma z dne 13. septembra 1955 o 
navezavi diplomatskih odnosov 
ustvarili začetne okoliščine za no
ve pomembne korake, katerih cilj 
je nadaljnji razvoj in krepitev 
njihovih medsebojnih odnosov, 

in v želji, da bi v obliki spo
razuma izrazili svojo pripravlje
nost za razvoj in razširitev med
sebojnega sodelovanja, pri čemer 
so šteti tudi gospodarski odnosi, 
znanstveni, tehnološki in kulturni 
stiki v korist obema državama, 

sporazumeli o naslednjem:
Člen 1.:

Zvezna republika Nemčija in 
Zveza sovjetskih socialističnih re
publik sodita, da je pomemben 
cilj njunega političnega delovanja 
ohranitev mednarodnega miru in 
popuščanje napetosti.

Potrjujeta, da si želita priza
devati za nadaljnjo normalizacijo 
položaja v Evropi in za razvoj 
miroljubnih odnosov med vsemi ev
ropskimi državami ter da bosta 
pri tem izhajali iz stvarnega polo
žaja, ki obstaja sedaj na tem 
območju.

Člen 2.:
ZRN in ZSSR se bosta v svojih 

medsebojnih odnosih in v zade
vah, pomembnfh za zagotovitev ev
ropske in mednarodne varnosti, 
ravnali po ciljih in načelih, ob 
seženih v deklaraciji OZN. V skla
du s tem bosta reševali svoje spo 
re izključno po miroljubni poti in 
se obvezujeta, da se bosta vzdr
žali grožnje s silo ali uporabe si
le, v skladu s členom 2 deklara
cije OZN in sicer v vseh vpraša
njih, ki zadevajo varnost v Evro
pi ali mednarodno varnost, kakor

Ker ne bo naš list zaradi 
velikošmamskega praznika v 
nedeljo izšel, nudimo danes 
našim bralcem Primorski dnev
nik v nedeljskem obsegu in 
obliki. Prihodnja številka na
šega lista bo Izšla v torek, 18. 
avgusta.

................................................................................ ............................

WILLY BRANDT 0 MOSKOVSKEM SPORAZUMU

Pogodba ne škodi nikomur 
koristila pa bo mnogim
Kancler je poudaril potrebo po normalizaciji od
nosov tudi z Vzhodno Nemčijo in s Poljsko

Razbitine avtomobila, v katerem so fr! osebe predvčerajšnjim zqubile življenje v bližini Cervignana. 
Kaže, da je nesrečo zakrivil voznik avtomobila, ki se ni ustavil pri «stopu». V teh dneh, ko so vse 

MSte zasičene x avtemeblll, j« prevldnest prva dolžnost vsakogar, ki sede za volan

BONN, 14. — Zahodnonemški 
zvezni kancler Willy Brandt je 
imel danes dopoldne v Bonnu ti
skovno konferenco, na kateri je 
orisal pomen pogodbe, ki jo je 
podpisal v sredo v Moskvi skupaj 
s predsednikom sovjetske vlade 
Kosiginom. Poudaril je, da po
godba ne prizadeva odnosov ZRN 
z Zahodom ter da skupna politika 
pomiritve lahko samo utrjuje za
hodno solidarnost. Brandt je na
povedal posvetovanja med Zvezno 
vlado in tremi zahodnimi velesi
lami, ld imajo odgovornosti v 
Nemčiji in v Berlinu, dodal pa .je, 
da do teh posvetovanj ne bo pri
šlo tako kmalu.

S pogodbo so bili postavljeni 
odnosi s Sovjetsko zvezo na no
vih temeljih, .je dejal kancler, 
ne da bi pri tem prizadejali pra
vic štirih zmagovitih velesil do 
Berlina in do Nemčije na splošno. 
»Pogodba ne bo prizadevala niko
gar, koristila pa bo mnogim*. 
Brandt je dejal, da bo imela po
godba koristen vpliv tudi na šti- 
ristranske razgovore o Berlinu in 
je poudaril, da se je to prepri
čanje, ki ga je že izrazil pred 
potovanjem v Moskvo, še okre
pilo med njegovim bivanjem v 
sovjetskem glavnem mestu.

Predsednik bonske vlade je pou
daril, da niso Sovjeti izvajali no
benega pritiska, da bi ZRN spre
menila svoje odnose z atlantskim 
zavezništvom. Glede sovjetskega 
stališča do Evropske gospodarske 
skupnosti je Brandt dejal, da je 
dobil vtis, da SZ priznava EGS 
in evropsko integracijo kot neloč
ljivi realnosti.

Po Brandtov! sodbi bo pogodba 
imela pozitiven vpliv na pogaja* 
n ja bonske vlade z drugimi drža
vami vzhodne Evrope, vštevši z 
Vzhodno Nemč jo, za normalizaci
jo odnosov s temi državami. Kan

der je izrazil prepričanje, da bo 
septembra prišlo do »odločilnih 
napredkov* v poga.jan.jih z Ljud
sko republiko Poljsko.

«Resnično pomiritev v Srednji 
Evropi — je dodal Brandt — si je 
nemogoče zamišljati brez izbolj
šanja odnosov med obema Nem- 
cijama. Kancler .je izrazil željo, 
da bi se izvedenci obeh vlad se
stali v najkrajšem času in pri
pravili osnutek sporazuma na 
Podlagi dvajsetih točk, ki jih je 
sam Brandt naštel na mednem- 
škem vrhu v Kasslu. Teh dvaj
set točk, je dejal kancler, po
meni konstruktivno bazo za spo
razumno ureditev odnosov med 
Bonnom in vzhodnim Berlinom. 
Kancler je potrdil, da se je 

zvezna vlada z moskovsko pogod
bo odrekla želji, da bi spreme
nila obstoječe v E v rop z upora
bo sile. »To jasno in odločno sta
lišče — je dodal — ne omejuje 
prizadevanj v smeri nemške zdru
žitve z miroljubnimi sredstvi*, ni
ti ne preprečuje evropske inte
gracije.

Trdna politična osnova, ki jo 
pogodba zagotavlja, bo omogoča
la tudi razvoj trgovinskih in dru
gih odnosov med ZRN in SZ. 
»Ne bi uporabljal, glede te po
godbe, pretiranih besed, niti ne 
bi govoril o zgodovinskem pre
obratu*, je dejal Brandt v zvezi 
z nekaterimi komentarji medna
rodnega tiska. »Pravim pa, da 
smo obrnili novo stran v odno
sih med obema državama*. Od 
dobe konfrontacije, je dejal, smo 
stopili na pot sodelovanja. Brandt 
Je _ omenil možnost pozitivnega 
vpliva pogodbe tudi na stike med 
Sovjetsko zvezo in ZDA ter konč
no izrazil prepričanje, da bo SZ 
v bodoče gledala na možnost mi
roljubnega sodelovanja v Evro- 
P «na bolj zainteresiran način*.

tudi v svojih medsebojnih odno
sih.

Člen 3.:
V skladu z naštetimi cilji in na

čeli se ZRN in ZSSR strinjata v 
stališču, da je mir v Evropi mo
goče ohraniti samo potem, če ne 
bo nihče kršil sedanjih meja.

— Obvezujeta se, da bosta brez 
omejitev sj»štovali ozemeljsko ne
dotakljivost vseh evropskih držav 
v okviru njihovih sedanjih meja.

— Izjavljata, da nimata do ni
kogar nobenih ozemeljskih zahtev 
in da takih zahtev tud; v prihod
nosti ne bosta postavljali.

— Meje vseh držav v Evropi 
imata danes in bosta imeli tudi 
v prihodnosti za nedotakljive, takš
ne kakršne so na dan podpisa te
ga sporazuma, pri čemer je všte
ta tudi črta Odra-Nisa, ki pred
stavlja zahodno mejo Ljudske re
publike Poljske, in meja med 
Zvezno republiko Nemčijo in Nem
ško demokratično republiko.

Člen 4.:
Ta sporazum med ZRN in ZSSR 

ne bo vplival na nobene dvostran
ske ali večstranske sporazume ali 
aranžmane, ki sta jih dve strani 
že prej sklenili.

člen 5.:
Ta sporazum mora biti ratifi

ciran in bo začel veljati na dan 
izmenjave ratifikacijskih instru
mentov, ki jo bodo opravili v 
Bonnu.

Sestavljeno v Moskvi, dne 12. 
avgusta leta 1970 v dveh origi
nalih v ruskem in nemškem jeziku, 
pri čemer sta obe besedili avten
tični.

Besedilo »pisma o nemški enot
nosti*, ki ga je zahodnonemški 
zunanji minister Walter Scheel 
poslal sovjetskemu zunanjemu mi
nistru Andreju Gromiku, in ki je 
dodano k sporazumu, se glasi: 

»Dragi gospod minister, v zvezi 
z današnjim podpisom sporazuma 
med ZR Nemčijo in ZSSR ima 
vlada ZR Nemčije čast sporočiti, 
da ta sporazum ni v nasprotju s 
političnimi cilji ZR Nemčije, da 
si prizadeva vzpostaviti mirno 
stanje v Evropi, v katerem bo 
nemški narod znova našel svojo 
enotnost s samoodločbo.*

Vzhodnonemška vlada 
o moskovski pogodbi
BERLIN, 14. — Vlada Nemške 

demokratične republike je raz
pravljala danes o pogodgi, ki sta 
jo sklenili Zvezna republika Nem
čija in Sovjetska zveza. V urad
nem poročilu, ki ga objavlja a- 
gendja ADN, se poudarja, da je 
pogodba potrdila nedotakljivost 
evropskih meja in predvsem me
ja med obema Nemčijama in na 
Odri in Nisi. Po mnenju berlin
ske vlade odpira pogodba pot k 
normalizaciji odnosov med obe
ma Nemčijama na enakopravni 
podlagi. Zahodne velesile, ki so 
uradno pristale na podpis pogod
be, bi morale sedaj normalizirati 
odnose z Vzhodno Nemčijo in ne 
bi smele ovirati več vstopa obeh 
Nemčij v OZN.

Sestanek o gospodarskih 
ukrepih vlade
RIM, 14. — Predsednik repu

blike Saragat je danes, po zaup
nici novi vladi, sprejel predsed
nika vlade Colomba.

Pri predsedniku vlade pa je bi! 
danes dopoldne sestanek, katere
ga so se udeležili zakladni mi
nister Ferrari Aggradi, minister 
za proračun Giolitti, finančni mi
nister Preti, guverner bance d'Ita- 
lia Carli in načelnik državnega 
računovodstva Stammati. Na se
stanku so govorili o gospodarskih 
ukrepih, ki jih bo vlada prouči
la na prihodnji seji.

Zaključeni na Dunaju 
razgovori SALT
DUNAJ, 14. — Dunajska faza 

sovjetsko - ameriških razgovorov 
o omejevanju strateškega oboro
ževanja se je zaključila danes s 
slovesnostjo na gradu Belvedere, 
med katero so imeli kratke na
govore načelnik sovjetske delega
cije Vladimir Semjonov, ameriški 
načelnik Gorani Smith in avstrij
ski zunanji minister Kirchschlao. 
ger.

Objavili so tudi zaključno po
ročilo, ki sta ga podpisala načel
nika obeh odposlanstev, in v ka
terem je rečeno, da je bila izme

njava mnenj koristna ter da je 
omogočila medsebojno razumeva
nje o številnih vprašanjih. Obe 
delegaciji sta se dogovorili za na
daljevanje razgovorov. Nov« tam 
SALT se bo začela 2. novembra 
v Helsinkih.
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PO DOSEDANJIH ŠTEVILNIH OBLJUBAH IN ZAGOTOVILIH. ŠE ENA OBLJUBA:

ZUN. MIN. ALDO MORO: «... MLADINCI SLOVENSKEGA JEZIKA 
V TRSTU BODO Z ZAČETKOM S. L. 70/71 LAHKO OBISKOVALI 
TEČAJE STROKOVNE ŠOLE V SVOJEM MATERINEM JEZIKU*

V

To zagotovilo je sporočil Aldo Moro v posebnem pismu posl. Albinu Skerku
tolikokrat obljubljena, a nikoli u- 
stanovljena. Pismo tako odgovorne
ga člana italijanske vlade je ze
lo važno, ker k dosedanjim oblju
bam in zagotovilom dodaja še eno 
zagotovilo, da bo slovenska stro

kovna šola v Trstu ustanovljena ob 
začetku šolskega leta 1970-71. Za
to smo dali preslikati tisti del Mo- 
rovega pisma, katerega najvažnejše 
vrstice je podčrtal poslanec Albin 
škerk:

r ...............

Slovenski poslanec v rimski po
slanski zbornici Albin Škerk nam 
je poslal v objavo odgovor zuna
njega ministra Alria Mora na nje
govo pismo glede slovenske stro
kovne šole v Trstu, ki je bila že

r. ■
31 Ifoiutttro £1 Jari lijjm

C aro Škerle,

rlsponclo alla tua dal glugno u.s. relativa alla 
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Bule d*Istrla, che ho e3arainato con attenslone. ;

Pagll accertar,totiti effotluati, posso assicurartl
n,"nirr

che, por quanto dl coopetouiia dol ralo Dicastcro, nori sussistono 

duhbl sni fatto che 1 glovarl di llngua slovena di Trieste po«
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1 corsi dl scnola profesglpnale nella loro raadra-lincna.

osnovnošolskih didaktičnih ravnatelj
stev (in sicer 5 za Tržaško in 2 za 
Goriško);

zakonsko pristanje že obstoječih 
osnovnošolskih nadzornikov (1 za 
Trst in 1 za Gorico);

ustanovitev mesta viceproveditor- 
ja slovenske narodnosti, ki bo vo
dil vse slovenske šole od vrtcev 
pa do višjih srednjih šol v deželi 
Furlaniji - Julijski krajini in bo 
podrejen direktno prosvetnemu mi
nistrstvu v Rimu.

Seveda nočemo tudi tokrat še po
sebej poudarjati, kako ogromna kri
vica se godi Slovencem v videmski 
pokrajini, ki sploh nimajo svojih 
šol v svojem materinem jeziku:
iiMniiiiiimifiiMitiiimiHimiiniiiiniiMiiMimiiiiiiiiiiHiiiiiiiifiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHUHiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiM

PO KRŠITVI DELAVSKEGA STATUTA IN USTAVE

še več, najodgovornejše oblasti v 
državi jim doslej niso niti odgovo
rile jia njihovo prošnjo, da M se 
v sedanjih raznarodovalnih šolah 
v videmski pokrajini lahko vsaj ne
kaj ur tedensko učili svoje mate
rinščine. Ta zahteva bo verjetno 
terjala, da v našem listu objavi
mo še celo vrsto posebnih člankov 
— na prvi strani. Pred petimi leti 
je namreč isto A. Moro izjavil, da 
demokratične ustanove Italije skr
bijo za zaščito nacionalne manj
šine in da je ta zaščita zajamče
na z. republiško ustavo in z dežel
nim statutom. Zato tudi tokrat o- 
pozarjamo, da ustava in statut ve
ljata tudi za Slovence videmske po
krajine.

OS::sSSiS:

Sindikat CGIL in KPl 
zahtevata preiskavo

Poslanec Škerk in senator Šema vložila pismeno 
vprašanje predsedstvu vlade in na ministrstva

Con oordialt n.lnti,

On. Albino 8133« 
Caraera dei Oep- tat!

/ .
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V slovenščini se gornja ministro
va obljuba glasi takple:

•Dragi škerk, odgovarjam na Tvo
je pismo od 24. junija letos glede 
Ustanovitve strokovne šole v slo
venskem jeziku v Tastu, s katerim 
•i poslal tudi informativni doku
ment ravnatelja strokovne šole, ki 
se ustanavlja v Bujah v Istri, ka
terega sem pazljivo preučil.*

•Spričo opravljenih ugotovitev Ti 
lahko zagotovim, kolikor je v pri
stojnosti mojega resorja, da ni no
benih dvomov glede dejstva, dn 
bodo mladinci slovenskega jezika v 
Trstu lahko — z začetkom šolske
ga leta 70-71 — obiskovali tečaje 
strokovne šole v svojem materi
nem Jeziku.*

* * *

S svoje strani izražamo seveda v 
prvi vrsti zadoščenje in zahvalo 
ministru Aldu Moru za tako ne
dvoumno zagotovitev, da bo sloven
ska strokovna šola v Trstu s šol
skim letom 1970-71 prav zares u- 
stanovljena. Njegov odgovor poslan 
cu A. Škerku pomeni tudi — kar 
nam je še posebej prijetno ugotoviti 
— da zunanji minister ni pozabil 
na tisto skupno izjavo, ki jo je 
a predsednikom jugoslovanske vla
de podpisal pred skoraj petimi le
ti, ko je kot predsednik italijanske 
vlade uradno obiskal Jugoslavijo da 
je treba namreč slovenski etnič
ni skupini

•zajamčiti ravnanje, ki ne odgo
varja samo črki, temveč tudi du
hu vzajemnih dogovorov*.

Tedaj je Aldo Moro poleg tega 
novinarjem izjavil še sledeče:

•Mi izražamo svojo pripravljenost 
prispevati, da se spomenica o so
glasju čim bolj izvaja*.

Pri tem pa ne moremo mimo ti- 
gotovitve, da se je spomenica o 
soglasju v zadnjih petih letih v I- 
taliji kar precej kršila, med dru
gim tudi prav v zvezi s slovenski
mi strokovnimi šolami, čeprav je 
bil ravno Aldo Moro še dolgo pred
sednik vlade, pozneje pa zunanji 
minister, kar je še danes. Spome
nica o soglasju je bila namreč kr
šena že tedaj pred petimi leti, ko 
je bila v Italiji popolnoma izvede
na šolska reforma, s katero so bi
le ukinjene šole in tečaji za po
klicno usmerjanje (scuole d’awia- 
mento professionale). Do konca le
tošnjega šolskega leta — tako smo 
bili prisiljeni ugotoviti na tem me
stu v našem dnevniku pred sko
raj enim mesecem — pa je na slo
venskih srednjih šolah na Tržaškem 
uspešno opravilo zaključne izpite 
900 dijakov. Če upoštevamo dej
stvo, da jih skoraj polovica ne na
daljuje z učenjem na višjih sred
njih šolah, pridemo do grenke ugo 
tovitve: ..................

da je v štirih letih ostalo kar 430 
do 450 slovenskih otrok na Trža
škem brez možnosti, da bi se stro
kovno pripravili v svojem materi
nem jeziku za svoj poklic.

Vnovič poudarjamo, da je to za 
našo narodno skupnost huda rana, 
na kar smo že od vsega početka 
opozarjali. Slovenska kulturno - go
spodarska zveza, Sindikat slovenske 
šole, Slovensko gospodarsko združe
nje in politične stranke, ki zago
varjajo potrebe naše narodne skup
nosti, so posredovale na vseh pri
stojnih forumih za ustanovitev slo
venske strokovne šole in dosegle 
vsaj delni uspeh: upravičenost u- 
stanovitve slovenske strokovne šo
le v Trstu so priznali: tržaška ob

čina, tržaška pokrajina, tržaško 
šolsko skrbništvo in celo rimsko mi
nistrstvo za Šolstvo. Določili so že 
kraj, kjer naj bi šola začela delo
vati, in sicer pri Sv. Jakobu y 
Trstu.-- m si

In tudi ovira, ki jo je baje pred
stavljala recipročnost (zahteva po 
ustanovitvi italijanske gimnazije v 
Bujah) je bila odstranjena, ker je 
bilo z jugoslovanske strani upravno 
in javno zagotovljeno, da bo v Bu
jah začel delovati v letošnjem sep
tembru italijanski strokovni zavod. 
Za to italijansko šolo v Bujah je 
bilo žfe odobrenih 450 milijonov di
narjev, ta šola bo višjega tipa in 
bo imela tri smeri (industrijsko - 
kovinarsko, elektrotehnično in eko
nomsko - turistično). Absolventi te 
šole se bodo lahko vpisali tudi na 
univerzo.

Člani italijanskega dela jugosl. - 
ital. mešanega odbora za izvajanje 
posebnega statuta lond. memoran
duma, šolski skrbnik v Trstu, mi
nistrstvo za šolstvo, zunanje mini
strstvo itd. so bdi o letošnji usta
novitvi šole v Bujah že obvešče
ni, sedaj pa je — kot vidimo — 
zunanjega ministra še posebej obve
stil tudi poslanec A. Škerk.

Kot vidimo je bilo lokalnih in 
•nelokalnih* obljub kar precej. Tem 
obljubam se pridružuje sedaj še za
gotovilo zunanjega ministra, toda

njega ministrstva*. Morovo poudar
janje omejene pristojnosti pa nam 
vzbuja določen dvom, da bodo »mla
dinci slovenskega jezika v Trstu* 
prav zares «!ahko — z začetkom 
.šolskega leta 70-71 obiskovali slo; 
‘vf hške strokovne šole v svojem je
ziku.*

Ta dvom nam utemeljuje poleg 
tega tudi dejstvo, da je 10. junija 
letos na ministrstvu za prosveto v 
Rimu neki funkcionar ministrstva 
na zadevno vprašanje delegaciji 
slovenskih šolnikov, ki so se ude
ležili protestne demonstracije v Ri
mu, odgovoril: »Na seznamu no
vih šol ni ustanovitev strokovne šo
le s slovenskim jezikom v Trstu, 
toda lahko bi se še popravilo*. 
Funkcionar je dobesedno dejal: «Si 
potrebbe ancora rimediare*.

Upamo torej, da bo k temu »ri
mediare* odločno prispevala tudi 
vsebina gornjega Morovega pisma.

Tudi ob tej priložnosti pa ne mo
remo molče mimo ostalih doslej ne
upoštevanih zahtev slovenskih šol
nikov in vse slovenske javnosti v 
Italiji- za ureditev slovenskega šol
stva. Te zahteve so: 

ureditev gospodarskega in prav
nega položaja profesorjev;

priznanje retrcdatacije v službo
vanju za učitelje in profesorje;

poprava vseh dosedanjih krivic in 
popolna enakopravnost slovenskih

V zvezi s kršitvijo delavskega sta
tuta in hudo diskriminacijo na ško
do mladih delavcev, ki so se prija 
vili za strokovni tečaj ustanove CI 

IFAP, o kateri je poročal dolinski 
župan ob zaključku prve seje dolin
skega občinskega sveta in o čarne r 
srno že poročali v našem dnevniku,

! je tajništvo tržaške federacije KPI 
I izdalo tiskovno sporočilo, v katerem 
1 energično protestira proti nedopust
ni kršitvi delavskega statuta in li
sta, e. Tajništvo • tržaške federacije 
KPI pripominja, da so bili agenti 
javne varnosti zaposleni za Fiat s 
sodelovanjem us-anove CIFAP, ki 
je s .rokovni zavod javnega značaja, 
prav takrat, ko je novi predsednik 
ministrskega sveta v parlamentu 
govoril o demokracija in svobodi. 
Poizvedovanja agenta javne varno
sti o pripadnosti mladih delavcev 
KD ali Slovenski skupnosti, pravi 
tiskovno poročilo, dokazuje namen 
diskriminacije in sprejemanja v služ
bo takih elementov, ki bi pristali na 
patemalistidne sasUme. Tržaška fe
deracija KPI izraža prepričanje, da 
sfc bodo vse demokratične siile sku
paj s sindikalnimi organizacijami 
uprle takim poskusom, ter zahteva 
temeljito preiskavo, da se ugoto
vijo krivci. Poleg tega zahteva, da 
se v komisije za spre.em na delo v 
tovarno GMT vključijo predstavniki 
sindikalnih organizacij tor dolinske 
občine.

Poslanec Škerk in senator Šema 
sta glede te resne zadeve predlo
žila pismeno vprašanje predsedniku 
ministrskega sveta, ministru za de
lo, notranjemu ministru in ministru 
za državne udeležbe. Škerk in Še
ma sprašujeta, kakšne ukrepe bodo 
sprejeli, dia se spoštuje statut de
lavcev. Pri tem še pripominjata, 
da je občinska uprava pozvala vse 
mladince v občini, naj vložijo proš
njo za sprejem na delo v novi to
varni GMT in za vpis na strokovna 
tečaje ustanove CIFAP.

Spričo resnosti zadeve zahtevata 
Škerk in Šema, da se uvede stroga 
preiskava glede odgovornosti apa
rata javne varnosti, ravnateljstva 
GMT in ustanove CIFAP ter da se 
v komisijo za pregledovanje prošenj 
za sprejem v službo pri GMT vklju
čijo predstavniki sindikalnih organi-

Tudi glavno tajništvo delavske 
zbornice CGIL, ki se je nemudoma 
sestalo, je poslalo krajevnim obla
stem energičen protest proti po
stopku, ki grobo b-rši ustavne pra
vice državljanov ter določbe statu
ta delavcev. Tajništvo CGIL zahte
va preiskavo, obsoja uporabo poli
cije v korist delodajalcev ter za
hteva zastopstvo sindikalnih organi
zacij v us lanovi ANCIFAP za prou
čevat-je predloženih prošenj.

Škerk in Lovriha 
protestirala 
pri Cappelliniju

Vladini komisar dr. Cappelltnl je 
včeraj dopoldne sprejel poslanca 
Albina škerka in dolinskega župa
na Dušana Lovriho, kd sta energič
no protestirala proti diskriminaciji 
na Škodo mladih delavcev, ki so se 
prijavili za sprejem na strokovni 
tečaj ustanove ANCIFAP. Zahteva
la sta izvajanje določb delavskega 
statuta, temeljito preiskavo za ugo
tovitev odgovornosti organov javne 
varnosti, ravnateljstva Fiat in usta
nove ANCIFAP ter vključitev pred
stavnikov sindikalnih organizacij in 
dolinske občine v komisijo za pro
učevanje prošenj za vpis na tečaj.

Vladni komisar Je odgovoril, da 
gre za resno zadevo in da se stri- 
lja z zahtevo po spoštovanju za
konskih predpisov. Rekel Je še, da 
je stvar resnična, da pa gre za dva 
uiviina uslužbenca komisariata jav
ne varnosti v Miljah, katera nista 
poslala niti komisariat, niti kvestu
ra, zaradi česar bosta strogo kazno
vana. škerk in Lovriha sta se ču
dila takemu odgovoru.

Tržaška federacija KPI ponavlja 
zahtevo po uvedbi temeljite pre
iskave, da se ugotovi, kdo Je naro
čil poizvedovanje o politični pripad
nosti delavcev, če sta omenjena u- 
službenca opravljala na svojo roko 
«izredno delo» med delovnim umi
kom po naročilu zasebnih monopo
lov, ali javnih ustanov, je zadeva 
prav tako, če ne še bolj, resna. Po
trebna je torej temeljita preiskava, 
da se ugotovi od kod je pršilo na
ročilo.

XII. kmečki tabor
V PROSVETNEM DOMU 

NA OPČINAH

od 14. do 17. avgust«

DANES, 15. AVGUSTA

Nastop godbe na pihala lz Divače

JUTRI, 16. AVGUSTA

Nastop folklorne skupine Balartns tz Tarčemta

VSAK VEČER PLES OB 
IZ DIVAČE

ZVOKIH ORKESTRA «LESK»

DOBRO ZALOŽENI KIOSKI 
PRESKRBLJENI Z DOMAČIM VINOM.

RAZSTAVA STROJEV IN KMETIJSKEGA ORODJA

gre za zagotovilo, ki se omejuje I šolnikov z italijanskimi kolegi; ....
izrecno zgolj na »pristojnost zuna-1 zakonsko priznanje že obstoječih I zacij in dolinske občane.
..................................................IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIUIIIIHIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIIIII.... UinlUMUttlllMIfHIII.... ............................................................................. Illlllllll....... I.... I...... UIUIIIIIIIUIN

delavka Grazlella Podgornik, urad-

Na Opčinah otvoritev 
XII. kmečkega tabora

Sinoči ob 18.30 so uradno otvo- 
rili «XH. kmečki tabor* na Opči
nah. V dvorani prosvetnega doma, 
kjer je tudi razstava idrijskih čipk, 
je spregovoril nekaj uvodnih besed 
predsednik kmetijske zadruge Alojz 
Markovič. Pozdravil je zbrane go
ste, med katerimi so bili pred
stavniki Kmečke zveze, Kmetijske 
zadruge iz Sežane, pokrajinskega 
nadzorništva za kmetijstvo, P.d. 
Tabor, predstavn:ki strank in sin
dikatov, med katerimi je bil tudi 
posl. Škrk in še mnogi drugi. Za 
njim so spregovorili dr. Vremec, v 
imenu pokrajinskega nadzorništva 
za kmetijstvo, predstavnik Kmetij
ske zadruge iz Sežane, ki je po 
novil važnost podobnih stikov med 
kmeti na obeh straneh meje, Marij 
Grbec, tajnik Kmečke zveze, ki 
je obrazložil cilj tabora in dr. Ma
rija Makorovič iz ljubljanskega 
etnografskega inštituta, ki je pri
pravil ob sodelovanju p. d, Tabor 
razstavo čipk.

KINO Nfl OPČINAH
Danes ob 15. uri ameriški 
barvni film:
CUSTER — JUNAK ZAHODA 
Igrajo: Mary Ure. Robert Ryam

V nedeljo ob 15. uri italijan
ski komični film:

I DUE CROCIATI 
Igrajo: F. Franchi, C. Ingrassia

V ponedeljek, 17. t.m. ob 18. uri 
film:

I NOSTRI MARITI
Igrajo: Alberto Sordi, Ugo To- 
gnazzi in Michele Meroier. 

Briljantna komedija

V torek, 18. t.m. ponovitev filma:
I NOSTRI MARITI

Danes SOBOTA, 15. avgusta
VNEBOVZETJE D. M.

Sonce vzide ob 6.05 in zatone ob 
20.14 — Dolžina dneva 14.06 — Lu
na vzide ob 19,32 ln zatone ob 3.17 

Jutri, NEDELJA, IS. avgusta 
ROK

Vreme včeraj: NajvISJa temperatura 
28 stopinj, najnižja 20,8, ob 19, uri 
26,8, zračni tlak 1017,5 rahlo pada, 
veter 5 km/h severozahodni, vlaga 
70 odst., nebo Jasno, morje mimo, 

temperatura morja 24 stopinj.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE

Dne 14. avgusta 1970 se Je v Trstu 
rodilo 12 otrok, umrlo pa Je 10 oseb.

UMRLI SO: 82-letna Maria Gaspa
rini por Vellch, 67-letni Francesco 
Volkner, 61-letnl Giuseppe Pecchiar, 
64-letni Giuseppe Onori, 66-1-etnl Fe- 
derico Plzzolini, 75-letnl Crlspino 
Spinelll, 82-letnl Gino Migliorini, 76- 
letna Maria Brumat por. Valcareggl, 
84-letna Maria Gherzon, 89-1-etna Au- 
gusta Gamba vd. Crlsplnl.

OKLICI: strojni kapitan Orlando 
Cernlvanl ln uradnica Franca Zanl- 
ni, podčastnik fin. straže Giuseppe 
Sillari in delavka Reglnella Sergas, 
poštni sel Piero Dl Donato ln fri
zerka Adriana Babos, električar E- 
doardo Sardo in uradnica Nives Mar- 
chlan, delavec Fulvlo Roman In u- 
radnica Fulvla Fabricci, trgovec Ro
berto Carbonera in uradnica Nico- 
lina Spazzapan, elektrovarilec Fer- 
rucclo Doz ln uradnica Annamarla 
Santantonlo, zavarovalec Bruno Gior
dano ln gospodinja Marina Sgobba, 
obrtnik Andrea Sganzerla in urad- 
nlcac Chiarella Antonri, tehn. urad
nik Pasquale Balsamo in učiteljica 
Marlateresa Sanvltale, uradnik Ste- 
llo Labate in trg. pomočnica Ines 
Cernecca, uradnik Pletro Calnero ln 
uradnica Glullana Stuparich, uradnik 
Otello Festuccia ln otroška vrtnarica 
Florella Masi, uradnik Fablo Ferfo- 
glla in trg. pomočnica Miranda Ja- 
niszenvvskl, električar Sergio Cossl 
ln trg. pomočnica Adriana Agostlnl, 
mehanik Lucio Benedettl in uradni
ca Laura Petelin, trg. pomočnik Ma-

Včeraj-danes
rlo Bandi in radtotehnlca Mimica 
Grgič, mizar Daniele Mahnič ln so
barica Vera Lorenzi, univ. študent 
Vojrnlr Tavčar in uradnica Magda 
Starec, gradb. Izvedenec Renzo Co- 
mellt ln uradnica Eva Bundi, raču
novodja Glorglo Sardot In profeso
rica Silvia Bartole, trgovec Vlrgillo 
Vldall ln trg. pomočnica Slavica Ma
lalan, mehanik Salvatore Meniš ln 
uradnica Crlstlna Cossara, uradnik 
Adolfo Centlni In uradnica Lucla 
Napolano, mehanik Ottavio Ruzzler 
in gospodinja Glorglna Cusma, karo- 
serlst Bruno Salvagno in frizerka 
Anna Degennaro, delavec Fulvlo Ro
mano in uradnica Franca Deponte, 
uradnik Ugo Vlsotto in uradnica Ma
ria Teresa Bertacclni, uradnik Clau- 
dio Ferrari ln uradnica Maria Lul- 
gia Baldoin, risar Alfonso Salemme 
In frizerka Antonia Piazzolla, urad
nik Gianfranco Colllnl ln uradnica 
Mirla Levi, hidravlik Gianfranco A- 
lessio ln natakarica Llvlana Coslo- 
vich, kurjač Silvio Žiberna ln sna
žilka Edda Berllnt, skladiščnik Clau- 
dlo Cernl In uradnica Ada Artelll, 
učitelj Paolo Llverts In gospodinja 
Savina Blaslna, mesar Claudlo Batti- 
sta ln manikerka Maria Marussl, paz
nik Sergio Bernardini in delavka Ro
sa Lariza, paznik Umberto Zlmola 
In šivilja Nella Maria Slrotich, pod
častnik fin. straže Salvatore Naccl 
ln trg. pomočnica Glusepplna Santo-

martlno, šofer Nevlo Bembo In bol
ničarka Llbera Jugovac, železničar 
Duclano Slrotti In trg. pomoč. Bar- 
bara Cluch, elektrovarilec Giuseppe 
Gravlsl ln hišna pomočnica Ondlna 
Zlber, slaščičar Daniele Vidrih ln 
delavka Tamara Sgur, brigadir Bru-

SEB< >FLEX
VSE ZA KINU 
IN FOTttORAFSKI MATERIAL 
Trst. UL Mazzini 53 Tel 733-361

Prijatelje in snanoe 
naprošamo da nas obiščejo

no d'U<rbano ln uradnica Lulgla Li- 
mlna, uradnik Francesco Sciacca in 
estetlstka Ivana Scagnol, obrtnik Ll- 
clnio Ghersettl ln šivilja Ada Mar- 
chlol, pilot Gianfranco Sbocchelll In 
hostesa Lucla Tomi, delavec France, 
sco Pace In uradnica Angela Pasotti, 
uradnik Mario Svetina ln natakarica 
Marina Martini, Inženir Glan Giu
seppe Radiči In profesorica Silvana 
Marassl, uradnik Adriano Gurtnl ln 
uradnica Maria Luisa Florentln, grad. 
benl Izvedenec Daniele Brandolln ln

nlk Adriano Teat ln šivilja Ermanna 
Villlo, železničar Fablo Ghedlna-Riosa 
in uradnica Elisabetta Frontoni, tele
fonist Marino Puzzer In trg. pomoč- 
nlca Ondlna Pipan, dekorater Bruno 
Speranza In trg. pomočnica Loreda- 
na Pliscoc, pleskar Luciano Crlsman 
ln frizerka Glorglna Guerrlerl univ. 
študent Darlo Culot In babica Va- 
lerla Gallo. uradnik Tarclsio Barbo 
ln uradnica Gabrlella Baroni, urad- 
nlk Glorglo Torgano in bolničarka 
Fernanda Salna, brigadir Renzo Pos- 
sanzinl ln gospodinja Jolanda Saba, 
finančni stražnik Prlmlano Panunzlo 
ln neposredna obdelovalka zemlje 
Antonletta D’Angelo-Uocl, mizar Ma
rio Ostrouska in gospodinja Dorotea 
Crevatln, diplomat Glovannt Glorgo- 
lo In univ. asistentka Maria Bonifa- 
cio, uradnik Ileno Blaserna In urad- 
nlca Anna Maria Saln, risar Arrlgo 
Fait in delavka Maria Llstuzzl, de
lavec Daniele Sancin ln delavka Mi
randa Glavlna, pleskar Mario Va- 
lenclch in delavka Rosa Sblsi.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Croce Azzurra, Ul. Commerclale 
26; Rossettl - Emili, Ul. Combl 19; 
Al Samarltano, Trg Ospedale 8; Ta
maro ft Nerl, Ul. Dante 7.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(Od 19.3S do g.35)

Godina, Trg Sv. Jakoba 1; Grlgo- 
lon, Trg V. Giotti 1; Al due mori, 
Trg Uniti 4; Al S. Lorenzo, Ulica 
Soncinl 179 (Skedenj).

Ob priliki velikega šmarna bo av
tobusno podjetje «La Carsica* po
večalo štev’o voženj iz Trsta na 
Prosek, v Križ, Naselje S Nazario 
in na Grižo. Danes bo tudi izreden 
avtobus vozil vsako uro od 3. na
prej na Repen ta bor. Povečali bodo 
tudi število voženj na progi Prosek- 
Opčine-Repen tabor.

Vse te izredne vožnje se bodo 
končale, ko ne bo več navala pot
nikov.

M1RAMAKSK1 PARK
Predstave «Luč! In zvoki*: ob 21 

«Der Kaisertraum von Miramar* v 
nemščini; ob 22.15 ((Massimiliano ( 
Carlotta* v italijanščini 

Avtobus «M» i/ Barkovelj (posta, 
jališče avtobusa «6») od miramar. 
skega parka In obratno pred vsako 
pieustavo m po njej 
Nazionale 15.30 «1 bucanlerl*, Yul 

Brvnner, Clatre Bloom, Charles 
Boyer, Charlton Heston.

Eden 16 00 «La uuite del inurtl VI- 
venim Prepovedano mladim pod 
18, letom. V nedeljo ob 16.30 «L a- 
stragallo*, Marlen Jobert. Horst 
Bucholtz. Prepovedano mladini pod 
18. letom,

Fenice 15.30 «La resa dei contl*. Lee 
Van CIef, Thomas Mlllan Terhni. 
color.

Grattacielo 16.00 «La ima signora*.
Alberto Sordi. Silvana Mangano 

Excelsior 15,30 «La frusta e ta for- 
ca» Technlcolor

Ritz 16.30 «Latitudtrie zero* Znan. 
stveno - fantastični film. V nedeljo 
ob 16.30 «Gli sciacalll de) coman- 
dante Trasser*. Technlcolor 

Alsbarda 15.00 « Billy Kid » (Furla 
selvaggla), Paul Nevvman 

Filodrammatlco 15.00 «Cuorl solita- 
r!», Senta Berger, Ugo Tognazzt, 
technlcolor. Prepovedano mladini 
pod 14. letom.

Aurora 16.00 «Caso dl coscienza*. L. 
Buzzanca Technicolor. Prepoveda
no mladini pod 18. letom.

Crlstallo 15.30 «1 magntflcl sette*.
Yul Brynner, Technicolor 

Capltol 16.00 «La fredda alba de) 
commlssarlo Goss», Jean Gabm, 
Dany Carrel. Prepovedano mladi 
ni pod 14. letom.

Moderno 16.00 «Via dalla pazza tol 
lian, Julie Christie, Terence Stamp. 

Im pero 16.30: «Addto mlster Clppsn, 
Peter OToole. Technlcolor 

Vlttorlo Veneto 15.30 «L’uccello dalle 
plume dl crlstallo*, Tony Musante, 
E. M. Salerno, Susy Kendall. Pre
povedano mladini pod 14. letom. 

Ideale 14.30 «Non alzare 11 ponte, ab- 
bassa 11 flume*. Jerry Levvis Tech
nlcolor. V nedeljo ob 14.30 «Un 
minuto per pregare, un Istante per 
morlre*, Arthur Kennedy.

Aštra 14.30 «Quei temerarl sulle loro 
pazze, scatenate, scalcinate carrlo- 
le*. Tony Curtls, Lando Buzzanca 
V nedeljo «Vlvl o preferibllmente 
moril*. G. Gemma In N Benvenutl. 
Technlcolor.

Abbazla 14.30 « Penslero d’amore » j 
Mal del Prlmltlves. Technlcolor. V \ 
nedeljo »Anche nel West c’era Dio*. i 
Gllbert Roland, Richard Harrlson.

KINO «|R|$» PROSEK
Danes ob 16. uri komični 
barvni film:

LE SPIE VENGONO 
DAL SEMIFREDDO 

Igrajo: Franco Franchi. Cicoio 
Ingrassia, Vincent Priče.

V nedeljo ob 16. uri Dtistolov- 
sko-dramaUčrni film dnema- 
scope technicolor:

STUTMAN
Igrajo: Gina Loltobrigida, Ro
berto Viharo. Marisa Mell.

Mali oglasi
Zemljišče 1317 kv. m. za gradnjo 

z načrtom hiše prodam v Boljuncu
44
■CITROEN* — mehanična delavni
ca Samarlttani ln Mlceo In prodaja 
nadomestnih delov. Ul. Rittmeyer 4/a.
IMATE RESEN NAMEN, da si po
iščete ŽIVLJENJSKEGA DRUGA? Ste 
osamljeni pogrešate toplih besed In 
družine? Se želite Izogniti avanturam, 
neresnic: In Izkoriščanju, neugledne, 
mu spoznavanju na cestah In po lo- 
kallh? Pišite nam, ali pa nas obiščite. 
Pri naših odgovorih — na kuverti ni 
oznake našega podjetja. Tajnost vam 
je zajamčena. POSREDOVALNICA ZA 
ZAKONSKE ZVEZE Ljubljana. Pie- 
teršnikova 24 a.

Šolske vesti

1ZHEDNI ROK ZA IZPIT IZ LA
TINŠČINE,

Ravnateljstvo nižje srednje »oi* 
■Ivan Cankar* sporoča, da bo D- 
septembra Izpit iz latinščine.

K izpitu se lahko predstavijo:
a) dijaki, ki so uspešno opravili 

zaljučni izpit letos ali v prejšnjih 
letih In želijo dopolniti z latinščino 
zaključno spričevalo;

b) dijaki, ki so se predstavili K iz
pitu iz latinščine v poletnem roku. 
pa ga niso izdelali. 1

Prošnjo na nekolkovanem papirju 
Je treba nasloviti na ravnateljstvo 
ln jo vložiti do 5. septembra.

Popravni Izpiti se bodo pričeli V 
ponedeljek, 7. septembra 1970

Ravnatellstvo državnega znanstve
nega liceja (France Prešeren* v Tr
stu javlja, da se pričnejo vil poprav
ni Izpiti v Jesenskem Izpitnem roku 
šolskega leta 1969/1970 ua znanstve
nem liceju višji gimnaziji m kla
sičnem liceju 7. septembra 1970 on 
0.30 s pismeno oalogo Iz slovenščine.

Hazpored ostalih pismenih in ust
nih izpitov bo pravočasno objavil*® 
na oglasni deski šole

Ravnateljstvo slovenske drž. srednj* 
Sole »Fran Levstika na Proseku i
deljenimi razredi v Sv Križu sporo
ča. da se bodo pričeli vsi poprave 
izpiti v jesenskem roku šolskega 181 
ta 1969/1970 7 septembra 1970

Ravnateljstvo državne srednje št*1* 
((Srečko Kosovel* na Opčinah spor0, 
ča da se začnejo letošnji popravi'1 
Izpiti v ponedeljek, 7 septembre 
1970, ob 8.30 Razpored pismenih 
ustnih izpitov bo objavllen na ogla*" 
m deski v šoli

Havnateljstvo državnega učiteljišč*
vA M. Slomšek* v Trstu sporoča, <** 
je začetek popravnih in vstopnih '*• 
pitov v jesenskem roku 7. septemDf*. 
1970 ob 8 30 s pismeno nalogo '* 
slovenščine. Razpored ostalih pisme
nih in ustnih Izpitov le objavile® 
na oglasni deski šole

Šolski skrbnik sporoča, da Je n®
oglasni deski šolskega skrbništva oo- 
javljena prednostna lestvica kandida
tov za poverjena mesta profesorje 
telovadbe (ženske in moški) na sred
njih In višjih šolah

TR2ASKA KNJIGARNA sp»
roča cenjenim odjemalcem 1° 
obiskovalcem, da bodo njeni 
prostori zaprtd vključno do 22. 

avgusta zaradi letnih počitnic

Okrovi in prispevki
Ob 15. obletnici smrti dragega Ne-

fireja Colja darujeta Vlasta in A n"1 
Ukmar 10.000 lir za spomenik P*dl‘ 
borcev NOB v Nabrežini, Ob drug. 
obletnici nenadomestljive izgube tt*‘ 
gično preminulega našega predrage
ga Slavkota Sancina se ga žalostn 
spominjajo starši In darujejo v P0’ 
častitev njegovega spomina 3.000 1 
za prosvetno društvo F pre5er!in() 
1.000 lir za Dijaško matico ln I™ 
lit za Glasbeno matico, Namesto cv* 
ja na grob Jožka Birse daruje Jal<0 
Renko 1.000 lir za Dijaško matico-

Namesto cvetja na grob pok. 
hlna Čufarja, darujeta Zofija In M®® 
Križmančlč 1.500 Ur za S. D. Zarj»
* Nihfesto cvetja na grob pok. Al0^ 
Kaira, darujejo Marija Stoka l-0®; 
lir in družina Buttazzon 1.000 Ur 
pevski zbor Vasilij Mirk

V počastitev spomina drage m®*®* 
Mile SkerlavaJ, ob 7. obletnici s®® ' 
daruje hčerka Anita 2.000 lir za •JJ 
menlk padlim partizanom na Opi!na '

V počastitev spomina pok. Al0^ 
Kaica darujeta Silva in Angel Sk*
s Kontovela 5.000 lir za Dijaško m 
tico.

ZAVAROVALNO PODJETJE 
VSEDRŽAVNEGA OBSEGA 
išče v Trstu in tržaški pokraji
ni spretne sodelavce, tudi če 
so že zaposleni, obeh spolov.

Potrebna ie lepa zunanjost, 
dinamičnost ln zgovornost.

Zagotavljamo stalen izreden 
zaslužek, vključitev v stalež in 
možnost naiprftrtovanla

Javite se v ponedeljek od 9. 
do 12. In od 16. do 19. ure pri 
U. C. A., Ul. FUal 10, Trst.

rr^spe^j^.zd Solo-:...
3 lomenik v Cerknem, i'

Včeraj, 14. t.m., prevldena z 
skimi tolažili, je preminila

Albina Godina 
roj. Metljak

Pogreb bo v nedeljo, 16. t. w- 
9.45 iz kapele glavne bolnišnici

Žalujoči mož Franc, br**' 
sestre In nečaki

Primarla Impresa Zimolo
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Z A H V A L A
Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvoval 

ob Izgubi dragega

IVANA KOROŠCA
Posebna zahvala dr. La Speramu, gospodoma župnikom® 

Kosmaču ln Gerdolu, darovalcem cvetja ter vsem, ki so n® 
kateri koli način počastili njegov spomin.

Žena Urša, hčere Olga, Marija in Milka 
z družinami

Boljunec, 15. avguste 1970.

URARNA ZLATARNA

LAV RENTI
Triesto - Trst, Largo San torto 4

BIRME 117 0

Velika izbira ur in zlatnine 
Presenetljivo velika izbira 

ur »SEIKO*
Poseben popust

XX. MEDNARODNI JUBILEJNI GORENJSKI SEJEM V KRANJU
OD 7. DO 18. AVGUSTA 1970

- ~ »
— lahka kmetijska mehanlzaotja ln motoma vozila
— pester zabavni program vsak večer
— vsak dan ob 18. url velika modna revija 

Obiskovalci! Izkoristite 25-odstotnI popust na železnici ln avto
busnih progah prom. podjetja Ljubljana transport.

ZAHVALA

Ganjeni ob izraadh ljubeznd izkazane našemu dr®-

gernu

ARMANDU
se zahvaljujemo vsem, ki so sočustvovali z nami.

Posebna zahvala. č. g. župniku na Katdnari, stanovalce«® 

z Bazoviške ceste ln s Katlnare, kakor tudi nabavnim podjet

jem gostilne «H Palotnbaro*.

DRUŽINE PECCHIARICH - COLAMARIA

L T. r. M. Zonta 3 — Tel. 38-006
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V OKVIRU EVROPSKEGA LETA O VARSTVU NARA VE ALI BO LETOS ZADNJE «SUHO» POLETJE?

Deželna uprava bo objavila 
mnenja domačih strokovnjakov

V odboru za varstvo gozdov ni slovenskih strokovnjakov, številni 
elaborati pa se nanašajo tudi na podroija, kjer živijo tudi 
ali celo sama Slovenci • Tri leta in pol strokovnega dela

Evropski svet je kakor znano na- 
letošnje leto problemom var- 

, »narave. Deželna uprava v Fur- 
krajini je v tej 

i 1 sklenila, da bo tudi sama 
šanSPevala k Poživitvi tega vpra- 
. Ja na našem področju, ter je v 

namen pripravila razstavo o
***tvu naravnega »habitata* v de- 

ter o škodi, ki jo človek vča-ieli,

tud'ZaVestno’ P°?osto P3 nehote in 
vj v dobri veri povzroča v nara- 
v' * tem da ruši tisočletna ravno- 
lem me<^ posameznimi njenimi e- 
Bled^-i' ^azstevo smo si lahko o- 
tn«- i v lesnem paviljonu na 
panjem tržaškem velesejmu,

N
telanije - Julijske krajine. Dežel-

le- 
sedaj

na Pobudo deželnih organov 
cvfte^čajo tudi v druga središča 
Hjlanije - Julijske krajine. Dežel
ni Uprava pa je pred kratkim skle- 
. a' da bo v okviru prizadevanj 
jz, Uspeh deta o varstvu narave* 
ki "j* tudi zbirko strokovnih mnenj, 

)|h je v zvezi z varstvom nara- 
j ,.?n zlasti gozdov v Furlaniji - 
jjj JSki krajini izrekel doslej de
nar' 0(lbor za zaščito gozdov in 

ravnega videza pokrajine.
^ ustanovljen decem- 

ust i®6®- leta, in sicer na osnovi 
ra ^nega sklepa deželnega odbo
ji Njegova naloga je, da sestav- 
jv*1 izreka strokovna mnenja v 
aa, s problemi, ki se nana! 
jJutizacijo gozdnih površin in

komponento ter prisotnosti, to je 
domačina, in to brez vsake jezi
kovne ali drugačne prepone, utegne 
namreč biti kljub vsej dobronamer
nosti in strokovnemu znanju brez 
pravega haska in včasih celo škod
ljivo.

Jubilej znanega 
Kraševca Larka

s problemi, ki se nanašajo 
razn Zacij° Kozdn i h povr 
te u posege v naravno lice pokraji- 
lova«. teeh letih in pol svojega de-
SpTnJ?v je odbor proučil kakih 
..rpfičnih vprašanj, in sicer 
CV. Področij Furlanije 
tknr'ne’ Predvsem pa 
liko kL’ .k-’er 80 tekšni problemi to- 
IjL Polj številni in pomembni, ko- 

za področje z visokim 
u^kom naseljenosti z razvito 

“Alzacijo in industrijo.
snie nekoliko pobliže ogledamo 
^tek strokovnih mnenj, ki jih je 
p®1 odbor v zvezi z našim ožjim 
pa tecjem, naletimo med drugim 
^naslednja vprašanja: porazdeli 
ulj. gozdnate površine v zgoni.ški 
S*1- vrsta predlogov za novo po 
sle j“tev v isti občini, gradnja ce- 
v,Jn vodovoda v zgoni.ški občini, 
Ud * Predlogov za lotizacijo raznih 
•« i?in v tržaški občini, varian- 

* regulacijskemu načrtu devin- 
l|A ' "abrežinske občine, porazde
li’’ gozdne površine v repentabr- 
(u uhčlni, splošen regulacijski na- 
v4l)'ržaškc občine, kemično uniče
nj* .škodljivega rastlinja ob Do- 
5^°hskem jezeru, itd. Komisija se 
tijj J ukvarja z drugimi vpraša 
V„,° katerih še ni izdala dokonč
ni® Mnenja in med takšne pro 
b|j?e sodijo na primer: kako nat- 
bj* Izkoriščati kraška področja in 

breg, ustanovitev »alpskega 
lAA kartografska proučitev eko- 

sistemov v deželi, itd. 
stijU°r nima nobene prave obla- 
ta A uo more neposredno vplivati 
Srn’ *ako 80 dejansko zavaruje o- 
jti J13 Posiljuje narava na področ- 

dežele. Kljub temu pa je 
itiajv’0 prizadevanje lahko zelo po- 

.°> saj je neposredno že v 
v«aj teh primerih preprečilo ali 

omililo škodljive posege v na-
O? okolja naše dežele ter obva- 
t»faa Marsikateri gozd in drugo 
O^av dobrino pred uničenjem.

n-iegoviih mnenj bo po vsem 
‘Ivo 'e zanimiva za široko občin- 
i|i(J ktnptik tudi hvale vreden pri- 

k deželne uprave k uspehu ev- 
leta o varstvu narave, 

mnenje pa je, da bi odbor 
\jn mnogo bolj uspešno opravljal 

in humanitarno 
svoji sestavi

Pomembno 
' če bi bila,,/™.
S^jši, fz spiska strokovnih 
k J’ ki smo ga pravkar navedli, 
'la ^'dno, da se številna mnc- 
\r**,ažaio na področja, kjer pre- 
Srt‘“dl Slovenci, v nekaterih 
So/"1 na celo na popolnoma slo- 
^ e občine. M<*d člani omenje- 
Va c, ora P* žal ni enega sa- 

vjovenca, enega samega člo- 
k' bi lahko neposredno tol- 

Shjv zpi.ie In mnenje prizadetega 
stva glede problemov, ki se 

* tesno in življenjsko tičejo.

r
dela arh. P. Spinetti, zastop 

^.jdboimištva za kmetijstvo in 
< (A . dr. F. Lenardi in dr. 
ŽS , 'el, predstavnik odborni- 
,lkL~a krajevne ustanove dr. W. 

zastopnik odbomištva za 
G. Tringale, zastopnik od-

V{V. ki ga vodi deželni ravna
nj gozdove dr. R. Ouerini, so 

n Ravnatelj za urbanistiko ing. 
Vrteli, zastopnik odbomištva za

Jfi^j',> zastopnik odbomištva za 
M? G- Tringal 
V za šolstvo dr. V. Pasca- 
Jtga “;natelj tržaškega naravoslov
ci j Uzeja prof. R. Mezzena, do- 
Ckj armacevtske botanike na tr- 
Ct r^iverzi prof. L. Poldini, do- 
Cnji/tenike v Padovi prof. G. 
» <winari ter zastopnik deželne- 
N(w°rništva za kmetijstvo in 
Niastv° dr. A. Barbina, ld o- 
Sakoia Pri odboru posle tajnika, 
r^hn,. vidimo. sestavlja odbor 12

odboru

JV f' °d tega devet predstavni- 
jjfe ?Zl11h deželnih odbomištev in 
S t 18°kokvalificirani strokovnja- 
1-Siana^°lj prizadetih področij, 
st |Lk' i*h odbor lahko izjav-
5 nP°sameznih problemih o var- 
Sjvo j’ave- so zaradi tega prav
6 n^terodajna in ustrezna, kljub 

smo mi prepričani, kakor 
3 bi bili njegovi elabora-

Jl v'.0,, marsikdaj popolnejši m 
ta &W,0jadu z željami in potreba-

nrohivnlofvn |)ite tega prebivalstva, če 
F SjJteboru primerno zastopan 
i« °lhwvnski živelj. Zavzemati se 
Sj HtjZ^tev pristnega in naravne- 

nekega področja, ne da 
tem upoštevali najvažnejšo

y 1 1 v Vv naaam uredništvu 
. rQj8raarao priapevka za

'potnenik v Cerknem

Kdo v nabrežinski občini ne po
zna pristnega odkritosrčnega in zna
nega šaljivca Kocmana iz Prapro
ta? Čeprav že sivolas, vztrajno klju
buje vsem življenjskim nevšečnostim 
in gre z nasmejanim obrazom iz 
svojega, te dni načetega 60. leta 
proti dnevom, ki ga še čakajo.

Naš jubilant Hilarij Kocman 
je rodil 18.8.1910 v Praprotu, v dru
žini, ki mu je mogla dati za na pot 
le neprestano garanje. Izučil se je 
mizarske obrti, katero kot tsvobod- 
ni ptič» še vedno opravlja. Še ved 
no zakrknjen samec pravi, da bo 
šele v starosti czačel misliti na ne
vesti}», ki bi se gotovo ne dolgoča
sila pri tem dobrodušnežu s priro
jenim nasmehom, s katerim priva
bi v vsako družbo porcijo dobre 
volje.

Hilarij pa je poznal v svojem 
življenju tudi črne dneve. Kot za
veden Slovenec je bil pri predvojnih 
oblasteh v «črnih bukvah», iz ka
terih se je s svojo zvitostjo skoro 
vedno izmazal. Februarja 1944 ga 
je doletela deportacija v Nemčijo, 
od koder se je vrnil isti naš nasme
jani Larko, vedno pripravljen pre
ganjati s humorjem družabno *me- 
glo». V šempolajskem oktetu, ki je 
po osvoboditvi tako lepo napredo
val, se je tudi jubilant udejstvoval 
kot povsod, ko je šlo za narodno 
stvar. S Primorskim dnevnikom se 
je sprijateljil že za časa majskih 
dni 1945 ter mu ostal zvest naroč
nik in kritični bralec. - i.. t. .

In kaj želijo sovaščani, prijatelji 
in znanci našemu nasmejanemu Lar- 
ku? Naj bi doživel v zdravju in za
dovoljstvu vsaj dneve svoje matere, 
umrle pred leti v starosti 95 let.

Njegove iskre humorja pa naj še 
dolgo dolgo krešejo smeh v vseh 
žalostnih Kraševcih!

Občan

V prvih petih mesecih

V Trst je priplulo 
1.768 ladij

Statistična služba pri Neodvisni 
ustanovi za tržaško pristanišče je 
zbrala dokončne podatke o razvoju 
prometa v luki do konca maja le
tos. V prvih petih mesecih leta je 
priplulo v Trst 1.768 ladij (od tega 
1.230 z italijansko zastavo), ki so 
pripeljale in odpeljale 10,497.563 ton 
blaga — vključen dovoz surovega 
petroleja za naftovod Trst - Ingol- 
stadt — ter 40.064 potnikov. Bla
govni promet je bil letos nekoliko 
večji od lanskega, število potnikov 
pa se je skrčilo za nad 8.000 pot
nikov.

• * *

Promet z lesom čez tržaško luko 
polagoma napreduje. V prvih petih 
mesecih je dovoz lesa iz zaledia 
ostal praktično na isti višini ka
kor lani, saj so v tem času ladje 
prevzele 24.136 ton tega blaga (la
ni v istem času 24.872 ton). Skupen 
obojesmemi promet lesa po morju 
pa je do konca maja dosegel 48.024 
ton, medtem ko je znašal v ustrez
nem razdobju lanskega leta 38.424 
ton.

Izkt Kmečke zveze 
na «Kravji bab

Letos bo tradicionalni članski iz
let Kmečke zveze 19. in 20. sep
tembra na Gorenjsko. V soboto, 19. 
bo zgodaj zjutraj odhod iz Trsta, 
kratek postanek v Ljubljani, nato 
odhod v Škofjo Loko, kjer bo ko
silo in ogled kmetijskih objektov. 
Večerja in prenočišče bo v hotelu 
Zlatorog v Bohinju, kjer si bomo 
tudi ogledali staro in moderno si
rarno. V nedeljo bo zajtrk in kosi
lo prav tako v hotelu Zlatorog, več
ji del dneva se bomo pa zabavali 
ob znamenitem kmečkem prazniku, 
ko se pastirji, znani »planšarji* 
vračajo s čredami z gorskih pašni
kov. Prav pred hotelom Zlatorog 
bo ta »Kravji bal*, s petjem, ple
som, narodnimi nošami, splošnim 
veseljem. Po pravočasnem okrepči
lu, da ne bomo prepozno doma, 
bomo pred mrakom odpotovali pro
ti Trstu.

Nadaljnje morebitne podrobnosti 
bomo še objavili. Vpisovanje spre
jema tajništvo KZ v Ulici Geppa 9 
do 5. septembra.

Tajništvo Kmečke zveze

tem kanalu zvarijo 145 metrov dolgo cev s tisto, ki je že v vodi. 
Nato odprejo zapore in cev «zaplava» proti Trstu

Napredujejo z gradnjo podmorskega vodovoda 
ki bo rešil Tržačane pomanjkanja vode
Gradnja je sicer v zamudi, a vodovod se približuje Trstu 300 metrov na dan

V teh dneh pasje vročine nd ko
zarec hladne vode aild kopel iuk- 
sus, ampak nujna potreba. A več
krat ne priteče te pipe ndti curek 
vode in to tudi več ur.

Problem vode je postal v zadnjih 
letih vedno bdlj pereč in so zato 
začeli letos graditi nov vodovod, 
ki naj bi dovažat vodo te izvira 
Timave do mesta.

Zmogljivost sedanjega vodovoda 
je malo nad 150.000 kubičnih me
trov na dan, z novim podmorskim 
vodovodom pa bomo lahko razpo
lagah s 300.000 kubičnimi metri. 
Seveda mesto nestrpno pričakuje 
dneva, ko bo podmorski vodovod kon
čan in bo ob katerikoli uri pritekla 
voda te pdp tudi tistim, M stanuje
jo v višjih nadstropjih aM v okolici. 
Žal pa se ni izpolnila obljuba, ki 
so Jo dah odgovorni krogi pred 
meseci, da bo vodovod dograjen 
pred hudo poletno vročino in da 
bo letos prvo poletje popolnoma 
brez problema dobavljanja vode. 
Vzroki te zamude niso znani: pri 
postavljanju oevi na morsko dno Je 
tudi prišlo do nesreče, ko Je ribi
ška ladja zadela ob cevi, vendar 
pa ni to zadostno opravičilo za 
večmesečno zamudo.

Onstran polemik pa Je dejstvo, 
da sedaj dela napredujejo in sicer 
pribižno za 300 metrov na dan. Ker 
Je do sedaj nameščenih že 7,5 km 
od skupnih 18 km, bd moral MM,
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Z ZADNJEGA SESTANKA NA TRGOVINSKI ZBORNICI

Tržaška mala in srednja industrija 
bo kolektivno nastopila v Zagrebu
Prihodnji mesec v Bariju zasedanje o pomorskih zvezah na Jadranu . Dr. Caidassi 
predsednik odbora, ki ho skrbel za park železniških vagonov-hladilnikov

V sredo zvečer se je sestal vo
dilni odbor trgovinske zbornice, ka
teremu je predsednik ustanove dr. 
Caidassi obširno poročal o zadnjih 
stikih, ki jih je imel z raznimi go
spodarskimi krogi in ustanovami do
ma in v tujini. Predsednik je pred
vsem omenil, da se je pred krat
kim udeležil posebnega zasedanja 
medzborničnega odbora za prouče
vanje problemov v zvezi s prevo
zom blaga po železnici «pod nad
zorstvom*. Odbor je bil pred krat
kim ustanovljen pri vsedržavnem 
združenju trgovinskih zbornic, dr. 
Caidassi pa je bil imenovan za 
njegovega predsednika. Odbor so 
ustanovili predvsem za to, da bi 
bilo v središčih v državi, kjer je 
to potrebno, vedno na razpolago 
zadostno število hlajenih železniških

vagonov. V sistemu italijanskih že
leznic se namreč te dneva v dan 
močneje občuti pomanjkanje tega 
voznega parka, predvsem za pre
važanje agrumov, - sadja in povrt
nine iz južnih predelov Italijanskega 
polotoka na potrošna tržišča Sred
nje Evrope. Strokovnjaki menijo, 
da bi Italija danes potrebovala o- 
koli 12.000 hlajenih vagonov, ima 
jih pa na razpolago le kakih 6.000. 
Uprava državnih železnic ima sicer 
v načrtu gradnjo večjega števila 
hlajenih vagonov, vse pa daje mi
sliti, da bo povpraševanje po njih 
tudi v prihodnjih letih naraščalo 
hitreje kakor število vozov v pro
metu. Pravkar ustanovljeni odbor 
pri vsedržavnem združenju trgovin
skih zbornic bo najprej proučil
verjetnostni razvoj tega povpraše-

......................... umu......... .. .................................................................... i....... ................................................................................................ i......... m........ .

V slovenskih vaseh slovenski napisi

Napisna tabla pred Devinom

MCCMUINO
aQuH
^BiRGHJtPENSlL

UpUodo
DAMA BIANCA

Napisne table pred sedežem ustanove v Sesljanu 
potisnjena na tretje mesto

Slovenščina je

Napisna tabla Devin — Pred leti 
«k morju«, Id so ga

Danes objavljamo nekatere na
pisne table, ki jih je postavila v 
devinsko - nabrežinski občini av
tonomna letoviščarska in turistič 
na ustanova.

Na sedežu ustanove v Sesljanu 
je javni napis samo v italijanšči 
ni, čeprav so že pred leti proti 
tem protestirali nekateri občinski 
svetovalci. Vodstvo ustanove ima 
za dvojezične napise gluha ušesa. 
Povsod so samo italijanski napisi, 
kakor da ne bi bilo v devinsko-

je Ml tam tudi napis v slovenščini 
odstranili. Kdo? Zakaj?

nabrežinski občini, ampak nekje 
v notranjosti Italije, kjer sploh 
ni Slovencev. Edini napis v slo
venščini («Turistične informacije* 
in «Menjalnica») — namenjen tu 
ristom iz Jugoslavije — je na 
tretjem mestu po napisu v itali 
janščini in nemščini — pred sede 
žem ustanove. Občinska uprava 
bi morala posredovati pri vodstvu 
ustanove in zahtevati, da se po
stavijo poleg italijanskih tudi slo
venski napisi.

vanja v bližnji prihodnosti, ter mož
nosti kontejnerizacije prevoza juž
nih pridelkov po železnici v tujino. 
Poleg tega bo odbor proučil tudi 
komplementarnost med prevozom 
južnega sadja in povrtnine po že
leznici in po morju, pri čemer je 
posebej zainteresirana prav trža
ška luka.

Predsednik Caidassi je v zvezi s 
tem problemom pred kratkim obi
skal tudi trgovinske zbornice v Pa
lermu, Catanii in Bariju ter dežel
no združenje trgovinskih zbornic 
Sicilije. Sicilski poslovni krogi so 
pnkazali največje zanimanje za ta
ko imenovani načrt STIMAT o pn 
stavitvi razpečevalne baze za juž
no sadje v Trstu. Hkrati s tem 
pa so na sicilskih razgovorih na
glasili težavnost sedanjega položa
ja kar zadeva italijanski izvoz juž
nega sadja na razna tuja tržišča. 
Kljub trgovinski in carinski zašči
ti znotraj Evropskega skupnega tr
žišča je namreč izvoz ital. sad
ja v Srednjo Evropo v zadnjih le
tih občutno popustil.

Predsednik dr. Caidassi je nato 
prešel na vprašanje pomorskih zvez 
na Jadranu ter napovedal, da lx) 
12. septembra letos v Bariju, v o- 
kviru Levantskega sejma, posebno 
srečanje o tem problemu. Zaseda
nja, ki ga bo organizirala uprava 
dežele Furlanije - Julijske krajine, 
se bodo udeležili zastopniki vseh 
prizadetih poslovnih krogov, tako 
ladjarji, pomorski agenti, trgovin
ske zbornice, itd. Da bi se lahko 
čim uspešneje lotili tega važnega 
vprašanja, si bodo organizatorji 
skušali pridobiti sodelovanje mini
strstva za zunanjo trgovino, in to 
zlasti podtajnika na tem ministr
stvu Belcija.

Govornik je nato poročal o svo
jem nedavnem obisku v Švici, o 
čemer smo svoj čas obširneje po
ročali na tem mestu, ter prikazal 
nekatere probleme, s katerimi se 
na področju prometa pravkar u- 
kvarjajo švicarski poslovni krogi. 
Predvsem bodo morali okrepiti ob
stoječo železniško mrežo, ki ne 
zadošča več potrebam naraščajo
čega prometa, po drugi strani pa 
postaja tudi iz dneva v dan bolj 
občutno pomanjkanje zadostnih cest 
in avtocest.

Predsednik združenja tržaških fr- 
govcev dr. Hausbrandt je nato pri
klical pozornost odbornikov na iz
redno kritično stanje tržaških u- 
upravljavcev bencinskih črpalk. Te 
namreč posebno skrbi možnost, da 
bi vlada res povišala ceno benci
nu v prodaji na drobno, kakor se 
v zadnjem času čujejo glasovi, ker 
bi se tako njihov položaj avtoma
tično poslabšal. Odbor je v tej zve
zi sklenil nastopiti pri deželi, ki 
naj prenese celotno problematiko 
pred pristojne vladne organe v Ri
mu.

Na koncu je dr. Caidassi predo- 
čil odbornikom program nastopov 
trgovinske zbornice na raznih se
jemskih prireditvah. Predvsem bo 
Trst nastopil na jesenskem velesej
mu na Dunaju, nato na tehničnem 
sejmu v Brnu, na Levantskem sej
mu v Bariju, dalje na jesenskem 
sejmu v Gradcu, v Frankfurtu in 
v Zagrebu. V zvezi z zagrebškim 
velesejmom je odbornik prof. Florit 
preciziral, da bo trgovinska zbor
nica letos organizirala v njegovem 
okviru kolektivno razstavo izdelkov 
male in srednje industrije s tržaške
ga področja. Na ustrezno povabi
lo na sodelovanje se je doslej pri
glasilo okoli 20 tovarn z raznih 
industrijskih področij. Da bi uspeš
neje propagirali domače industrij
ske zmogljivosti in ustrezne izdel
ke, so pripravili manjšo publikacijo 
z opisom teh elementov v italijan
ščini, srbohrvaščini in angleščini.

6e bodo napredovali kot v teh 
dneh, vodovod dokončan pred kon
cem septembra, to Je v približno 
30—40 dneh.

Kako pravzaprav postavljajo pod
morski vodovod?

Pri štdrvanskem ribiškem naselju 
Je celo gradbišče, kjer sestavljajo 
cevi in jih splavljajo v morje. Ce
vi imajo 1.300 mm premera (cevi 
sedanjega vodovoda imajo samo 
900 mm). Pripeljejo jih te Milana 
že prevlečene s 16-oentimetrskim 
betonskim ovojem. V Stivanu Jih 
zvarijo, prevlečejo zvarjeni del s 
katranom in cementom. Se prej pa 
natančno pregledajo vsak zvarjeni 
del, tudi z rentgenskimi žarki. Ko 
je vse to delo opravljeno, spustijo 
tako sestavljeno 145 metrov dolgo 
cev v poseben kanal, ki je pod 
morsko gladino, a Je hermetično 
zaprt, tako da v njem lahko delav
ci zvarijo ta kos cevi z zadnjim 
delom prejšnje cevi, ld Je že v 
morju. Na cev pritrdijo velike praz
ne zaboje, ki preprečujejo, da bi 
se oev ne pogreznila preveč v glo
bino. Ko Je vse to opravljeno, za
prejo odprtino na zadnjem delu ce
vi, odprejo sprednjo stran kanala, 
ki se napolni z vodo in prazna cev 
zdrkne proti Trstu. Seveda Jo pri 
tem vleče na odprto morje velik 
vzddžni ponton; teža cevi v vodi pa 
ni velika, kljub Jeklu in betonu:

ker je cev polna zraka in ima pri
trjene tudi veildke prazne zaboje, 
tehta v vodi vsak meter cevi ko
maj 5 kg.

Nato spet zaprejo odprtino pri 
kanalu, ga izpraznijo, odprejo zad
nji del oevd, zvarijo naslednji ko« 
in tako se ponavljajo splavitve in 
sicer po dve na dan

Dolga cev se na ta način vije 
kot kača proti mestu in kot smo 
že prej pisali, bo dosegla mesto 
proti koncu septembra.

Podmorski vodovod pa ne bo pri
šel prav do mesta, ampak samo do 
železniškega nadvoza na Miramar- 
skem drevoredu, kjer se bo s po
sebnim priključkom povezal na 
mestno vodovodno mrežo. Obenem 
pa so tudi zgradili priključek med 
izvirom Timave, oz. napravami, ki 
vodo črpajo in čistijo, ter podmor
skim vodovodom.

Upamo, da bo to res zadnje po
let,je, ld ga Tržačani preživimo ob 
pomanjkanju vode.

Sergij Premft

24 dni zapora 
za tihotapstvo
Včeraj so agenti komisariata jav

ne varnosti pri Stari mitnici areti
rali in prijavili sodnim oblastem 55- 
letnega Giordana Pullinija iz Ul. 
Ponzianino 19. Moški mora zaradi 
tihotapstva prestati 24 dni pripora.

Pogled na prednjo zaporo kanala za splavitev cevi

PREDEN GRESTE NA DOPUST, naročite se na

PRIMORSKI DNEVNIK
Pošljemo vam ga v kateri koli kraj,

tudi v Inozemstvo

15-DNEVNA NAROČNINA L 600

Telefonirajte na št. 93-808

Restavracija Marinella
Trst, V.l# Miramare 323 v bližini miramarskega dvorca, tal. 410986
Nudimo gostom vse ribje specialitete. Za slavnostna kosila oblet
nice, poroke, krste, birme ter skupinam, dajemo izredni popust 

Vsak večer godba s plesom.

mST rltrz! POŽAR ARTEMI0
TOVORNI PREVOZI p ose krate tudi t 

inozemstvo

* Letošnjo jesen
/\ izide pri

ZA DRŽAVNI ZALOŽBI SLOVENIJE
v Ljubljani 
edinstveno delo

Slovenski impresionisti
S to knjigo, fct bo Imela 212 strani velikega formata 25x29,5 

om, bodo slovenski impresionisti prvič v celoti predstavljeni. Po- 
leg uvodne študije akademika prof. dr. Franceta Steleta bodo ob
javljene barvne reprodukcije najpomembnejših del

IVANA GROHARJA 
RIHARDA JAKOPIČA 
MATIJE JAME 
MATEJA STERNENA

®axvne reprodukcije bodo tiskane pri «Arti grafiche Ricordin 
v Milanu, ki bo ponatisnila »Slovenske impresioniste« za potrebe 
Italijanskega trga v 3000 izvodih. Kpjlga bo vezana v platnu, plat 
niče vatirane in prevlečene s plastičnim materialom.

Založba razpisuje za to edinstveno edicijo

subskripcijo
M traja do izida knjige. Knjiga izide, v jeseni 1970. Za naroč
nike valja cena 12.500 Ur. Ta znesek lahko poravnamo tudi v 
5-mesečnlh obilokih po 2.500 lir.

Prednaročila sprejema:

Uiaika kniigoitia
Trst — Ul. sv. Frančiške 20 — tel. 61-792



PRIMORSKI DNEVNIK

'imimumi
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SOBOTA, 15. AVGUSTA
TRST A

8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Poročila: 
8.30 Godalni orkester; 9.00 Maša;
10.00 Dva ansambla; 10.25 Nabož
ne pasmi, poje Ukovški zbor;
10.45 Harmonikarski ansambel PD 
»Svoboda*; 11.15 Peterlin, Naša 
božja pot pod gorami; 11.45 Veseli 
motivi; 12.00 Nabrežinska godba;
12.10 Kuret: Poganstvo in krščan
stvo v naših šegah; 12.25 Za vsa
kogar nekaj; 13.30 Glasba po že
ljah; 14.45 Z glasbo po svetu; 15.55 
»Vama pot*; 16.05 Operetne me
lodije; 16.45 Pravljice in pripo
vedke; 17.00 Znani pevci; 17.20 Za 
mlade poslušalce; 18.15 Elektron
ske orgle; 18.30 Polifonski oktet;
19.10 Dolhar: Pogled na Dolomi
te; 19.20 Ansambel iz Števerjana;
19.45 Jazz; 20.00 Šport; 20.45 Du
mas st.: »Grof Montecristo*; 22.00 
Vabilo na ples.

KOPER
7.30, 8.30, 12.30, 14.00, 15.30,

17.00, 18.00, 20.15, 23.30 Poročila;
8.40 Vesela glasba, 9.45 Kvintet 
Dimitrijevič; 10.00 Juke box; 10.30 
Plošča za poletje; 11.30 Današnji 
pevci; 11.45 Glasba in pesem;
12.00 in 12.45 Glasba po željah; 
14.05 Ansambli lahke glasbe; 14.15 
Uspeli motivi; 14.40 Pesem sledi 
pesmi; 15.15 Uspeli motivi; 16.00 
Prenos RL; 16.30 V ritmu z mla
dimi; 17.15 Zapojmo in zaigrajmo;
18.10 Pevec dneva; 18.30 Lepe plo
šče; 19 00 Izbrali ste...; 20.00 Ja
mes Las Band; 20.30 Prenos RL;
23.10 Plesna glasba. 

NACIONALNI PROGRAM 
8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Poročila;

8.30 Jutranje pesmi, 10.15 Plašče;
12.00 Kontrapunkt; 13.15 Preizku
šajo se diletanti; 14.04 Plošča za 
poletje; 15.10 Glasba in beseda;
15.40 Poleti v mestu; 16.10 Film
ska glasba; 17.10 Veliki variete;
18.45 Glasbeni kotiček; 18.50 Le
pe melodije; 19.30 Luna park: 20.20 
Jazz; 21.05 Koncert; 22 10 Sodob
ni skladatelji.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 19.30 Poročila;

9.00 Izbrane pesmi; 9.35 Strnjena 
komedija; 10.35 Glasbeni variete;
11.30 Zbori z vsega sveta; 12.10 
Poje Modugno; 14.00 Zakaj in ka
ko?; 14.30 Beatles in orkestri;
15.15 In sobota je že tu; 18.15 Tu
ristične beležke; 18.35 Glasbeni 
aperitiv; 20.10 Radijska priredba;
21.15 Pariški program; 22.10 Ve
černi variete.

III. PROGRAM
10.00 Koncert za začetek; 11.15 

Baletna glasba; 13.45 Pariški an
sambel; 14.30 Mozartova operna 
glasba; 16.40 Debussyjeve klavir
ske skladbe; 17.40 Glasba izven 
programa; 18.00 Martinujeva So
nata v treh; 18.30 Lahka glasba;
19.15 Koncert; 21.30 Simf. koncert.

FILODIFUZIJA
8.00 Koncert za začetek; 8.45 

Skrjabinova Simf. štev. 1; 9.35 Od 
gotike do baroka; 9.50 Sodobna 
ital. glasba; 10.20 Vzporedna glas
ba; 12.20 Ldsztove skladbe; 12.30 
Schubert in Mozart; 13 30 Pucci
nijeva baletna opera »Le Villi»; 
14.35 Rahmaninova sonata opus 36.

SLOVENIJA
8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,

13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 13.00, 20.30 
Poročila;-7.50 Beseda na današnji 
dan; 9.10 Glasbena matineja; 10.05 
Počitniško popotovanje od strani 
do strani; 10.25 Z ansamblom do
mačih napevov; 11.15 Pri vas do
ma; 13.10 Pojeta sopranistka Vil
ma Bukovčeva in baritonist Mar
cel Ostaševski; 13.30 Kmetijski 
nasveti; 13.40 Polke in valčki;
14.30 Priporočajo vam. .; 15.10
Glasbena pravljica; 15.30 Vrtiljak 
zabavnih zvokov; 16.30 Glasbeni 
intarmezzo; 16.40 Popularna simfo
nična glasba; 17.00 Vsak dan za 
vas; 18.10 Gremo v kino; 18.50 Z 
ansamblom Silva štingla; 19.15 
»Rad imam glasbo*; 19.45 S knjiž
nega trga; 20.15 Minute z ansam
blom Valterja Skoka; 21.00 Večer 
z napovedovalcem Bori vojem Sa- 
vickim; 21.30 Zabavna radijska 
igra; 23.30 Oddaja za naše izse
ljence: 00.05 S pesmijo in plesom 
v novi teden.

ITAL TELEVIZIJA
11.00 Maša; 12.00 Nabožna od

daja; 12.50, 15.30 in 17.00 Svetov
no prvenstvo v kolesarstvu; 16.00 
Plavalna tekme Italija-Jugoslavi- 
ja, prenos iz Siracuse; 18.15 Pro
gram za mladino; 19.35 Nabožna 
oddaja; 19.50 Športne vesti in ital. 
kronike; 20.30 Dnevnik; 21.00 Glas- 
beno-govomi spored; 22.15 Tajin- 
stvena Italija; 23.00 Dnevnik.

II KANAL
18.30 Lahka glasba; 21.00 Dnev

nik; 21.15 Slikanice; 22.05 Sime- 
non: »La chiusa* (detektivka)

NEDELJA, 16. AVGUSTA PONEDELJEK, 17. AVGUSTA
TRST A

8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Poročila:
8.30 Kmetijska oddaja; 9.00 Maša; 
9.45 Glasba za harfo; 10.00 Godal
ni orkester; 10.45 V prazničnem 
tonu: 11.15 Oddaja za najmlajše;
11.50 Ringaraja za naše malčke;
12.00 Nabožna oddaja; 12.30 Za 
vsakogar nekaj; 13.30 Glasba po 
željah; 14.45 Z glasbo po svetu;
15.30 Levi: »Verzifikator* (dra
ma); 16.40 Orkestri; 17.30 Zborov
sko petje; 18.00 Miniaturni kon
cert; 18.45 Bednarik: »Pratika*;
19.00 Jazz; 19.30 Glasba iz filmov;
20.00 šport; 20 30 Iz slov. ljudske 
epike; 20.45 Lavrenčičev kvartet;
21.00 Plošče; 22.00 šport; 22.10 
K. Pahor; »Istranka*.

TRST
9.00 Skladbe za orkester; 10.30 

Tržaški motivi.

KOPER
7.30, 8.30, 12.30, 14.00, 15.30, 

20.15, 23.30 Poročila; 7.40 Jutranja 
glasba: 10.05 Orkester Scholz;
10.30 Plošča za poletje; 10 45 0- 
pemi zbori in baleti; 11.00 Plošče;
11.30 Današnji pevci; 12.00, 12.45 
in 16.00 Glasba po željah; 12.35 
Zunanjepolitični pregled; 14.05 Do
godki in odmevi; 14.20 Pevec dne
va: 15.15 Uspeli motivi; 19.00 Pri
sluhnimo jim skupaj; 19.30 Veliki 
mojstri; 20.00 Poie Johnny Dorelli;
20.30 Prenos RL; 23.10 in 23.35 
Plesna glasba.

NACIONALNI PROGRAM
8.00, 13.00, 15.00, 20 00 Poročila;

9.00 Skladbe za godala; 9.10 Na
božna odda'a; 10.15 Plošče; 12.00 
Kontrapunkt; 13.15 Program za po
poldne; 15.10 Glasbeni kontrasti;
15.30 Popoldne z Mino: 17.00 Pred
včerajšnjim, včeraj in danes; 18.00 
Nedeljski koncert; 19.00 Pisan 
glasbeni spored; 20.45 Glasbeni 
variete; 21.15 Pianist M. Hors- 
zovski.

II PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 19 30 Poročila: 

8.40 Plošče: 9.35 Veliki variete;
12.30 Program s Pinom Donag- 
giom; 13.00 Kvizi narobe; 13.35 
Juke box; 14.00 Kvartet Cetra;
15.30 Preizkušajo se diletanti;
16.20 Popoldanski spored: 17.30 
Glasba in šport; 18.30 — 19.00 Kol. 
dirke v Angliji; 18.40 Glasbeni 
aperitiv; 20.10 Beethovnove sim
fonije; 21.10 Nove plošče: 22.10 
Condrad: »Vittoria* (radijska pri
redba).

III PROGRAM
9.45 Sličice iz Francije; 10.00 

Koncert: 12.20 Webrova klavirska 
glasba; 14.00 Folk glasba: 14.05 
Berlinski filharmonični orkester; 
15.30 Volponi:. »Memoriale*; 17.30 
Cimarosa; 16.45 Pisatelj, bolezen, 
zdravilo; 19.15 Koncert; 20.45 Li
terarna oddaja.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 12.00, 13.00, 14.00, 20.30 

Poročila; 7.50 Danes za vas; 8.30 
Za kmetijske proizvajalce; 8.50 
Informativna oddaja; 9.06 B. Do
linar: Tartinijev slavček — igra 
za otroke; 9.33 Orkesiralne sklad
be zn mladino; 10.05 V studiu 14: 
11.05 še pomnite, tovariši... — 
Erna Musar: Drobni spomini na 
Anico Čemejevo; 11.45 Naši poslu
šalci čestitajo: 14 30 Nedeljska re
portaža; 14.50 Novi ansambli do
mačih napevov: 15.05 Pihalni an
sambel F. Puharja: 15.30 Teffi: 
Dve humoreski; 15.50 Klavir v 
ritmu; 16.05 Iz opernega sveta; 
17.0D H. Cecil: »Pacient* — radij
ska igra; 17.30 Iz slov. orkestral
ne glasbe; 18.05 športno popoldne;
20.00 Lahko noč, otroci!; 20.15 
Glasbene razglednice, 21.00 »V ne
deljo zvečer*; 23.20 Igramo za 
ples; 00.05 M. Rožanc: črtica: 
00.15 Orkester Wooay Herman.

ITAL. TELEVIZIJA
11.00 Maša; 12.00 Samostan sv. 

Skolastike v Subiacu: 12.15, 14.30 
in 16.30 Svetovno kolesarsko pr
venstvo, prenos iz Anglije; 13.25 
Kmetijska oddaja; 17.30 Medna
rodno tekmovanje v vvaterpolu v 
Siracusi; 18.30 Spored za mladi
no; 18.45 Beli čeveljčki - 7. epi
zoda; 19.15 Na meja možnega;
19.50 Šport in ital. kronike; 20.30 
Dnevnik; 21.00 Saga o Forsytih;
22.20 Športna nedelja: 23.00 Dnev
nik.

II. KANAL
18.25 Tekmovanje v latinsko-ame- 

riškein plesu, 19.00 Glasbeni spo
red; 2100 Dnevnik; 21.15 To je 
Tom Jones; 22.05 Habitat; 22.50 
Napoved programa.

TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po

ročila; 7.30 Jutranja glasba; 11.35 
Slov. narodne; 12.10 Pomenek s 
poslušalkami; 12.20 Za vsakogar 
nekaj; 13.30 Glasba po željah;
17.00 Tamburaški ansambel; 17.20 
Program za mladino; 18.15 Umet
nost »n prireditve; 18.30 Zborov
sko petje; 18.45 Ansambel lahke 
glasbe; 20.00 Športna tribuna;
20.30 Pesmi; 21.00 Romani, ki so 
vplivali na zgodovino; 21.20 Melo
dije; 21.45 Sopranistka Deana Bra
tuž; 22.05 Zabavna glasba.

TRST
12.10 Plošče; 14.45 Tretja stran;

15.10 Prirejena pesem; 15.45 Simf. 
koncert. '

KOPER
7.30, 8.30, 12.30, 14.00, 15.30, 

17.00, 18.00, 20.15, 23.30 Poročila; 
7.50 Jutranja glasba; 8.40 Vesela 
glasba; 9.45 Plošče; 10.00 Juke 
box; 10.30 Plošča za poletje; 10.45 
Modema glasba; 11.00 Popevke; 
11 45 Plošče Ricordi; 12.00 in 12.45 
Glasba po željah; 14.05 športni po
nedeljek; 14.15 Lahka glasba; 15.15 
Usp?li motivi; 16.30 Rezervirano 
za mlade; 17.05 Športni pregled;
17.20 Znani pevci; 17.35 Lahka 
glasba; 18.10 Mali oder; 18.40 Va
še pesmi; 19.30 Kitare; 19.45 0- 
pema glasba; 20.30 Prenos RL;
23.10 Orkestri v večeru.

NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Po

ročila; 8.30 Jutranje pesmi; 9.00 
Vi in jaz; 11 30 Plošča za poletje;
12.10 Kontrapunkt; 13.45 Program 
s T. Renisom; 14.05 Spored za po
poldne; 16.00 Program za najmlaj
še; 16.30 Izbrane pesmi; 18.15 No
ve popevke; 19.30 Luna park; 21.05 
Koncert: 22.05 Slovstva Orienta.

II. PROGRAM
7.30, 8.30. 13.30, 14.30, 19.30 Po

ročila: 8.40 Poje Gianna D'Ange
lo; 9.00 Romantika, 9.35 Orkester;
10.00 Radijska priredba; 10.15 An
sambel »I Nuovi Angeli*; 12 35 
Plašča za poletje; 13.00 Program 
s Pippom Baudom; 14.00 in 16.50 
Zakaj in kako?; 15.00 Poljudna 
enciklopedija; 16.00 in 16.35 Plo
šče za poletje; 17.45 Glasbeni ape
ritiv; 20.10 Glasba po željah; 21.10 
Ženske piloti: 21.15 Pianistka Do
ra Musumeci; 22.10 Kvizi narobe; 
22.43 Radijska priredba; 23.05 Pi
sana glasba, t

III PROGRAM
10.00 Koncert za začetek; 10.45 

Haendlov Concerto grosso; 11.30 
Od gotike do baroka; 12.10 Tele- 
mannova sonata v treh; 12.20 
Vzporedna glasba; 14.20 Lottijeva 
sonata v treh; 15.30 Donizetu: «H 
campanello*; 16 25 Komorna glas
ba; 17.10 Madema in Boulez;
17.40 Jazz; 18.45 Čudovita zgodo
vina cirkusa; 19.15 Mauriac: «La 
conversazione*; 21.30 Glasba sred
njega veka.

FILODIFUZIJA
9.15 Nabožni motivi v glasbi;

10.20 Schubertova klavirske sona
te; 12.05 Simfonični orkester; 13.30 
Antologija interpretov; 15.30 O- 
pema glasba.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 16.00, 20.30 

Poročila; 7.50 Rekreacija; 8.15 In- 
fomi. oddaja; 9.10 Glasbena ma
tineja; 10.05 Za mlade radoved
neže; 10.25 Orkester Alpert; 10.45 
Počitniški pozdravi; 11.15 Pri vas 
doma; 12.00 Turistični napotki;
13.10 J. S. Bach: Koncert v d-; 
molu; 13.30 Kmetijski nasveti;
13.40 Koncert pihalnih orkestrov;
14.30 Priporočajo vam...; 15.10 0- 
peretne melodije; 16.40 Zabavni 
zbori; 17.00 Vsak dan za vas; 18.10 
Glasbeno popoldne; 19.00 Aktual
nosti; 19.45 A. Moravia: Pustite 
me pri miru; 20.00 Lahko noč, 
otroci!; 20.15 Ansambel Maksa 
Kumra; 21.00 Carl Orff; «Mesec» 
— opera; 22.35 Prijetne melodije; 
23.15 Za ljubitelje jazza; 00 05 Li
terarni nokturno — A. Žnidaršič; 
Pesmi; 00.15 Melodije za lahko 
tioč.

ITAL. TELEVIZIJA
18.15 Spored za najmlajše; 18.45 

Človek in stroj na nebu: Pomoč 
z letali; 19.15 TV film »Trappola 
per aragoste*; 19.45 Športni dnev
nik in ital. kronike; 20.30 Dnev
nik; 21.00 Film »Poveri miliona- 
ri»; 22.50 Filmske premiere; 23.00
Dnevnik.

II. KANAL
21.00 Dnevnik; 21.15 Srečanje 

1970: Jean Guitton; 22.15 Stra
vinski: »Ognjeni ptič* (operni ba
let iz Poznanja).

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA OD 15. DO 22. AVGUSTA 1970
SOBOTA, 15. avgusta 

21 00, 00.20 Poročila, 19.00 Ob 
zomik; 19.05 Nove melodije; 19.30 
McPheetersovo pustovanje; 20.20 
Sprehod skozi čas' I. svetovna 
vojna; 21.35 Nastop grške pevKe 
Nane Moskouri; 22.35 Skrivnosti 
morja: '3.00 Moč.iojše od življe
nja; TV kažipot

NEDELJA, 16. avgusta 
21.00, 23.05 Dnevnik; 10.30 Za

dovoljni Kranjci; 11.00 Kmetijska 
oddaja: 11.45 Mozaik; 11.50 Seba
stijan in odras i: Skrivnosti mor
ja: 12.40 TV kažipot; 13.00 Mozart: 
Figarova svetba — I. in II. deja
nj:-; 15.00 Avtomobilske dirke za 
prvenstvo Jugoslavije: 16.20 Ev
ropsko prvenstvo v motonaumi — 
prenos iz Maribora; 19.00 Izgub
ljena žena — film; 20.45 Cikcak; 
21.35 Ljubezen po kmečko — hu
mor. oddaja; 22.20 Videofon; 22.35 
športni pregled; 23.26 Risanke; 
23.40 Balkansko atletsko prven
stvo.

PONEDELJEK, 17. avgusta 
21.00, 23.40 Poročila; 19.15 Ob

zornik; 19.30 Risanke in še kaj; 
20.00 Mozaik: 20.05 Diapazon;
20.50 Cikcak; 21.35 Holberg: Jepe 
z grička — drama; 22.35 Kam 
greš, Anglija? — II. del.

TOREK, 18. avgusta 
21.00, 00.05 Poročila; 19.15 Ob

zornik; 19.30 Medvedov godrnjav- 
ček — II. del; 19 45 Risanke; 
20.00 Melodije iz Brašova: J. Ba
ker; 20.30 Pešci in kolesorji — iz 
cikla Cesta in mi; 20.45 Cikcak; 
21.35 Zločin na ulicah — film; 
23.05 V senci zvezd — Črna ma
gija.

SREDA, 19. avgusta
21.00, 00.10 Poročila; 18.20 Ob

zornik; 18.35 Oddaja za italijan
sko narodnostno skupino; 19.00 in 
20.00 Nogomet Sarajevo : Indepen- 
diente — prenos; 19.45 Propagand
na oddaja; 20.50 Cikcak; 21.35 M. 
Bor: Ples smeti — Mestno gleda
lišče Ljubljena; 23.25 Pleni ocke- 

RTV Ljubljana.
ČETRTEK, 29. avgusta 

21.00, 23.47 Poročila; 19.15 Ob
zornik; 19.30 Veseli tobogan; Sa-

ster

vudrija; 20.00 Mozaik; 20.05 En
krat v tednu; 20.20 Vertikale-ho- 
rizofttalc — reportaža; 20.45 Cik
cak; 21.35 Zabavno-glasbena od
daja; 22.25 Kulturne diagonale — 
mozaične; 22.55 Minnix — film;
23.45 Propagandna oddaja: moda.

PETEK, 21. avgusta 
21.00, 00.30 Poročila; 19.15 Ob

zornik; 19.30 Sebastijan in odrasli;
20.00 Znani obrazi: James Mason;
20.45 Cikcak; 21.35 Volitev nasled
nika — film; 23.15 Propagandna 
oddaja; 23.17 Malo jaz, malo ti — 
quiz TV Beograd.

SOBOTA, 22. avgusta 
21 00, 00.10 Poročila; 17.05 Mc- 

Pheetcrsova popotovanja — film;
18.00 Evropsko atletsko prvenstvo 
za ženske - prenos iz Budimpešte; 
20.20 S kamero po svetu: Ceyion; 
20.45 Cikcak; 21.35 Parada cvetja 
— oddaja iz Eeldeja; 22.20 Pro
pagandna oddaja: moda; 22.22 
Skrivnosti morja — film; 22.50 
Močnejše od življenja — film: 
23.50 TV kažipot.

GORIŠKI DNEVNIK
15. avgusta 1919

/////A:

IZ PROGRAMA OBČINSKE UPRAVE V GORICI

Za odnose do slovenske skupnosti 
bo osnova dokument o sožitju

Dosedanje Izkušnje so potrdile pravilnost politike dobrega sosedstva in prijateljskega 
sodelovanja - Usmeritev Gorice v vlogo kulturnega bi gospodarskega posrednika ob meji

Prejšnji teden smo pisali, da so 
predstavniki petih strank leve sre
dine v goriški občini že ratificirali 
sporazum o programu za delo nove 
občinske uprave, z izjemo sociali
stov, ki ga bodo podpisali po seji 
mestne sekcije prihodnji torek. Ker 
ta programska izjava vsebuje za
nimive postavke, ki se tičejo slo
venske skupnosti na področju go- 
riške občine in dobrih sosedskih 
odnosov, naj iz nje navedemo ti
ste točke, ki o tem govore.

Pretekle izkušnje, je rečeno v 
občinskem programu, sodelovanja 
med strankami leve sredine in slo
vensko demokratično skupnostjo v 
goriški občini je v celoti potrdila 
veljavnost take upravne politike in 
je omogočila mestu važne gospodar
ske, socialne ta kulturne pridobitve 
ter velike nove možnosti za bodoč
nost.

Zadnja leta se je začelo, po od
kritju evropske vloge za Gorico, z 
izvajanjem njene vloge obmejnega 
mesta, odprtega za izmenjavo bla
govnih dobrin in stikališče za kul
turna in človeška srečanja z Jugo
slavijo, k1 v širšem okviru pred
stavlja stično ozemlje med zahod
no in vzhodno Evropo. V tem srni 
slu je bil izdelan tudi mestni re
gulacijski načrt, v tem smislu sc 
izvajajo glavne infrastrukture (av
tocesta, nova obmejna postaja, av- 
toporto, nova cesta proti V;dmu); 
v tem okviru se je razvilo tudi 
stalno sodelovanje s predstavniki 
bližnje republike Slovenije in

razstavnim prostorom klekljale, 
obiskovalce pa so sprejemala do
mača dekleta v pisanih narodnih 
nošah.

Razstava bo odprta še nekaj dni 
ta prikazani izdelki so tudi na pro
daj.

Popravni izpiti 
na osnovnih šolah

Didaktično ravnateljstvo sloven
skih osnovnih šol na Goriškem spo
roča vsem prizadetim, da se bodo po

pravni izpiti čez 2. odnosno 5. raz
red začeli dne 1. septembra. Raz
pored. lin uimilk sta na vpogled na 
oglasni deski tega ravnateljstva.

Dežurna služba pri ZK
Goriški Zelend križ sporoča, da 

bo na prošnjo pokrajinskega zdrav
nika danes in jutri okrepil dopol
nilno In pomožno Službo prve po
moči. S tem v zvezi bodo uredili 
prvo pomoč neprekinjeno, podnevi 
in ponoči. Stalimo bodo na razpola
go štirje rešiilind vozovi s potreb
nim osebjem.

VESTI IZ SOVODENJ

Vrh končno povezujejo 
s pokrajinsko cesto
Zatišje v vasi ob tovarniških počitnicah

skih cestah v Sovodnjah in bližnjih 
zaselkih urejujejo cestišče. Tako s 
na dohodni cesti r>roti železniški ^ 
staji v Rubijah tudi uredili 
go in upati je, da bodo tudi “J 
kmalu popolnoma zaključili z asfk 
tiranjem. :

Ta teden je v Sovodnjah ‘ 
bolj mimo, ker manjka vrvež O" 
lavcev okrog obeh tovarn, ho 
delavci odšli na počitnice. Za s 
vilne domačine pomenijo take o® 
o’tnice, da se lahko intenzivne 
posvetijo kmečkemu delu. ki_ J 
prav sedaj največ; po košnji J. 
prišla žetev in treba ie pospra 
tudi druge pridelke. Na splošno J 
sedanje negotovo vreme s 
stimi padavinami za pridelke 
ugodno in tudi koruza. kromP1' 
pesa itd. kaže dobro.

Podjetje Calcisonzo, ki je prevze
lo ureditev občinskih cest na pod
ročju sovodetijske občine se je v 
zadnjih dneh lotilo urejevanja ce 
ste, ki povezuje vas Vrh s pokra
jinsko cesto Devetak' - Martinščina. 
Kot znano se je urejevanje te ce
ste nekoliko zavleklo, ker so mo
rali prej urediti zemljiško last ene
ga dela cestne trase z občino Do
berdob, na katero je bila še pisa
na. Po tej ureditvi so sedaj lahko 
začeli z delom. Delavci podjetja so 
cestišče razširili in položili trdno 
podlago ter tudi že prvo asfaltno 
prevleklo. Vaščani z Vrha upajo, da 
bodo kmalu položili tudi zadnjo, 
vrhnjo plast in bodo kmalu tudi 
proti Doberdobu in Devetakom po 
vezani z dobro cesto.

Tudi na nekaterih drugih občta-
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GORIŠKA TRGOVINA V JULIJU

Imanjšan obmejni blagovni promet 
je dosegel okrog 225 milijonoviir
Od tega pri uvozil 122 in pri izvozu 54 milijonov lir - Povečan dotok jugoslovanskih 
kupcev v Goričo - Poštne in bančne vloge so presegle 80 milijard lir • Izvoz v tuje države

V okviru videmskega sporazuma | verjetnosti tudi v zvezi s počitni- 
za maloobmejni promet so zabele-1 čarni. Zlasti so šli v promet letno

je vključil tudi načrt za industrij
sko cono. Govor je bi tudi o 
možnostih turističnega razvoja. Ve 
liko pažnje se je posvetilo tudi 
zgodovinskim težnjam Gorice za 
kulturna srečanja s sosednjimi na
rodi.

Problem odnosov z Jugoslavijo, 
z državami vzhodne Evrope, s 
sosednimi deželami, problem ev
ropske miselnosti, utrditve miru in 
dobrega sosedstva, so na prvTi 
mestu bodočih perspektiv Gorice ;n 
njene občinske uprave; taka usme
ritev se je že pokazala kot pozitiv
na ter je ustvarila vzgled dobrega 
sož/tja za Evropo in ves svet. _

Deistvo, da živijo na področju 
goriške občine različne etnične 
skupnosti — italijanska in sloven
ska — je treba smatrati kot vred 
noto, ki jo je treba valorizirat’ spri
čo oplojevanja različnih kultur.

Občinski svet je že v posebnem 
dokumentu določil idealne principe 
za civilno in moderno sož’tje veči 
ne in slovenske manjšine na osno
vi enakopravnosti in začrtaj prak 
tične smernice za bodoče še tes
nejše sodelovanje slovenske skupno
sti v gospodarskem in kulturnem 
življenju mesta. Ta dokument ho 
tudi v bodoče voiVlo občinske u- 
prave v njeni politiki do slovenske 
manjšine.

Občinska uprava bo nadalje pro

žili na goriškem področju v pre
teklem juliju zmanjšanje uvoza iz 

se j Slovenije, ki jc dosegel 122 milijo
nov (meseca junija 170 milijonov) 
in prav tako zmanjšanje izvoza v 
Slovenijo, ki se jc od 118 milijonov 
v juniju znižal na 54 milijonov ali 
več kot na polovico. Očividno se 
blagovna '».menjava preusmerja na 
glavni račun med obema država 
ma.

Pri uvoženem blagu naj omeni
mo goveje in prašičje meso, živino 
za zakol, mleko, drva in industrij

Vfsti iz Števerjana
Danes v zgodnjih jutranjih urah 

so se številni Steverjanci odpravili 
na enodnevni avtobusni izlet, ki ga 
je domače prosvetno društvo «Bri
ški grič« organiziralo na Gorenjsko 
z obiskom Velike planine, Kammii- 

ski les, gobe, sveže sadje, domačo' ške Bistrice, Kranja In tamikaji-

blago in pa kopališke potrebščine. 
Ni bilo nobenih razprodaj in tudi 
prodaja na obroke ni presegla obi
čajne višine.

zajce in nekatero drugo blago,
Pri izvozu je šlo predvsem za 

elektrornaterial, kolesa in nado
mestne dele, kmetijske stroje, dro- 
gerijsko blago, plastične izdelke 
keramične ploščice, gradbeni mate
rial in industrijsko blago.

Izvozni urad trgovinske zbornice 
v Gorici jc izdal tudi potrdila o 
izvoru industrijskega blaga za iz
voz v razne druge evropske in iz- 
venevropske države med katerimi 
so Avstrija, Anglija, Grčija, Por
tugalska, dežele Bližnjega in Sred
njega vzhoda, Amerika itd. Gre 
predvsem za proizvode domače in
dustrije za skupni znesek 45 mili
jonov lir in sicer: sanitarni pred
meti, električni stroji in njihovi 
deli, plastificirano blago, slaščičar
ski proizvodi, deli tekstilnih stro
jev itd.

Na kreditnem področju je bilo v
gramirala. v sodelovanju s sosed- preteklem maju pri poštni hranil

••_ 1 n C L* /> 1/1 /1(1/1 1J ; „. _ _njimi občinami, razne medobčinske 
pobude zlasti pa nekatere soc alne 
storitve v okviru racionalne gospo
darske ta urbanistične politike na 
tem področju.

V programski izjavi, ki jo no 
prečital župan na prvi seV občin
skega sveta, je nadalje rečeno, da 
mora občinska uprava zajamčiti 
vsem občanom pravičen in enako
praven postopek. Nadalje ie re
čeno, da bodo pri organizaciji otro
ških počitniških kolonij uvedb nov 
sistem, ki bo upošteval sodelovanje 
z manjšimi občinami, tudi z onimi 
s slovenskim prebivalstvom.

Razstava umetne obrti 
v Novi Gorici

V poslovalnici «Narodna umet
nost# v Novi Gorici so te dni odprli 
razstavo izdelkov umetne obrhi. 
Med drugim razstavljajo čipke, ve
zenine ta kristalne izdelke. Otvo 
ditve so se udeležili predstavniki

niči naloženih 10.409 milijonov, od 
tega 5,5 milijarde v poštnih bonih. 
Vloge po raznih bankah in kredit
nih zavodih na Goriškem pa so do
segle preko 70 milijard lir; od tega 
5i milijard hranilnih vlog zasebni
kov in podjetij. V juniju je bilo na 
Goriškem izdanih 1453 menic za 
skupno vsoto nad 117 milijonov lir; 
od tega samo v Gorici 442 menic 
za nad 43 milijonov lir.

V juliju smo imeli na Goriškem 
tri stečaje: ena trgovina z nadrob
no prodajo manufakturnega blaga, 
eno zidarsko podjetje in ena mes
nica.

Dodamo naj še vest, da je krožni 
sklad odobril za Gorico in Trst na
daljnjih 40 milijard, ki jih bodo iz
dali v obliki posojil v prihodnjih 
osmih letih pod običajnimi pogoji.

Kar se splošne maloprodajne tr
govine tiče, naj še dodamo, da se 
je julija promet z domačo klientelo 
nekoliko zmanjšal zaradi odhodov 
na počitnice; po drugi strani pa 
se je povečal promet z odjemalci

njega Gorenjskega sejma Zato je 
še bolj mirno v vasi, kot tudi za
radi praznikov delo počiva.

Občinska uprava še vedno poslu
je v župnijskem domu na vrhu, ker 
so dela na poslopju županstva že 
nekaj mesecev v zastoju. Ko so po
rabili prispevek 15 milijonov, ki Je 
koma) zadostoval za dvig zidov še 
enega nadstropja ta za ureditev 
strehe, morajo sedaj čakati na do
datno pomoč. V resnici jim je de
želna uprava nakazala nadaljnjih 
16 milijonov, kt naj bd po prora
čunu zadostovali za dokončno ure

ditev zunanjosti in notranjih pro
storov, vendar bo treba počakati, 
da se zaključi običajni birokratski 
postopek. Tako upajo, da bodo vsaj 
prihodnje leto lahko zaključili tudi 
s temi deli ta se bo občinska upra
va lahko končno zopet vrnila v svo
je prostore. V občinskem domu 
bodo takrat uredili tudi občinsko 
knjižnico, za katere otvoritev Je se
daj glavna ovira prav pomam ;kanje 
primernih prostorov.

Izgubljeno - najdeno
V uradu mestnih stražnikov v 

Gorici hranijo naslednje najdene 
predmete; pet parov naočnikov, se
dem ženskih koles, osem denarnih 
zneskov, dve denarnici z nekaj de
narja, štiri moška kolesa, drago
cen obesek, zavoj z nekaj oblačil', 
dva para sončnih naočnikov, del 
zaklopke za avtocisterno, žensko 
torbico, dve majci; kolo vrste «Gra- 
zielia*, listnico s šestimi čeki.

Kdor lahko dokaže, da je lastnik 
katerega navedenih predmetov, ga 
lahko dv;gne na omenjenem uradu 
v Gorici, Ul. Mazzini 7. med u- 
radnimi urami ob delavnikih.
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VTISI GORIŠKEGA MLADINCA

občinske skupnosti in raznih kra
jevnih organizacij gojenke čipkar- I iz Jugoslavije, ki so zlasti Gorico 
ske šole iz Nove Gorice so pred I obiskali v večjem številu po vsej

ŠE 0 KRAŠKEM VODOVODU

Pojasnilo vodstva CAFO 
in priporočilo za štednjo
Napovedana so nova dela pri vodovodu za 60 milijonov

V zvezi z našim člankom o po
manjkanju vode na Krasu in v 
sovodenjski občini, ki smo ga ob 
javili dne 8. t.m., nam je vodstvo 
Vzhodno - furlanskega vodovoda v 
Gradiški poslalo pismo, v katerem 
zanika, da bi razen omenjenega 
dne kdaj koli odpovedal vodovod v 
Doberdobu. Tokrat se je kaj ta
kega prvič pripetilo in sicer za
radi okvare. Vsekakor pa vodstvo 
CAFO priporoča večje varčevanje z 
vodo, zlasti kar se tiče namakanja 
polja za trgovske namene. Taka 
pretirana potrošnja vode utegne zla
sti v višje ležečih predelih povzro
čiti, da bi primanjkovalo potem vo
de za gospodtajske in higienske po
trebe.

Sporočilo CAFO moramo dopol
niti v toliko, da smo prejeli spo
ročilo o večkratni prekinitvi doba
ve vode iz sovodenjske občine, kjer 
se pritožujejo zlasti v Škrljah, da 
j'm je že večkrat odpovedala po 
nekaj ur dnevno. Tudi na Peči in 
po drugih zaselkih so že ob nape
ljavi nekateri menili, da so cevi 
premajhne ta da ne bodo zmogle 
redne dobave, ko bo potrošnja nn.i 
večja, kar se dogaja prav v polet
nih mesecih, v juliju in avgustu 
Tudi kar se tiče višjih krajev bo 
držalo, da prihaja tam voda z

manjšim pritiskom in v manjših ko
ličinah, kot v rvžje ležeče predele. 
Tako so prebivalci zaselkov v Dolu 
že ugotovili, da so v tem na bolj
šem kot pa Doberdoboi in Poljanci.

{zgleda pa, da bo tudi v tem 
oziru kmalu boljše, z vodstva CAFO 
so nam sporočili tudi. da jim je 
deželna uprava nakazala 20 mi
lijonov za dograditev vodovoda na 
področju doberdobske občine. V do
glednem času nameravajo razpisati 
tudi dražbo za oddajo del za izbolj
šavo vodovoda na področju sovo
denjske občine in na drugih sosed
njih predelih. Za ta dela imajo 
na razpolago 40 milijonov lir. O tem 
bomo še poročali, ko bo zadeva 
bolje dozorela.

Namestitev 
telovadnih učiteljev

Na oglasni desld šolskega skrb
ništva v Gorici J* m vpogled pred
nostna lestvica za namestitev telo
vadnih učiteljev na ženskih sred
njih šolah na Goriškem. Prizadeti 
lahko vložijo svoje pritožbe zaredi 
eventualnih nepravilnosti do 24. av
gust#.

NA TEČAJU V ROVINJU 
SMO SE DOBRO POČUTILI

Med treningom in prosto žaltavo ter ko. 
panjem je deset dni zelo hitro minilo

Pred dnevi sem se vrnil z deset
dnevnega tečaja v Rovinju. V teh 
desetih dnevih pa sem odnesel iz 
lepega kraja ob Istri mnogo lepih 
vtisov in posebno kar se tiče od
bojkarskih treningov, s katerimi smo 
se tam ukvarjali.

Če se povrnem na dan odhoda iz 
Gorice in na kratko opišem življe
nje pod šotori poleg mesteca Ro
vinj, sem gotov, da bi vsakdo ra- 
pustil to mestece z lepimi vtisi in

Opoldne in pol smo v vrsti ne
strpno čakali na toliko zaželeno ko 
silo. S polnimi trebuhi pa si je 
vsakdo izbral svoj način zabave'■ 
nekateri so se šli kopat, drugi so 
igrali na ibriškolo». ostali pa so 
se kratkočasili z ruskim kegljanjem 
ali z drugimi zabavami.

Ob štirih pa smo se zopet mora
li vrnili na igriščj. kjer nas je 
trener naučil nove odbojkarske teh 
nike.

bi sam sebi obljubil da bo v pri- i Tak način živi jemo nas ie sprem
hodnjih letih zopet obiskal te kra
je in živel na tak način.

V nedeljo, 26. julija se je skupi 
na goriških odbojkarjev zbrala pred 
pariško železniško postajo, natovor
jena s težkimi kovčki Na naših o- 
brazih se je poznala nestrpnost; 
želeli smo čimprej dospeti do ti
stega obmorskega mesteca, kajti 
nihče od nas doslej ni še bil tam

Ko smo se pripeljali v Trst, nas 
je čakala večja skupina športnikov, 
ki se je skupaj z nami peljala po 
jadranski obali do Rovinja. Po sko
raj triurni vožnji smo dospeli do 
mariborskega tabora »Partizan* 
kjer je že bilo zbranih več mladin
cev in mladink tega društva, s ka
terimi smo preživeli teh deset dni. 
Izbrali smo si šotore in pospravili 
naše stvari, nato pa z nestrpnost
jo čakali šestnajsto uro. uro prve
ga treninga.

Zbrali smo se na bližnjem trav
niku, sredi katerega je bila napela 
odbojkarska mreža. Sonce je peklo 
na naših še neogorelih kožah, ko 
smo celi dve uri tekali, skakali in 
krilili z rokami, medtem ko je 
znšj tekel v curkih po telesu. Ko 
je bjlo tega konec, smo se šli vsi 
izmučeni kopat v morje, poleg ta
bora. Po večerji, ki smo jo z užit
kom pojedli, se je večina starejših 
odpravila in si šla ogledat mestece, 
v katerem je mrgolelo turistov iz 
različnih držav. Potem ko smo si 
ogledali mesto, sem šel z dvema 
prijateljema v plesno dvorano, ki je 
bila na beat način okrašena. V 
začetku smo se malo začudili te
mu prostoru, potem pa smo se ga 
navadili in skupaj z ostalimi za
plesal i v zvokih najnovejših popevk.

V šotoru je bilo kar prijetno 
spati. Počivati v stiku z naravo in 
s spremljavo čvrčenja nočnih žu
želk, je bilo zelo lepo. V našem 
šotoru smo vedno še trdno spali, 
ko nas je ob pol šestih zbudil de
žurni in nas pozval na) se pripra
vimo na jutranji trening. Se napol 
zaspani smo se zvlekli do igrišča 
in bulili v mrežo, ki je nepremična 
visela sredi igrišča. Ko smo čez 
dve uri končali s telovadbo, se je 
večina od nas, po požirku čaja, 
vrnila spat, kajti bili smo trudni.

Ijal vseh deset dni in zelo malo 
je bilo takih, ki niso bili zadovolj
ni. Večina se ie pokazala navduše
na za tako novo življenje, kajti za
vedali smo se. da ie tak način tre
ningov zelo koristen za naše telo 
in za utrditev celotne ekipe v ka
terih vrstah bomo nastopali. Deset 
dni je bliskovito minilo in z obža
lovanjem smo se vsedli na avtobus 
ki nas je odpeljal na naše domove.

P. R.

Iz goriškega matičnega urada
Dne 13. avgusta se Je v goriški 

občini rodilo 8 otrok ta umrla Je 
ena oseba.

Rojstva: Paolo Sabo, Cristina
Cossar, Valentina Moroni, Fabrtzdo 
Miani, Beatrice Azzano, Davide Par 
telil, Glacamo Slmonetti ta Waiter 
Tomaalc.

Smrti: upokojenec 78-letoi Alber
to Antonio Alessandron - Gambar- 
deUa.

Slovensko planinsko društvo 
v Gorici bo slavilo letos in Pr|' 
hodnje leto 25-letnico obnovit" 
tve društva in obenem tudi 80- 
letnico svoje ustanovitve.

Naprošamo vse elane, poseb
no pa tiste izpred prve s ve tiri 
ne vojne in iz obdobja p**“ 
prisilnim razpustom društvs, 
da bi dali začasno na razpola
go gradivo, ki ga hranijo in ** 
bi služilo za izdajo jubileju® 
brošure, (članske izkaznice, »b- 
ke, vabila na razne planinsk® 
prireditve itd.)

Prosimo, da material, M *** 
lahko prišel v poštev, izročit® 
na sedežu SPD v Gorici, ®** 
Malta 2/1.

VERDI 15.30: «Oamdlda dove v 
senza pdiilola?#, B. Ferris ta ‘ 
Andrevvs; ameriški film v b^ 
vah. Mladini pod 18. let-om r* 
povedan. .

CORSO 15.30: «L’ultimo domi«"“ 
canoscdiutoi), L. Ventura in M- 
der; italijansko-francoska kdp 
dukcija v barvah. 0

MODERNISSIMO 15—22: »Viri
preferibilmente moril#, G. 
ma in N. Benvenuti.

VITTORIA 15.30: «Quella Plc^
differenza’.), P. Caruso in J- 
niel; italijanski film v 
Mladini pod 14. letom prepiri®^ 

CENTRALE 15.00: «Tropls uOta°g 
sedmmia?#, B. Reynolds ta 
Clark; ameriški Panavision v 
vah.

Tržič

baf

AZZURRO 14 00: «G1I speci- ^ 
J. Hall1day ta G. Moschta: ™ 
maskope ,v barvah. $

EXC.ELSIOR 14.00: «11 pistolet® , 
Dio», G. Ford. Westem v 

PRINCIPE 14.00: »Franco e OB 
sul semtiero di guerra#, F- Ljju. 
chl ta C. Ingrassia. Barvni P*

Nova finricd .
SOČA «Katarina Velikan, 

barvnd film — ob 18.15 ta p 
SVOBODA «Hudičeva brigada«' gj 

meriški barvni film — 
in 20.30. . g?

DESKLE «Za tisoč dolarjev 
no», špansko-i talij ansld 
film — ob 20. uri. j-

PRVAČINA «Obramba obtožuje«^, 
meriški barvni film — ob 2(1 ^ 

RENČE »Popoln zakon#, 
ški barvni film — ob 20.30 

ŠEMPAS »Koraka) ne dirjal”' , 
riški barvni film — ob 20. u j, 

KANAL »Zbogom prijatelbi, *■ 
franc, barvni film ob 20. nrpCfS 

POTTUOČ! KINO - KAL: 
proti gusarjem)), italijanski 
ni film — ob 2030.

DEŽURNI LEKARNI
V GORICI p

V Gorici je danes ves dan ta ✓ 
noči dežurna lekarna SORAN* 
Verdijev korzo 57 — tel. 28" '

V TRŽIČU p
V Tržiču )e danes ves dftnnIn 

noči dežurna lekarna^ S NIC0 
Ul. I maja - tel. 733-28

DEŽURNA CVETLIČAR^* pt> 
Jutri, v nedeljo, 16. avgi^T jj, 

odprta cvetličarna MICHELI T-' 
XXIV Maggio 22 — tel. ^

Izlet v Istro priredi P 
društvo «Damdca» z Vrha p 
člane In prijatelje v nedeu 'pplj 
septembra. Glavna cilja bosta^j 
ln Reka. Odhod avtobusa ® ^ 
ob 5. uri z Vrha. Vpisovanj® 
pojasnila pri odbornikih

Trgovina
čevljev JUREN

GORICA 
Largo XXVII Mar*0 

Palača INPS 
Via IX Agosto I

Velika Izbira čevljev tn torbic po konkurenčnih cenah 1

PRIZNAN0 MEDNARODNO 
AVTO POE VOZNIŠKO PODJETJE
LA

GORICA — 01 Ouca dMosta 180 - ret žtt-49
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PRIMORSKI dnevnik 5 IS. avgusta 1970

GVIDO BUGGELIJ JE LETA 1941 NAPISAL BROŠURO

«ltaliani e sloveni in Friuli» 
«Un dramma ignorato per la liberazione comune»

CYA EDITORE - Firenze - Luglio 1941 - XIX
Ko brskamo po knjižnicah in 

“^kamo po naši preteklosti, naleti- 
nTo večkrat na marsikaj zanrmi 
vega.
.Pod roke nam je prišla brošura 
', strani): Guido Bugpelli: »Italia- 
“■ e sloveni in Friuli — Un dram- 

'gnorato per la liberazione co- 
mune» _ CYA EDITORE - FIREN- 
f■ LUGLIO 1941 XIX - Brošura 
le zanimiva ne samo po vsebini,
' ..j° obravnava, ampak tudi za

li1™ datuma, ko je izšla, saj smo 
iveli ]eta 1941 p^j fašistično 0- 

^■'astjo. čeprav je namen avtorja, 
Pokazati furlanske Slovence kot 
.voste in lojalne italijanske držav- 
jane in se .jezi, ker Slovenci v 
frstu in Gorici niso takšni, ker so 
fPpožali pod Avstrijo italijanstvo 
F® toest*, je brošura važno prizna
nje našega obstoja, posebno če po- 
"'“slimo na obdobja njenega na- 
•tanka.
, 9. strani brošure piše o tem,
*Je bivajo Slovenci, kar je vsem
mano:

•Slovenci so naseljem na Kranj- 
•■tem, štajerskem. Koroškem se- 
?aJn do Madžarske, Julijske krajine 
® videmske pokraj:ne, stisnjeni 
^ tri močne etične skupnosti, 

Nemce, Madžare in Italijane.* 
Zanimivo je, da nas tu avtor 

Pfisteva k ostalim Slovencem, ne 
*ja Si delal razliko zaradi razlč- 
®.®8a narečja, kot so .jo delale obla- 
b v tej povojni dobi, da bi tako 

“Pravičile zanikanje naših narod- 
°°stnih pravic.

•Slovenci*, nadaljuje p:sec na isti 
!"rani, »ki so prišli po mirovni 
^godb iz leta 1866 pod italijansko 
aružino, so bili v Furlaniji, točneje 
’ okraju Št. Peter Slovenov ob 
Nadiži, čenta, Čedad in Moggio Udi-
»0S3.S

•Najbolj kompaktna skupina je ti- 
*:a v št. Petru Slovenov ob Nadi- 

kjer se je ohranila skoraj v 
-loti raba slovenskega iez:ka, kjer 

,.n Posebno karakteristični običaji 
a avenije.
. *H.alija je vedno spoštovala obi 

in navade te slovenske skupi- 
ne’ ki v mnogih cerkvah posluša 
... sledi svete obrede ne v lati 11- 

ni. temveč v stari slovenščini, 
j® spoštovala rabo jezika podedo- 
®nega narečja in je dobila v za- 
neno vdanost za vsako preizkušnjo.* 

tolikih desetletjih skupnega 
‘^jenja ni bilo mogoče zabeležiti 
.koli najmanjšega incidenta na ra- 
p* slovenskega prebivalstva v 
.Janiji, katero je spontano reagi- 

na vse ponovljene tuje posku- 
1 da bi ga odvrnili od zveste 
jS^osti Italiji.*
Kar se tiče omenjene vdanosti,
. strinjamo, toda ne morčmo se 

gnjati s trditvijo, da je Italija 
j.6*** spoštovala naš jezik, običa- 

navade. Tu ne bomo našte
je vsega, kar nam je bilo štor
ij0. nam, našim prednikom, na- 

duhovščini, ki so bili krivi sa 
J?1 da so govorili svoj materin je
ni": ce bi namreč odgovarjala res- 
n j zgornja trditev, bi danes nase 
/Odstvo še poslušalo ter sledilo 

obredom po cerkvah v slo- 
/hsčini, medtem ko ie resnica, 
5, to našo duhovščino razgnali. Od 
o » slovenskih duhovnikov, ki so 
izvali 19H. leta na naši zem- 
SJ. je sedaj ostala komaj de
late18. ljudstvo posluša samo svete 
jijjde v materinem jeziku le v 
■T®« ali petih cerkvah. Mislimo,

hranilnico? Zato ker je šlo za go- htevah, ter mu želeli dobrodošlico 
spodarsiko organizacijo in če se go- a odgovorne in protokolarne obla- 
spodarstvo razvija, se razvija tudi I sti so talko odredile, da jih pred- 
zavest in kultura in teorije o mir- j sodnik ni sprejel.

________  _ .. ni, nenasilni asimilaciji propadejo, j Oh, s kakšno brzlno teče za be-
Žaupali so času in razmeram, češ kot so, kljub vsem, kljub neorga- | neške Slovence kolo zgodovine na- 
da se bomo sami potopili v njihovi, rotiranju, sabotiranju, oviranju In zaj — po rakovi poti!

niso hoteli uničiti s silo. Naša go
vorica jih ni prav nič motila in 
niso bili zaskrbljen, ker so imel? 
ob sebi slovensko etično skupnost, 
če se ta ni poskusila organizirati.

KAKO SE JE ODVIJAL LETOŠNJI »FESTIVAL DVEH SVETOV*

XIII. festival v Spole tu v znamenju mladih

privlačni in »višji kulturi*, da se 
bomo sami asimilirali. Če pa smo 
se poskusih kdaj orgabzirati, so 
tudi oni zagnali krik in vik proti

gospodarskemu zapostavljenju pro
padle. Zato so nastopih skrajneži 
In nasilneži, Id so privedli beneške 
Slovence do današnjega obupnega

«slovanski nevarnosti* ter blisko- im absurdnega položaja.
vito ukrepali s prepovedjo in pre
ganjanjem.

Menda je v to skupino ljudi spa
dal tudi avtor omenjene brošure.

Da bi nas avtor brošure še bolj

Naj se na koncu dotaknem speit 
trditve Guida BuggelUja, da je Itar 
lija vedno spoštovala Jezik, običa
je in navade naše etnične skupine 
in da je dobila v zameno vdanost 
za vsako preizkušnjo. Ne glede na

Ko na strani 20 piše o goriških Slo- . ku, ki so ga plačali »slovensM al-

preoričal o vdanosti naših ljudi do1 to, da odgovarja resnici samo zad- 
Italije, navaja na strani 15 številke, j nji del te trditve — toda je treba 
ki pa niso točne, o krvavem d^, - j videti, če je ta vdanost popolnoma

vencih, pravi, »da je italijanstvo 
kot sonce, ki ogreva vsakega, ki 
se mu približa.* Pravi, da je sam 
ugotovil, «da so mladi Slovenci ob 
navalu na Gorico z namenom, da 
bi se borili proti italijanstvu, spre
jel' italijansko kulturo, kateri se 
niso mogli izogniti.*

Vrsta ljudi, ki je zaupala času 
in »višji kulturi*, da bosta dosegla 
zmago itailtjemistva nad tujerodci 
(allogeni), ki nd bila za nasilno iz
trebljenje Slednjih, je delala vse, 
da bi pospešila, posilila čas, po
spešila in razširjala pri nas svojo 
»višjo kulturo*, da bi videli uresni
čeno svojo teorijo.

Organizirali so pri nas italijan
ske šote In strogo prepovedali go
voriti na šolah slovensko, kot pri
ča okroživca kraljevega komisarja iz 
Čedada, ki jo ie noslal našim župa
nom, 19. aprila 1869, ki se glasi:

«Znema so vam vladina priporo
čila zaradi rabe narodnega jezika 
in v ta namen ie pred kratkim 
okrajni šolski nadzornik obhodil ta 
okraj. . . Marsikak neprijatelj na
še neodvisnosti — budeč krive misli 
panslavizma — išče vsakršnih po- 
močkov, da bi se v tem okraju še 
nadalje ohranila raba slovanskega 
jezika, kateri spominja na sramot
no tujčevo bivanje v Italiji. Razšir
jajo se med ljudmi tiskovine in 
tajni katekizmi — in ker mora 
vlada skrbeti, da se tako njej so
vražno rovarjenje (si fatte mene 
ostili.. ) ustavi, ter da se krivci 
kaznujejo: vas opominjam, pazite, 
obiskujte šole, kjer je ostro zapo
vedano poučevanje izključno le v 
italijanskem jeziku in ako zapazite, 
da bi se kak učitelj predrznih po
služevati se omenjenega jezika, 
sporočite mi to, da se tak človek 
takoj odstavi.*

Torej nedolžni katekizmi so bili 
že takrat oblastem tajna panslavi
stična propaganda!

V občini Grmek je poskusilo 1911. 
leta nad trideset. ved javnih kmetov 
— družinskih poglavarjev — orga
nizirati posajiinioo ln hranilnico 
pod Imenom: «Banka Ilirija vsta
ni!)) BiH so že zbrani udje, uprav
ni odlbor in drugi vodstveni orga
ni, a je prišla stroga prepoved in 
o banki se nd več govorilo. DMteHj 
Skok iz Topolovega, eden izmed 
glavnih organizatorjev, pa se Je 
moral naglo izselit! v Argenitfljno, 
od koder se nd več vrnil. Ob usta
novitvi omenjene poaajilndce ln 
hramdlndoe, so tiskali tudi sloven
ske lepake z Imeni članov. Bh Iz
vod lepaka se je ohranili do današ
njih dni.

Zakaj so prepovedan slovensko

pincd» v prvi svetovni votel, da bi 
to vdanost še bolj potrdili.

Na strani 17 pa nas seznani z 
zanimivo zgodbo «0 ženski deputa- 
cljl» Iz italijanske Slovenije, ki se

zavestna in — če sprejmemo vse 
za resnico — se vprašamo, zakaj 
se danes, ko nam zagotavlja te pra
vice republiška ustava, ko vlada v 
Italija demokracija, ne držijo gor
njih načel? Zakaj ne spoštujejo

je ohranila v spominu preživelih: j našega jezika, šeg 1n navad zaradi 
((Kadar sta leta 1903 obiskala Vi- j še večje ((vdanosti« ln zvestobe? 
dem Italijanska Suverena, je sku- j Ml to želimo ln zahtevamo. Noče- 
pina naših žen. ob'ečene v karete- j mo pa živeti, da bd kot slovenska
tertetične ln slikovite note iz deže
le, zaprosila in dobila čast za spre
jem pri Njegovem Veličanstvu 
Kraljici Heleni, tudi ona 00 izvo
ru iz slovanskega naroda. Po pro
tokolarnih poklanih so zaprosite 
slovenske žene za diovoljente, da bi 
se lahko Izrazile v materinem na
rečju, na kar Je krateča privolila 
in se so'strla v prisrčen pogovor 
v slovenskem jeziku.))

Triinšestdeset tet po tem dogod 
ku, so zaprosili beneški Slovenci 
za sprejem pri predsedniku repu
blike, da bd mu osebno Izročili spo
menico v slovenskem in italijan
skem jeziku o naših željah in za-

skupnost počasi umirali. Hočemo 
živeti kot Slovenci, organizirano, z 
našimi značilnostmi, v naši pravi 
podobi, ne pa spačeni. Hočemo ži
veti z našo pravo osebnostjo. Člo
vek s tujo diušo v sebi ni več on: 
«on» je že umrl! Pustite nas ži
veti. taksne, kakršni smo in poma
gajte nam prebuditi iz nerealnega 
življenja omamljene ln začarane, 
da bodo spet našli same sebe, po
magajte nam opogumiti prestraše
ne, da se bomo vsestransko razvi
jali, kot posebna etnična skupnost 
in od nas boste dobili pravo, za
vestno vdanost in spoštovanje.

IZIDOR PREDAN

Igralska skupina, ki Je na festivalu v Spoletu uspešno uprizorila komedijo kubanskega pisatelja Edoarda 
Maneta, »Les Nonnes* (Nune). Od leve proti desni: Claudio Trlonfl, Ernesto Colli, Branko Vatovec, Vir

ginio Gazzolo, Francesca Benedettl in Sandro Sequi (režiser)

j? Je dovolj omeniti preganjanje 
tatovega Martina Čedermaca 

desetine drugih »Čedermacov*.
lovega Martina Čedermaca in

J!®8 je, da .je Ljudstvo poslušalo
er>sko besedo po cerkvah, toda

o?0 *?° zaslugi trmasto zavednih 
bCb^tikov, ki so morali zato 
ponašati številne hude posledi
ci! n® pa zaradi spoštovanja je- 

naših običajev s strani 0- 
Dtv • M 30 hotele odstraniti čim 
*■- I in za vsako ceno slovensko
tl<*Tuo ne samo iz cerkve in ura- 

1 ampak tudi iz naših domov.
*alwno i« šla zasluga ljudstvu 

da je iztrajalo, želelo, pod- 
0 in zahtevalo od duhovnikov. 

O poslužujejo v cerkvi mate- 
jezika, ker drugega ni ra-

danes ni več tako, je pržV 
Lj ®d> nespoštovanja s strani Ita- 
Oj-^aših pravic. Z metodami, ki 
tjjjdjo nič skupnega s civilizirano 
šair?1 n>ti s krščanskimi nauki, 
ria*” * Lilo vsiljeno nekaj, kar ni 
stj-L Mnogo naših l.judi se je, iz 
lo nu pred preganjanjem, oddalji- 
?-8UKu ' narodni skupnosti, oziroma 

svojo narodno zavest, ne- 
!bwni so celo vcepili v srca 
^apenega kj sovražno delu-
Oo Ltoti nam. Ti ljudje. Slovenci 
tM ^?u' sovražijo svoj lastni na- 

80 jih spačili, da vam po

Ob 80-letnici univ. prof. Mirka Deanoviča in njegove zasluge tudi za slovenske kraje

Izrazoslovno gradivo, zbrano pri kriških ribičih 
bo objavljeno v ^Lingvističnem atlasu Sredozemlja*

Po Deanovičevi zaslugi je že skoraj zbrano gradivo za več kot 120 točk vseh obrežnih 
dežel od Gibraltarja do Črnega morja in čaka na objavo v «Atlas Linguistique Medi- 
terraneen» - «Atlante Linguistico Mediterraneo» - S profesorjema Skokom in Ramov

šem je Deanovič sodeloval pri obdelavi narodnega katastra Istre leta 1946
V najnovejši številki ljubljanskih 

«Naših razgledov* je univ. prof. 
Stanko Škerlj objavil daljši članek 
ob 80-letnici zagrebškega akademika 
prof. dr. Mirka Deanoviča. Ob tej 
priliki smo zvedeli, da se je treba 
v veliki meri zahvaliti, če bo izra
zoslovno gradivo, ki ie bilo zbrano 
pri naših kriških ribičih, objavlje
no v »Lingvističnem atlasu Sredo
zemlja*. O tem in o ostalem delu 
prof. M. Deanoviča piše prof. S 
Škerlj med drturim:

Po praded lahko pečemo, da J« 
bdi letošnji 13. maj za Jugoslovan-
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«Le livre slovene» št. 3/70 
posvečena 80-letnici 

Franceta Bevka (17.9.1970)
mM
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povejo, da niso in no- 
itoj. “iti Slovenci. Ta «podprodukt» 
hj Ruskega fašizma in šovinizma

biti na.jvečja sramota in 
ki d. sramotni madež za tiste, 

?? Ra »porodili*, sramota tudi 
tli Kalijansko demokracijo, ki ga 
Ali ?ala še odpraviti in zbrisati, 
til. * to spoštovanje našega je- 

* - ali v nebo vpijoča krivica? 
dr* ljudje v vodilnih vrstah v 

in v videmski pokrajini, W 
” niso bili naklonjeni, a nas

prejeli smo

je obhajal osemdesetletnico Mirko | dal z odločilno Iniciativo, z orga- 
Deanovič, emeritiiranii profesor za- ndzacijo dela in z lastnimi raalska-

- leto 1970 - št. 8-9 - 
mfffbor. Svoje prispevke so po- 
■ - • Gregor Kocijan, Marija Dl-

Svetlana Makarovič, Irena 
•učniik, Janez Švajncer, 
Rudolf, Tone Ften,_H«r-

PtJr * PuAr*1k1
Rudolf

Vogel, Andrej BrvarTara«
fcfNhauner o Kajuhu in Balanti- 
k'Ivan Škafar, Helena Bizjak 
- Marija Pungartnik. Ob koncu 
w, ** oceno, poročila, sesrtavkl o 
^bi. pomMeM.

ŠTEV. 3 nad vse koristne in lepe 
revije »Le livre slovčne* (Judllet 
1970 — Annee VIII — n. 3 — 
Ljubljana) Je posvečena 80-letnici 
Franceta Bevka (ki bo 17. sept. 
lotos). Vsebina Je naslednja: 
«France Bevk — Nous aonunes 
heureux», Les Prlx Prešeren 1970, 
L'čorivain du best — sellor slo- 
včne, Mira Miheldč: ...nous avons 
eu im počte, France Prešeren: A.

Toast, France Bevk: Ma Jeunesse, 
Dane Zajc: Dead Things, I. G. 
Plamen: Dle Fttege, Tone Kunt
ner: Elne furchtbaren Pluch
France Bevk: II cappellano Mar
tino Cedermaz. Dalje: prispevki 
Orila Zlobca, Tomaže Šalamuna, 
Toneta Kuntnerja, Michaela Zie- 
lonka in Andreja Drvarja v nem
ščini, T. Šalamuna In Rudija Še
lige v angleščini ter Predraga 
Matvejeviča v francoščini.

grebškega vseučilišča, redni član 
Jugoslovanske akademije znanosti 
ln umetnosti in dopisni član raz
nih učenih društev.

Univerzitetne študije Je opravdj 
pred prvo svetovno vojno na Du
naju, v Firencah in v Rimu. Nato 
je bil gimnazijski profesor v Spli
tu, dokler nt 1927 prešel na uni
verzo v Zagrebu, kjer je leta 1934 
postal izredni, 1940 pa redni pro
fesor italijanskega jezika in knji
ževnosti.

Sin Sredozemlja in klasičnega 
Dubrovnika je dobil v dediščino 
svoje narave ln kuiltunrie elemente, 
ki so dotočiM smer njegovih štu
dij in z značilno doslednostjo ce
lo opredeni konkretna področja, 
ki se jkn je posvetil: vsa so na 
kak način v zvezi z njegovim mor
jem, z dubrovniško preteklostjo in 
sedanjostjo, z bližino Italije.

Izmed številnih posameznih raz
prav in člankov bi omenil vsaj 
opis vpliva beneškega književni«« 
Apostola Zena — ki kot reforma
tor italijanske melodrame nd bil 
brez pomena za tisto, kar so Ljub
ljančani v začetku XVIII. stoletja 
videli v predstavah Italijanskih go
stovanj — na književno življenje 
Dubrovnika. (Ta razprava je Izšla 
v «Aktih» v XX. stoletju obnovlje
ne rimske akademije «Aroaddje», ki 
JI Je Deonovlč kmalu postal član), 
še važnejša Je zelo obsežna rae- 
prava o močnem odmevu, ki ga je 
stara «Aocademia degli Arcadi» na 
koncu XVII. in v XVIII. stoletju 
zbudila v Dubrovniku: Odrazi ta- 
lijanske Akademije «degli Arcadin 
preko Jadrana — zajetna knjiga, 
ponatis iz dveh letnikov «Rada>) 
Jugoslavenske akademije v Zagre
bu (1934). Enako temeljito pozna 
nje dubrovniške In Italijanske knji
ževnosti tistega časa je omogočilo 
piscu, da do tančdn analizira, a 
tudi sintetično prikaže delovanje 
dubrovniške ('Akademije Ispraznih 
(«Accad«mda deglii Oziosi» in nje
nih številnih članov — delovanje, 
ki značilno odseva dejavnost rim
ske ((Arcaddjev). Tako popolno slika 
dubrovniške akademije je za nas 
Posebno zanimiva, ker Je dubrov
niška nastala v Istih letih kakor 
ljubljanska ((Akademija delavnih)).

Toda že naslednje leto, 1936, opo
zori članek v genovskem »Arohl- 
vum Ramamdcum»: «SuUa origtne
del calehi lingulsticl, da se območ
je Deanovičevega zanimanja šini na 
Področje jezikoslovja. Posdhmal bo 
ta stran vse močneje prevladovala 
v njegovi dejavnosti. In sioer selo 
določno z dvema objektoma pred 
očmi. Prvi je pnedbeneškd roman
ski idiom v Južni Istri, Imenovan 
tudi «1stroromanšld)) ali (dštriot- 
ski», skratka: Idiom, ki ga govori 
še kakih 5000 prebivalcev v Rovi
nju, Vodnjanu ln še nekaterih manj 
Sdh krajih tistega predela. Na vi
dez «majhen», ((obroben« predmet, 
v resnici pa zelo zanimiv ln teoret
sko važen.«

((Svoj g'avnd delež napredku Jezi-

vami za Lingvistični atlas Sredo
zemlja (Atlas Linguistique Mediter- 
rančen, Atlante Linguistico Medi- 
terraneo.) Ta Izredno pomemben 
Instrument za primerjalni študij 
leksikalnega, semantičnega, fonetič
nega, etnološkega, zgodovinskega 
materiala iz jezikov sredozemskih 
obal je dobesedno njegov otrok. 
Prva ideja, načrt ln nepopustljiv 
boj za njegovo realizacijo je obču
dovanja vreden primer impulzivne 
ustvarjalnosti. Iz leta 1937 je prvo 
opozorilo, članek Concordanzc nel- 
la terminologia marinara nel Me- 
diterraneo (v «Archdvum Romani- 
cum» XXI):

Deanovič je zapazil, da Ima ri
biška in nomorSka terminologi ia v 
malem ribiškem naselju Greu d’Ag- 
de v Južni Franci |1 mnogo Izrazov, 
sorodnih no smislu in etimološkem 
poreklu govoru dubrovniških ribi
čev, čeprav ni bilo med tema kra
jema nikdar neposrednih stikov. 
Brž je lahko dognal, d« vlada ista 
osnovna skladnost označene termi
nologije v najrazličnejših Jezikih 
na široko po sredozemnem baze
nu. Tedaj se je tvorni fantaziji 
znanstvenika odprla prostrana per
spektiva: kako nazorno bi se po
kazale leksikalne in semantične 
konvergence ln divergence v tako 
raznorodnih jezikih Sredozemlja, 
če bd se rezultati teh terenskih raz
iskav prenesli na zemljevidne kar
te: nastal bd nekak lingvistični
atlas Sredozemlja.

Bdi bd to resnično nov tip lingvi 
stičnega atlasa — večjezični atlasi

Deanovič je svojo Idejo — res 
originalno Idejo, ki se je imela Iz
kazati za Izredno važno in plodno 
— razvijal, predlagal, tolmačil, ši
ril, brandl od leta 1937 dalje na 
mednarodnih kongresih ln po re
vijah. Druga svetovna vojna je se-

sho ttaddjamistiko praznik: ta dan | kcelovne znanosti pa Je Deanovič! veda odvrgla hitro uresničenje na-
' črta. A Deanovič ni miroval.

Na mednarodnem kongresu ro
manskih lingvistov v Firencah, leta 
1956, je ponovno lamsdral svojo Ide
jo. To je bil dejansko dramatičen, 
odločilen trenutek. Prinesel je 
uspeh. .Osnoval se je mednaroden 
odbor uglednih lingvistov z nalo
go, da realizira načrt Sredozem
skega lingvističnega atlasa.

Bilo je nato potrebno še mnogo 
mnogo naporov, organizacijskih in 
raziskovalnih, ampak danes je gra
divo Iz vseh obrežnih dežel: ro
manskih, arabskih, slovanskih, gr
ške, turške, itd., za več kot 120 
tačk na obalah Sredozemlja od Gi
braltarja do Omega morja skoraj 
popolnoma zbran in čaka na ob
javo.

Za Mirka Deanoviča je to tako 
velik kakor zaslužen osebni uspeh, 
vsa Hkngvdstična srenja mu ga pri
znava: mednarodni komite za Iz
delavo tega atlasa ga stalno voli 
za enega od dveh predsednikov. 
Letošnji (X.) letnik posebnega gla
sila Atlasa, ((Boitettino deli'Atlante 
Linguistico Medlterraneo«, je nje
mu posvečen za osemdesetletnico. 
Seveda pomeni ta uspeh hkrati 
afirmacijo Jugoslavije na tem pod
ročju. Najvažnejše pa Je, da s tem 
atlasom dobiva znanost izredno ko
risten ln mrnogostranSko poraban 
instrument, ki ne samo da daje 
glavno današnje izrazje sektorja, 
ki je zelo važen v življenju obmor
skih narodov — navigacije ln ribi
štva — marveč omogoča študij in 
medsebojno primerjanje bogatih 
materialov ln odpira nove globoke 
vpoglede v zgodovino etničnih pre
mikov (migracij), v stvarnost od
nosov med «jezdki v kontaktu«, v 
pota semantičnega razvoja, v etno
grafijo Itd

Uspešna ideja ni bila Izčrpana a 
realizacijo Sredozemskega lingvi
stičnega atlasa. Deanoviču same-

Še nobeno leto ni bil festival v 
Spoletu tako živahen in vitalen. 
Sto in več mladih ljudi, iz najraz
ličnejših krajev in najrazličnejše 
narodnosti, ki so tu sodelovali kot 
glasbeniki, pevci, igralci, režiserji, 
scenografi... ali pa samo kot gle
dalci, je dalo letošnjemu festivalu 
čudovito novo obleko: obleko mla
dosti. In prav uspeh mladih je bil 
povod, da je Gian Carl o Menotti, 
prvi organizator in še vedno ne
nadomestljivi vodja festivala, pred
lagal, naj se dosedanji naslov »Fe
stival dveh Svetov* (ob svetem na
stanku je bil festival zamišljen kot 
kulturna manifestacija Amerike in 
Italije) spremeni v preprost naziv: 
FESTIVAL V SPOLETU.

Srednjeveško mestece Spoleto 
(Umbria) je šele leta 1958 začelo 
sloveti širom po svetu. Do takrat 
je bil Spoleto znan morda le kot 
lepa razgledna točka z mnogimi 
kulturnimi spomeniki in odlično ku
hinjo (prava poslastica so tu gobe, 
zelo cenjeno je olje, ki se pridelu
je na teh sončnih gričih, in seveda 
vino), ki pa ga je avtomobilska ce
sta »Autostrada del Sole* nekoliko 
odmaknila od drugih mest umbrij- 
ske pokrajine (Perugia, Orvieto), 
do katerih je dostop lažji in hitrej
ši. Toda tega leta je skladatelj 
Gian Carlo Menotti dal življenje 
prvemu »Festivalu dveh Svetov*, in 
od tedaj dalie je Spoleto postal me
sto poletnih kulturnih prireditev na 
visoki umetniški ravni.

Letos se .je festival odvijal od 26. 
junija do i2. julija. V treh mest
nih gledališčih (Caio Melisso, Tea- 
tro Nuovo, Teatrino Delle Sei) so 
se med tem časom vrstile glasbe
ni. dramske in baletne uprizoritve, 
v mestnih galerijah pa so bile or
ganizirane številne likovne razstave. 
Naj tu zabeležim le tri najpomemb
nejše: razstavo risb in načrtov za 
scene in kostume največjih sceno
grafov prvih desetih let našega sto
letja («ExplosiVm: Color: Pariš:
1909»); Dennis Hopper, že slaven re
žiser in igralec v filmu «Easy Ri- 
der», je razstavil okoli tristo foto
grafij, pod naslovom »Amerika da
nes*; Inštitut za italijansko in la
tinsko - ameriško kulturo pa je pri
pravil razstavo «naif» slikarjev iz 
Brazilije in otočja Haiti. V okviru 
festivala smo videli tudi dva fi'ma, 
ki bosta v prihodnji sezoni orav 
gotovo predmet živahnega zanima
nja občinstva in kritike: »Kralj
Lear* Petra Brooka in »Tristana* 
slovitega španskega režiserja Luisa 
Bunueda.

Nemogoče pa ml je sedaj opisa
ti ali samo omeniti vse ostale pri
reditve, zato se bom ustavil le pri 
imenih, ki so me najbolj presunila.

Koncert «E1 Clmarron*, ali »Re
cital za štiri glasbenike*, kot ga je 
imenoval njegov skladatelj Hans 
Wemer Henze, je bila težko priča
kovana novost, letošnjega festivala. 
Na pol poti med koncertom in 
dramo, »El Clmarron* pripoveduje 
o življenju črnega kubanskega suž
nja, o njegovi bridki usodi in o 
borbi Kubancev zoper špansko na
silje. Zgodba je resnična in njen 
junak Esteban Monte še živi, star 
104 leta. Recital so izvajali štirje 
odlični glasbeniki: William Pear- 
som (pevec), Karl Heinz ZSIler 
(flavta), Leo Broviver (električna 
kitara) in neverjetno nadarjeni ja
ponski perkusijonist, Stomu Va
ma sh'ta.

Na področju lirike je velik uspeh 
požela opera «La Medium«. sklada
telja Menottija, dirigiral je Bruno 
Aprea. Slavni španski plesalec An
tonio Gades je s svojo plesno sku
pino prinesel v Spoleto očarljivo 
lepe španske ritme, pesmi in plese 
svoje rodne Andaluzije, ki gledalce 
vedno navdušijo.

Občinstvo pa so tudi navdušile 
marionete, ki jih je v Spoleto prine
sel Carlo Colla, zelo znano ime 
na tem področju. Igra se je ime
novala »Ples Excelsior».

Avangardna igralska skupina »La 
Mama Repertor.v Theater* iz Ne\v

mu priipada zasluga, da je zamislil 
še druge večjezične atlase. Dal je 
pobudo tiidt za ((Balkanski lingvi
stični atias«; njegovo izdelavo je 
prevzela Romunska akademija zna, 
nosti.

Poleg drugega je v tisku njegova 
popolna kritična in komentirana 
izdaja 23 Molderovih komedij, ki so
bile v XVIII. stoletju v Dubrovnd 
ku prevedene ln uprizorjene; ne
kaj Jih je Deanovič sam odkril v 
državnem arhivu in v semenišiki 
kmjdžmdoi v Dubrovniku. In prav 
zdaj je sredi priprav za »IV. med 
narodni kongres sredozemskih lin 
gvdstičnih študij«, ki bo prihodnjo 
pomlad v njegovem rojstnem me
stu.

A zraven iskrenih Čestitk ln do
brih želja mu gre tudi naša hva
ležnost — za vse, kar je dal zna
nosti, posebej pa za pozornost, ki 
jo Je ta sredozemski Hrvat od mla 
dosti naprej poklanjal .slovenstvu.
Da Je dal v »Antologiji savremena 
jugoslovanske lirike«, ki Jo je leta ^°.r'ca' ^ J.9 vol\ pogumna in ne-
1922 izdal v Splitu skupaj z A. Pe
trovičem, mnogo prostora sloven
skim pesnikom, ni nič nepričako
vanega. Toda v sliko odsekov ita
lijanske »Aroadtje« na vzhodni stra
ni Jadrana Je vključil tudi ljub 
1 jonske akademije s konca XVII. 
in Iz XVIII. stoletja, ln v svojih 
Istro romanskih študijah Je upošte
val tudi slovensko izrazje. S po
kojnima profesorjem Skokom in 
Ramovšem je sodeloval obdelavi 
narodnega katastra Istre, ko je bi
lo 1946 treba braniti to zemljo. In 
v veMti meri se moramo zahvaliti 
njemu tn njegovemu budnemu, 
vztrajnemu zavzemanju, če bo lz- 
razoslovno gradivo, Id smo ga zbra
li pri ribičih v Sv. Križu pri Tr
stu, objavljeno v Lingvističnem 
atlasu Sredozemlja tn bo 6 tem 
dokumentirana navzočnost našega 
znanstvenega prizadevanja — in 
navzočnosti našega ljudstva pri Sv. 
Križu.

AKTUALNI TURISTIČNI PUBLIKACIJI
«Klic gora» - «Auto - atlas» z zemljevidi Evrope in vseh predelov Jugoslavije

Prizadevni, plodoviti turistični 
pisatelj in publicist Franjo No
vak spet opozarja nase. Napisal 
je zgodbo «Klic gora*. Že sam 
naslov nakazuje njeno okolje in 
vsebino. Gre za doživetja dveh 
mladih planincev, dekleta in fan
ta. Knjiga je zasnovama kot 12. 
publikacija znanega turističnega 
zbornika »Po Jugoslaviji«, ki ga 
izdaja Turistično društvo Lovrenc 
na Pohorju.

Pripomniti je, da želi uredni
štvo že trdno zasidranega zborni 
ka počastiti s to publikacijo 75- 
lednico Planinske zveze Slovenije.

Prvi del knjige je literarno tu
rističnega pomena. Posvečen je, 
kakor že rečeno, mladima planin 
cema, ki sta krenila po slovenski 
planinski transverzali in uživala

ob privlačni lepoti planin ter go
ra. Pri tem pa stoa čutila tudi 
razne preizkušnje, ki jih lahko 
prinaša taka pot. Drugi del 104 
strani obsegajoče knjige pa je na
menjen strokovno turističnemu o- 
pisu številnih in najmamenitejših 
slovenskih planinskih postojank, 
ki nas zmerom vabijo v svoje ču
dovito gorsko okolje.

Vzporedno je na pobudo v pu
blicističnem krogu zbornika »Po 
Jugoslaviji* ter ob odgovornem 
uredništvu Franja Novaka prišla 
na svetlo publikacija »Anto-atlas«, 
ki bo nedvomno zelo dobrodošla 
vsem turistom - avtomobilistom, 
potujočim po Jugoslaviji. Strokov
na zasnova je delo urednika inž. 
Petra Mardešiča ob sodelovanju 
12 strokovno preizkušenih karto

grafov. Publikacija zajema na 12 
straneh zemljevide Evrope ter 
vseh predelov Jugoslavije. Sledi 
pregled trajektov za prevoz av
tomobilov v območju Jugoslavije 
ter na plovni progi Jugoslavija - 
Italija. Tudi prometna znamenja 
so natisnjena. Ob sklepu je priobč- 
nem še seznam zemljepisnih imen, 
pa tudi vrsta raznih podatkov, 
med drugim tudi o mejnih pre
hodih.

Nedvomno bodo po obeh turistič
nih publikacijah radi segali pla
ninci, turisti in turistični delavci 
raznih narodnosti, saj je izvirno 
spremno besedilo druge publikaci
je v slovenščini ter srbohrvaščini 
prevedeno v deset tujih jezikov.

vafr.

ustrašna Ellen Stewart, se je na 
festivalu predstavila z moderno pri
redbo elizabetinskega teksta »Ar- 
den of Faversham*. Zgodba o ne 
zvesti ženi Aliči, ki s pomočjo Lju
bimca Mosbyja — po številnih jalo
vih poskusih — končno živalsko 
umori moža Ardena, je v izvedbi 
mladih igralcev skupine »La Ma- 
ma», zaživela v vsej svoji tragično
st* - strasti krutosti. Zame je bi
la ta igra ena najlepših emocij, ki 
sem jih kda.i doživel v gledališču. 
V tem trenutku, ko teater išče »no
va* izrazna sredstva in smo zato 
često prisiljeni gledati »nove* stva
ri, ki z gledališčem nimajo nobe
nega opravka, je treba kolektivu 
»La Mama Repertory Theater* in 
njenemu režiserju (Andrei Sherban, 
22 let star!) zaploskati.

Festival v Spoletu se je zaključil 
12. julija. Ob sončnem zatonu je na 
trgu pred stolno cerkvijo dirigent 
Thomas Shippers dirigiral »Mašo v 
do min*, K 427, Wolfganga Ama- 
deusa Mozarta. Orkester so sestav
ljali gojenci in gojenke priznanega 
newyorškega glasbenega zavoda 
»Julliard School*, sodeloval je me
šani zbor italijanske RAI-TV, pev- 
ci-solisti pa so bili: Helen Donath 
(sopran), Beverly Wolff (mezoso- 
pran), Michael Best (tenor) in Mal- 
colm Smith (bas).

Ob zaključku tega mojega sinte
tičnega poročila o XIII festivalu 
v Spoletu ne morem mimo zaskrb
ljujoče resnice, ki je iz dneva v dan 
bolj kričeča: kot ostalim kulturnim 
manifestacijam, ki ne prinašajo fi
nančnih dobičkov, tudi Spoletu gro
zi negotova bodočnost. Toda. če so 
za to odgovorni ljudje bUi leto« 
vsaj en dan na festivalu in so 
videli, kako so njegovi mladi ude
leženci v trenutku našli -.kupen je
zik in jih potem tudi gledali in 
poslušali v gledališču, sera prepri
čan, da bo Spoleto še dolgo živel. 
Tudi v Spoletu so mladi, v svojem 
malem, pokazali, da je pot, ki vo
di do sloge in mini, še vedno ena 
sama: pot ljubezni, skupnega so
delovanja in spoštovanja.

BRANKO VATOVEC
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Natečaj na pobudo p. d. «Tabor» na Opčinah ob 25-letnici osvoboditve

Pripovedovali so mi o domači 
govorici v težkih časih...
O zanimivi temi so učenke in učenci slovenskih sol na 
Opčinah napisali marsikaj zanimivega in poučnega

Lepa jugoslovanska umetnica Neda Arnerič, po rodu Dalmatinka se 
je začela uveljavljati v filmu te pri svojih štirinajstih letih

Nadaljujemo z objavljanjem 
prispevkov otrok openskih slo
venskih šol na natečaj »Pripo
vedovali so mi o domači govo
rici v težkih časih«, ki ga je 
razpisalo opensko prosvetno 
društvo »Tabor« ob 25-letnici 
osvoboditve in ob 25-letnici ob
novitve slovenske šole

VILMA PADOVAN 
II. b razred državne srednje šole 

.Srečko Kosovel« na Opčinah
Kolikokrat doma govorimo o času 

vojne, ko je bilo naše ljudstvo pod 
fašizmom. Prav rada poslušam, ko 
oče pripoveduje. Zanima me. Takrat 
so bili zelo težki časi. Posebno za 
Slovence. Slovenski jezik je bil za 
tiran. Kdor ni znal italijanščine, je 
v družbi molčal. Drugače so ga 
fašisti oklofutali. Tudi v šolah so 
imeli pouk samo v italijanščini. 
Mnogo otrok je znalo samo sloven- 
skoyzato so jih tudi učitelji sovra
žili. V času fašizma so Slovencem

poitalijančevali priimke. Na primer 
moja mama se je do sedmega leta 
imenovala Kolarič, potem pa so ji 
spremenili priimek v Colli.

Dobro se spomnim nekega dogod
ka, ki mi ga je oče povedal. Bil 
je paznik. V gostilni so bili možje 
in se pogovarjali v trebenskem na
rečju. Nato se je pred vrati usta
vil avtomobil in je stopilo v gostilno 
nekaj neznanih mož. Pri vratih je 
stal tudi vaščan in govoril v slo
venščini s prijateljem. Nato pa je 
eden izmed neznanih mož planil na 
vaščana in ga oklofutal ter rekel: 
*Qui si parla soltanto italiano!* Oče 
je rekel: tUbogi Ludvik!» Dan pred 
osvoboditvijo so ga ubili, ko so 
Nemci streljali na Trebče. Ni uča
kal, da bi lahko po končani vojni 
govoril svobodno svoj jezik.

Mi mladi smo lahko danes srečni, 
da govorimo svobodno svoj materin 
jezik. Hvaležni moramo biti svojim 
očetom, ki so se borili za našo svo
bodo in pravico.
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OB ROBU LETOŠNJEGA PULJSKEGA RIMSKEGA FESTIVALA

Jugoslovanski film na razpotja
Konec «črnega filma* - Bolj komorno in lirično proučevanje sedanjosti 
Poplava slabih filmov privedla v krizo sam festival - In kam sedaj?

Če imaš nekoga resnično rad, 
potem ti pač ni vseeno, kakšna 
je njegova usoda. Tako tudi meni 
ni vseeno, kaj bo z jugoslovanskim 
filmom sedaj, ko je na sedem
najstem puljskem festivalu celove
černega filma pokazal, kako malo 
je še v njem moči, da bi vztrajal 
na odlični poti, ki si jo je bil 
izbral pred nekaj leti.

Canness, Moskva, Berlin, Benet
ke, New York. Karlovi Vari in celo 
daljna prestolnica Japonske; ta ve
lika in bleščeča imena največjih 
svetovnih filmskih srečanj so dala 
priznanja Pavloviču, Petroviču, Žit
niku, Vrdoljku, Jankoviču, Mimici. 
Ni nas motilo niti to, da so dela 
teh avtorjev domači in tuji kritiki 
označevali z imenom *čmi film» 
jugoslovanske kinematografije. Ta 
*čmi film» je namreč znal govoriti, 
znal je povedati v sliki in besedi, v 
mediju, ki je še vedno med naj
bolj privlačnimi posredniki današ
njega časa. kako človek v našem, 
prostoru živi, diha, misli, čustvuje 
in dejstvuje.

rPodgane», ^Dogodek*, tJutro*, 
tPoldne*, rZaseda» so odražali živ
ljenje in življenjske situacije, v ka
terih nam je bilo dano biti, živeti 
in . .. umreti.

Nenadoma .pa smo se znašli pred 
velikim platnom najbolj čudovite 
naravne dvorane puljske arene ra
zočarani. zaskrbljeni, vprašujoči. 
Od dvaindvajsetih filmov letošnje 
jugoslovanske proizvodnje (skupno 
jih je bilo izdelanih 24), bi lahko 
odšteli le šest del, ki jim je uspelo 
nadaljevati, ali vsaj ohraniti in
tenzivnost dosedanje ustvarjalnosti 
jugoslovanskega filma. Vse ostalo, 
skoraj vse ostalo, pa bi lahko mir
no združili pod skupni režiserski re
cept: Tnalo glasbe, (po možnosti 
ciganske), malo solz, po nekaj 
psovk in brc.

Le toliko in nič več. Le toliko 
da lahko stopiš za kamero in z 
denarjem producenta, ki si želi pred
vsem «komercialnega filma*, izde
laš celovečerca, ki bi ga še v naj
bolj zakotni vasi težko prebavili. Ob 
tolikšni provincialnosti, banalnosti, 
površnosti in neprofesionalnosti je 
ostala puljska publika mrtva. Zganil 
je ni niti ljubljeni Burduš. Zato ni 
bilo nič čudnega, če je skupina

filmskih kritikov zagrozila, da bo 
zahtevala ukinitev nagrad.

Do tega sicer ni prišlo, sicer pa 
čemu bi to služilo? Zamisliti se je 
treba globlje, delovati pametneje. 
Filmska kritika je dovolj močna, da 
lahko tudi danes — ne samo vče
raj, ko smo jugoslovanski film le 
hvalili — stori zanj več, kot samo 
to. Zganiti je treba vse, kar spod
jeda razvoj jugoslovanske filmske 
umetnosti, pa naj bodo to filmski 
skladi republik (ki zavlačujejo ust
varjalnost dobrih režiserjev), ali 
producentske hiše (ki se boje takš
nih ustvarjalcev in se jim hoče le 
komercialnih filmov in dvomljive 
koprodukcije), ali pa ustvarjalce 
same, pri katerih je — položimo 
si roko na srce — prav tako čutiti 
krizo ustvarjanja, pa čeprav vzroki 
niso vedno le subjektivne narave.

O slabih filmih torej ne bi govo
rili, čeprav bi se strinjali z ljub
ljanskim kolegom, ki mu je žal, da 
ni bil nihče, ki je načel temo o 
vaški utesnjenosti in banalnpsti 
takšnega življenja, tako močan, da 
bi to temo tudi dovolj umetniško

obdelal in jo na platnu resnično Kaj takšnega smo le redkokdaj za-
ovekovečil. Pač zamujena prilika!

Vsekakor pa je letošnja žirijo, 
ki ji je načeloval slovenski reži
ser France Štiglic, uspela. Upala 
se je, kljub vsem predfestivalskim 
ugovorom, podeliti največje prizna
nje, veliko Zlato areno Papičevemu 
filmu cLisice*. Čutna atmosfera, s 
katero nas je popeljal Papič v tra
gično fabulo, v vroče poletje 1948, 
v leto negotovosti in strahu, leto 
obračunov s stalinizmom in teda
njim karierizmom, pa sugestivnost 
filmskega jezika in slike, so kvali
tete, ki jih filmu ni bilo moč odre
kat. Če bi bil Krsto Papič uspel 
c(,isic* tudi dramaturško dodelati, 
potem bi lahko pozabili na vse 
ponesrečene Burduše (režija Miča 
Popovič), ali pa slabo, čeprav 
iskreno povedane zgodbe o nečem, 
kar je včasih bilo, pa je danes po
zabljeno (*Onkraj* film Jožeta Ga
leta).

Zato se toliko bolj čudimo, čemii 
je žirija spregledala film Vatroslava 
Mimice cHranilec*. Ploskala sta mu 
hkrati kritika in publika v Areni.

Boris Dvornik »Življenje je množičen pojav.

KRIŽANKA
A B C D E F G H f J K L M N

NAVPIČNO: A. deli rok ali nog
— sklenitev zakona, B. govornik
— prebivalec otoka, C. izraelska 
pevca zabavne glasbe (Abi in E- 
sther) — prihod v goste, D. glas, 
zvok — športni rekvizit za meta
nje — kazalni zaimek, E. dolga 
doba — uradni spis — Ober, F. 
konec življenja — čisto premože
nje, gotovina, G. kemični mak za 
tantal — zmes cementa ki azbe
sta, H. fino brušeno steklo — kra
tica za poštni predal, I. slovenski 
glasbenik in folklorist (France, 
1891 - 1951) — ime treh pergam-
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VODORAVNO: 1. ugovor, javen 
nastop proti nepravilnostim — Son
cu najbližji planet, 2. preureditev, 
preustroj, politično izboljšanje — 
antični vrč z dvema ročema, 3. 
planšar — življenjska tekočina — 
drugo ime za italijansko reko Po,
4. trenje — nasilje — jaz (lat.),
5. očesna šarenica — fina redka 
tkanina — značilna slovenska po
krajina, 6. čar — derivati alko
holov — začetnici jugoslovanskega 
izumitelja na polju elektrotehni
ke, 7. predlog — začetek dirke 
— ustrojena kozja ali jelenja ko
ža, 8. kopno v morju — oriental
ski prašek za barvanje las — ži
rafi sorodna afriška žival, 9. sti- 
kališče dveh ali več ploskev — 
hunski kralj — industrijska rast
lina, 10. organ vida — vijak pri 
sadni stiskalnici — ljubljanska to
varna nogavic, 11. nekdaj po
membno mestece nad Reko — te
žak tovorni voz, 12. glavno mesto 
Turčije — nebesna telesa, ki kro
žijo okrog Sonca.
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skih kraljev, J. arabski knez — 
znan ljubljanski gostinski lokal — 
Taliaova osvežujoča pijača, K. 
kratica republike Francije — ime 
ameriškega filmskega igralca Dou
glasa — beograjski tednik, L. slo
vensko pristanišče — gričevnata 
pokrajina južno od Ptujskega po
lja (vino!), M. orkan — tropski 
veter, N. veselje — drugo naj
večje jezero na Finskem.

REŠITEV PREJŠNJE KRIŽANKE
VODORAVNO: 1. Varšava — 

motnost, 2. aviatik — otiater, 3. 
rial — Kastor — RAI, 4. nos — 
bonton - kote, 5. A(lfred) N(o- 
bel) — panter — tabor, 6. prst — 
n — Tani, 7. tarok — kobalt — 
TS, 8. omet — mozolj — pav, 9. 
Pan — kurare — Dane, 10. oto- 
mana — Ingolič, 11. lastnik — sta
rina,

beležili. Mimica pa je režiser dobrih 
del, priznan doma in na tujem. V 
Ameriki je na listi najbolj cenjenih 
evropskih režiserjev. Njegov <Hra- 
nilec* ni film iz serije črnih filmov 
jugoslovanske kinematografije. V 
njem je mnogo več lirizma in ko
mornega preučevanja sedanjosti. 
Bitka med dobrim in zlom. bitka 
med smrtjo in življenjem v imagi
narnem taborišču (kakršnega nam 
režiser obljublja) je tiha, toda straš
na. Sposobnost ustvarjalnosti v ča
su, ko filmska platna polni vsiljiva 
čustvenost balkanske province in se 
meja med dobrim in zlim v našem 
človeškem vsemirju nagiblje vedno 
bolj onstran, na stran zlega, bi ven
darle morali nagraditi.

Pa kaj hočemo? Bodimo zadovolj
ni; dne st po
tem ko je drugo, srebrno areno po
bral Puriša Djordjevič z cBiciklisti* 
— uvrstil izvrstni debutant Miša 
Radivojevič. < Malo čez les * (po 
srbsko (Bube u glavi*) je film o 
mladih ljudeh, ki so na videz res 
malo čez les, torej cmalo udarjeni*. 
Toda če bi takšnih ne bilo. kam 
bi drvel ta naš zmaterializirani, 
skorumpirani svet, se vprašuje re
žiser? In tudi mi z njim. In če smo 
doslej videli že mnogo filmov, ki 
govore o mladih, tokrat mladi go
vore o nas. Mi odrasli smo cmalo 
čez les* ali po naše tmalo prifrknje- 
ni» mi, ki tem mladim, željnim sre
če in miru ne nudimo, ne privošči
mo niti miru. niti sreče. Sodobni 
svet je v sliki in misli mladega 
režiserja blizu norosti in na platnu 
ga je pokazal tako. kakor bi bil 
že star, rutiniran mojster. Njegov 
filmski jezik je čist. čeprav prave 
filmske fabule v filmu ni. To so 
le zapisi čustvovanja dvoje mladih 
ljudi, ki ju »nori svet* ne razume, 
predvsem pa ne ljubi. In zato se 
upreta; pa sta kmalu za zapahi no
rišnice. Tragična zgodba obtožuje, 
toda ničesar ne vsiljuje, kajti zanju 
rešitve v tem svetu, kakršen pač 
je — pa bil na tem ali drugem kon
tinentu, v tej ali drugi deželi — 
vsaj danes še ni. Komisija ga je 
predložila za beneški Lido. kjer bo 
konec meseca uradno zastopal Ju
goslavijo.

Še več filmov je govorilo o mla
dih, o njihovih dilemah in hotenjih 
Klopčič je od ostalih — seveda za 
Radivojevičem — šel najdalje, če
prav ni bil dovolj prizadeven, niti 
v jasnosti niti v izpovednosti. Vse 
preveč opisen. Med letošnjimi na
grajenci je bil tretji. Prejel je Bro
nasto areno za režijo, njegov pro
tagonist v Oiigenu Stevo Žigon (do
ma iz Primorske, sedaj član Jugo
slovanskega narodnega gledališča v 
Beogradu) Zlato areno za najboljšo 
moško vlogo, snemalec Rudi Vavpe
tič tudi Zlato areno za najboljšo 
Sliko.

Klopčič je sicer uspešno ostal 
pri sodobnem filmskem izrazu, toda 
manj uspešna je bila njegova zgod
ba o izgubljenosti človeka v seda
njem svetu, o mladih, ki ta svet 
zavračajo, ne vedo pa. kaj jim je 
ukreniti. Metafizične razprave o 
svobddi človeka in družbe so na 
žalost ostale preveč v zraku, čeprav 
nam je v načinu prikazovanja vse
ga, kar se je v Ozigenu dogajalo, 
Klopčič le nudil možnost lastnega 
odgovora.

Slovenskih filmov bi bili morali 
letos v Areni videti več. toda niti 
trije lanskoletni projekti doslej, za
radi pomanjkanja finančnih sred
stev, niso bili realizirani. Scenari
jev ne manjka, republiški sklad naj 
bi s pomočjo producentov oskrbel 
v prihodnjem letu finančna sred
stva celo za sedem slovenskih celo
večernih filmov. Toda vse visi še 
o zraku. Da le ne bi predolgo. Kri
za, v kateri se je znašel jugoslo
vanski in še posebej slovenski film, 
je torej prišla do viška in od tu je 
samo še pot namdol. Menda tega 
ne bomo dovolili. Osemnajsti pulj
ski filmski festival bo kmalu po 
trkal na duri. DORICA MAKUC

ANKA PETERLIN 
III. c razred državne srednje šole

»Srečko Kosovel« na Opčinah
Moji starši niso doma na Pri

morskem, zato nimajo lastnih izku
šenj o zatiranju domače govorice. 
Vendar vem, da je primorsko ljud
stvo veldko trpelo pod fašizmom, 
Blizu nas stanuje gospa, ki nam 
o tem pripoveduje. «Ce smo se 
srečali zavedni Slovenci na cesti, 
smo si pokimaili za pozdrav. Itali
jansko se nismo hoteli pozdraviti, 
slovensko so nam prepovedali.«

Tudi vem, da so fašisti vdrli v 
cerkev pri Sv. Jakobu med sloven
sko pridigo. Začeli so izganjati lju
di Iz cerkve, duhovnik pa je govo
ril naprej, dokler niso planili tudi 
na prižnico. Mnogi so pobegnili 
čez mejo v Slovenijo. Raje so se 
obsodili na begunsko življenje, sa
mo da so njihovi otroci lahko obi
skovali slovenske šole. Usti, ki so 
ostali, so se zbirali na skrivaj tn 
so prečesto hudo plačali zvestobo 
svoji govorici.

Brala sem spomine Anice Simči
čeve, kd je bila z možem kanfini- 
nama na otoku Lipari. Tam je bilo 
mnogo Slovencev in tudi Italija
nov, ki se niso strinjali z načeli 
fašizma. V Trstu so imele služki
nje Marijin dom, kjer so v okvi
ru cerkvenih obredov še kdaj pa 
kdaj priredili kako slovensko pred
stavo. To je bdi menda edini kraj, 
kjer se je govorilo slovensko. Bile 
so to skromne, požrtvovalne služ
kinje in fašisti najbrž niti slutili 
niso, da predstavljajo pravi pla
men zvestobe do rodne govorice.

Najhujše je bilo v vaseh ob meji. 
Fašistična vlada je tja nalašč po
slala učitelje, ki niso znali besede 
slovenskega jezika. Učenci niso 
znali italijanščine, a so bili kruto 
kaznovani, če so spregovorili slo
vensko. Kaj so ti ljudje trpeli, soo- 
znamo, če beremo Bevkovega »Ka
plana Čedermaca« ali Spomine Ma
re Samsa.

Ce poslušam ali berem vse to, 
se res ne morem načuditi, da so 
vztrajali in niso odpadli. Danes 
imamo slovenske šole, gledališča, 
dvorane, slovenske duhovnike in na 
vse to gledamo kot na samo po 
sebi razumljivo stvar. Nič nismo 
hvaležni starejšim tol se ne zaveda
mo, da vse to dolgujemo njihovi 
zvestobi do naroda. In vse prema
lo čutimo dolžnosti, da bi sadove 
ohranili in sebe utrdili v zvestobi 
do materinega JezUka.'

TATJANA VOLČIČ 
II. a razred državne srednje šole

»Srečko Kosovel« na Opčinah
Ko so hodili moji starši v šolo, 

niso imeli pogojev in ugodnosti,

kot jih imamo zdaj mi. Hoditi so 
morali v tuje šole, kjer je bil slo
venski jezik prepovedan. Mama mi 
je pripovedovala takole:

«Ko sem začela hoditi v osnovno 
šolo, nisem znala niti ene italijan
ske besede. Učiteljica je bila do
ma s Sicilije. Razumeli smo se 
samo s kretnjami. Toda kmalu smo 
se naučili peti. ne da bi razumeli, 
kaj pojemo. Vedno so nam grozili, 
če smo govorili slovensko. Zato 
smo se otroci pogovarjali povsod 
samo šepetaje. Spomladi leta 1942 
sem šla z nono in bratom na se
jem v bližnji trg. Ko smo tako 
hodili od stojnice do stojnice in 
gledali razstavljene predmete, nam 
je naenkrat zastal dih. Iznenada je 
prihrumela skupina, črnosrajčnikov, 
ki so vihteli biče. Nekateri so pri
sluškovali pogovoru ljudi in kogar 
so zasačili, da govori slovensko, 
so neusmiljeno pretepli. Vsi vprek 
so vpili in pretili ljudem. Z bra
tom sva se stisnila k noni. ki 
naju je urno odpeljala domov. Med 
potjo je nona jokala

Ta vest je globoko odjeknila med 
domačini. V vseh trgovinah, go
stilnah in še marsikje so na zi
dovih viseli veliki tiskani oglasi: 
*Tu se govori samo italijansko.* 
Ko smo hodili z očetom na polje, 
nas je opozarjal, naj govorimo po
tihoma, da nas ne bi kdo slišal.

Vseeno pa smo doma prebirali 
slovenske časopise, ki so jih skri
vaj prenašali preko meje. Z bra
tom sva hodila v dve uri oddalje
no vas, kjer smo pri znancih do
bivali slovenske časopise in knji
ge. Časopisi so bili stari po več 
tednov. Mama nam je na glas bra
la vse od prvega naslova pa do 
podpisa urednika.

Ko je razpadla fašistična Italija, 
nisem vedela, kje bom študirala. 
Želela sem st v Ljubljano, kar pa 
je bilo zame predaieč Te želje sem 
izrazila neki starejši učiteljici. Nas
mejana me je vprašala, če vem, da 
imamo Slovenci svojo (gramatiko», 
ki se ji pravi (slovnica*. Kako sem 
se začudila ob te i besedi! Gospa 
pa je nadaljevala; »Slovenska slov
nica ima devet besednih vrst: pet 
pregibnih in štiri nepregibtie. V 
italijanščini se ime. ki si ga ti 
imenovala tnome*. ne pregiba, na 
primer beseda riba se pregiba 
takole: riba, ribe. ribi... Mislila 
sem, da sem tedaj odkrila svet. 
Najrajši bi jo bila poslušala kar na
prej. Nikdar nisem tako ponosno 
stopala proti domu. Saj sem od
krila, da smo Slovenci kulturni 
ljudje!*

Tako je mama pripovedovala. Me
ni se zdi skoro neverjetno, da so 
morali naši starši toliko pretrpeti, 
da so postali svobodni in da smo 
mi otroci tako srečni.

Veljaven od 16. do 22. avgusta 1970

OVEN (od 21.3. do
20.4.) Teden bo po
tekal mirno, nastopi
lo bo prijetno ob
dobje, med katerim 
se boste domenili 

za nedeljsko zabavo. Če boste 
znali ugotoviti, katere izmed 
vaših idej so dobre, vam bo 
uspeh prišel sam. Bodite previd
ni pri kritikah. Čeprav je poletje, 
se varujte pred prehladom.

©I
BIK (od 21.4. do
20.5) Nedvomno je 
neprijetno odreči se 

ustaljeni čustveni 
zvezi, toda včasih je 
razdor potreben. Pre

glejte situacijo, v kateri ste zad
nje čase. Tisti, ki ga nadrejeni 
spoštujejo, bo zadovoljen, ker 
bo imel proste roke pri izvedbi 
nekega načrta. Pomembno sre
čanje in prijetno vabilo.

DVOJČKA (od 21.5.
do 21.6.) Ne bodite 
zaskrbljeni zaradi tre
nutne odsotnosti 
ljubljene osebe. Sku
šajte ne biti preveč 

prepričani v to, kar zagovarjate, 
ker bi se vam znalo maščevati. 
Tudi kar se tiče sklepanja novih 
dogovorov bodite previdni, kajti 
mogel bi se roditi neuspeh.

RAK (od 22.6. do
22.7.) Perspektiva ki 
se vam je že večkrat 
izmaknila se bo zo
pet pojavila; pazite, 
da je zopet ne iz

gubite. Upoštevajte tudi tiste za
misli drugih, ki bi vam mogle 
pomagati. Držite se reka »kamen 
na kamen palača«, da bi ne za
šli v težave. Sreča vam bo naklo
njena.

TEHTNICA (od 23.9.
do 23.10.) Teden vam 
bo prinesel tudi ne
kaj žalostnih dni 
predvsem na čustve
nem področju. No

vost bi znala spremeniti marsi
kaj. Sprememba okolja bi vam 
utegnila pomagati in vam vliti 
novih moči. V zagati, skušajte 
dobro premisliti svoj položaj.

ŠKORPIJON (od 24. 
10. do 22.11.) Po
sebno kritično ob
dobje za čustvene 
zadeve, nekatere ve
zi bodo ostale, šib

kejše pa bodo šle v pozabo. Na
javljajo se vam kratke, toda za
bavne počitnice. Podlegli boste 
številnim dvomom pri realizaciji 
nekega zanimivega načrta. Upo
števajte neko ponudbo, ki je bila 
izrečena mimogrede.

STRELEC (od 23.11- 
do 20.12.) Pozabite 
na neprijetnosti ih 
napake drugih. I®' 
den bo naklonjen za 
pomiritev duhov. Na 

delovnem področju se boste mo
rali zelo potruditi, predvsem za
to, da izvedete najnujnejše. Nova 
poznanstva in novo okolje vas 
bo razvedrilo. Najavljajo se vam 
prijetna presenečenja in dogodki.

KOZOROG (od 21- 
12. do 20.1.) Ovire.
ki se vam že dali 
časa postavljajo ca 
pot, bodo izginil®- 
Posebno srečo bo- 

pri izvedbi zelo deli
katne zadeve. Z intuicijo boste 
razvozlali nekaj ne povsem jas
nih zadev in popravili škodo. 
Obisk prijateljev in znancev ho 
razvedril mnoge, drugim pa s* 
najavljajo počitnice.

LEV
X—"N. 22.8.

V ' J izka: 
/ ranje

(od 23.7. do
22.8.) Srečanje, ki 
ste ga že dolgo 
pričakovali, se bo 
izkazalo za razoča
ranje. Na delovnem 

področju bo prišlo do sprememb, 
dobili boste nove naloge. Neko 
potovanje se bo mogoče podalj
šalo zaradi nepredvidenega do
godka. Prijeten večer.

VODNAR (od 21-1-
do 19.2.) Zabavna 
srečanja na oddihi). 
Nekaj lažjih težav 
na delovnem področ
ju, ki pa jih boste 

brez truda odstranili. Skušajte 
ne pozabiti vsaj na važnejše za
deve, da ne bo prišlo do nepri
jetnosti. Vesela novica vas bo 
razvedrila ob koncu tedna. Ne 
nasedajte jezikavnim ljudem.

DEVICA 23.8.(od
do 22.9.) Ne mešajte 
čustev in koristi, kaj
ti le redkokdaj se ti 
dve stvari ujemata. 
Najavlja se vam pre

senečenje. Nekatere načrte boste 
z lahkoto izvedli, le če vam bo 
sreča naklonjena. Bodite samokri
tični in priznajte svoje napake.

RIBI (od 20.2. do
20.3.) Situacija ki 

i vam je bila doslej 
nejasna in medla, 
vam bo postala ra" 
zumljiva. Skušaj*« 

upoštevati vsa dejstva. Trenutk® 
nezadovoljstva bo izpodrinila sre
ča, predvsem v družinskem kro
gu. Izboljšalo se bo tudi vaše 
finančno stanje, če boste znal' 
izkoristiti ugodne trenutke. Pismo.
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ODBOJKA

“CEHTRAHOTRflPOPTORO?

Moderne sobe, 
moderna kuhinja.
• GIRl BAR.
i modernim programom 
odprf vso nož

RESTAVRACIJA f lp M
Šempeter pri Novi Gorici

ima veilno na razpolago ubrane jedi s domačinu 
specialitetami pristen Kraški pršut in salame 
tei izbrana domača vipavska in briška vina

SPREJEMAJ U SE NAROČILA ZA SKUPINSKA 
SLAVNOSTNA KOSILA

Hotel «SOČA» mSTrJAJŠ
Moderno urejen hotel Pristna kuhinja s specialitetami na žaru 
Domača postrv — Lep vrt — Glasba in ples ob sobotah — Izdaja 

nje ribolovnic od 1 4. do 31 10.

nemudoma vrniti k nam.ii
»Ali jo lahko vidim?«
«Na žalost ne,» je rekel Rudolf. «Včeraj je bila tukaj, 

danes pa Ima že novo nalogo.«
«Kam ste Jo poslali?«
«Spet tja,« Je rekel Rudolf ln pokazal proti Kozarl. Ob

ronki gor®, pokriti z zelenimi gozdovi, so se svetili v soncu. 
«Klkakor ne moremo zvedeti njihovega števila ne odkriti, kaj 
nameravajo. Sporočeno nam je, da jih je več kot štiri tisoč, 
toda upirajo se, kot da jih je nekaj divizij. In kar je najbolj 
čudno: nihče ne ve, kje pravzaprav so: ravno mislite, da so 
se umaknili, pa se na lepem vrnejo in udarijo iz ozadja «

((Združili so se z vragom, toda bog jih bo kaznoval,» se je 
pokrižal fra Avguštin in pogledal v nebo.

((Njihove ure so štete,« je pripomnil Rudolf in se obrnil 
probi prihajajočemu vojaku.

((Podpolkovnik, ustaško javljam, da neka ženska omenja 
vaše ime in želi, da jo sprejmete.«

»Kako se imenuje?«
»Mislim, da J4 Je Ime... Bogme, ime sem pozabil.«
«To Je Ema,* je rekel Rudolf, ko je zagledal žensko, 

((Zakaj J« tako hitro iiazaj? To je tista, o kateri sem vam 
govoril,« je rekel fra Avguštinu, ((čudim se, da se je že vrnila, 
saj Je bilo drugače domenjeno.«

«Kako Je bilo domenjeno?«
«Da bo na Kozarl ostala nekaj dni in nadrobno ugotovila 

razpored in moč uporniških sil; če bo mogla, pa naj bi 
pokukala še v begunska zatočišča.«

«Ali nd to preveč za žensko?«
((Mislil sem, da ni,» Je odgovoril Rudolf.
Prišla je ženska v kmečki obleki, imela je bombažno ruto, 

črno volneno ogrinjalko in opanke, umazane od ilovice in' 
črnice.

(Nadaljevanje sledi;
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NA UNIVERZIADI

Odlični ameriški 
košarkarji v Turinu

MILAN, 14. — Belgijec Eddy 
Merckx bo od 31. avgusta do 6. 
septembra opravil vrsto nastopov 
na raznih italijanskih dirkališčih. 
Med drugim bo 1. septembra nasto
pil tudi v Gorici, kjer bo sodeloval 
na krožni dirki po mestnih ulicah. 
Za Merdotov nastop vlada v Gorici 
že zdaj veliko zanimanje.

HOTATRACIJA
m ■ 1.114
A LB E H 0 0
AJŠEVICA

J&tetk
(NOVA GORICA)

Obiščite

POSTOJNSKO JAMO
Obiski vsak dan ob 8.30, 
10.30, 13.30, 16., 18.

HOTEL

PIRAN #»
IN VAM PRIPOROČA 
SVOJE TURISTIČNE 

USLUGE

PALERMO, 14. — V Palermu se
nadaljuje mednarodni moški odboj* 
kanski turnir, na katerem so do
segli naslednje izide:

Italija «under 24» — Anilana (Polj
ska) 3:0 (15:13, 15:11, 15:12).

Slavija (Bolgarija) — CS Csepel 
(Madžarska) 3:2 (4:15, 10:15, 15:6, 
15:12, 16:14).

V italijanski ekipi je nastopil tu
di Tržačan Veljak.

KAJAK
Na mednarodnem tekmovanju v 

kajaku na Prentu v Val Sugani, 
so dosegli Novogoričani lep uspeh. 
Abramič je zmagal med posamez
niki, Nova Gorica pa je osvojila 
prvo mesto tudi kot ekipa.

Raki, ribe in vse 
specialitete na žaru

PORTOROŽ 
PORTOROSE
KOULETTE 
EH EM IN DE FER
raccarA

V HOTELU <PALACE> PORTOROŽ
Odprlo vse le!o

llolll. GALI K tel.•Žlfill.i

KKŠTAVR\( 1J.A RIBA 2II82 

RKSIAVRAilJA TAVERNA — '.te

kumina m/\

HIH-llhl \V8AI IJA W\1 lutki

KOPER

AVTOMOBILIZEM DIRKA ZA SP V PONEDELJEK 17. IN TOREK 18. AVGUSTA

HOKEJ NA LEDU

PLAVANJE

KOLESARSTVO

Danes v Zeltwegu VN Avstrije

Proga dirkališča »Csterreichnng«
niiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiinniiniiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiMiiiiiiiiiiiiii>iiiiiiiiiiiiR

Evropsko mladinsko prvenstvo

1 polfinalnem srečanju 
'l-Jugoslavija 86:84

V drugem polfinalu je Italija zgubila tekmo z Grčijo
14. — Sovjetska zveza* 

sta se uvrstili v finale 
***ega mladinskega prvenstva, 
"“'ng Sovjetov v tem prime
jo predstavlja posebnega pre- 

pa je z Grki povsem 
j6- Sicer je znano, da goje 
, razmeroma dobro košarko, 
JP’ Pa je prišla njihova uvr- 

v finale precej nepričakova

ni1'1''®'« polfinalu je Grčija pre- 
Italijo s tesnim kuiora 

(3l:23f Srečanje je bito iz- 
ln napeto. Obe eki- 

PredvajaH z#lo hitro ig», ki 
-bistvo pogosto spravila'^ na 
" zadnji minuti je Italija 

1*4:61, toda Grki, ki so

^°> kljub poškodbi pro- 
‘anl, nastopil v Borovih vr- 
tarc je najboljši strelec 

«plavih»

ves 6as nizali koše z zelo nevar
nimi protinapadi, so v zadnjih se
kundah tekme izkoristili dive prilož
nosti za met in zmagali. Tudi Ita
lija je imela v tem delu tekme dve 
možnosti za dosego koša, a je obe 
zapravila.

Tudi druga tekma je bila enako 
napeta, kot prva. Obe peterki sta 
bili izredno izenačeni in sta se za
grizeno borili za vsako žogo. V
zadnjih sekundah tekme je Sovje
tom uspelo ustaviti- -jugoslovanske 
napadalce ppd >vojim košem jn 
zmagati z dvema točkama predno
sti: 8g:84 (40:39). Jugoskjvsjii se 
bodo tako v tekmi z Italijani -pertfc- 
govali za bronasto kolajno.

Ostali izidi:
za mesta od petega do osmega: 
Poljska — Bolgarija 67:66 
Španija — Češkoslovaška 72:71 
za mesta od devetega do dvanaj

stega:
Z. Nemčija — Belgija 63:62 
Romunija — Turčija 86:66

RIM, 14. — Na italijanskem dr
žavnem plavalnem prvenstvu v Ri
mu je Sandro Grassi iz Firenc po
stavil nov italijanski naraščajniški 
rekord na progi 1.500 m. V finalu 
je preplaval to razdaljo v 17’25”2, 
dosedanji rekord pa je pripadal Ali- 
ben-tiniju s časom 17’34”.

1. — prvi 1 2
drugi t“4 2 1

2. — prvi I 1
drugi X 2

3. — prvi I 1
drugi 2 X

4. — prvi 1
drugi 2

5. — prvi 1
drugi 2

6. — prvi 1 2 1
drugi 2 1 X

ZELTWEG, 14. — Jutri bodo ime
li v Avstriji veliko mednarodno 
avtomobilsko prireditev, ki bo — 
po pričakovanjih organizatorjev — 
privabila izredno število gledalcev. 
V Zelitvvegu pri Knittelfeldu bodo 
namreč nastopili vsi najboljši av
tomobilski piloti sveta v dirki ve
ljavni za svetovno prvenstvo. Tek
movanje bo na novem dirkališču 
«OesitierreQchring», ki leži na šta
jerskem, razmeroma blizu jugoslo
vanske meje. Prav zato si bo - 
kot kaže — tekmovanje ogledalo 
tudi veliko število ljubiteljev av
tomobilizma iz Slovenije, zlasti se
verne, ki bodo ime'i ob tej prilož
nosti možnost videti «pri delu» 
praktično vse najboljše specialiste 
za avtomobilske dirke. Tekmovanje 
bo izredno privlačno tudi za Av
strijce, saj je trenutno na čelu le
stvice za svetovno prvenstvo nji- 
hpv rojak Jochen Rindt. Njegov 
naskok na skupni lestvioi je zelo 
velik
1. RINDT (Avstrija) lotus-ford

V-8 točk 45
2. Brabham (Avstralija) brab-

bam-ford V-8 25
3. Hulme (Avstralija) molaren-

ford V-8 20
4. Stevvart (V. Britanija)

march-ford V-8 19
5. Amon (N. Zelandija)

march-ford V-8 14
Dirka v Zeltwegu bo po pričako

vanjih zelo privlačna. cOesterreich- 
ring» je namreč povsem nova pro
ga, ki dopušča zelo visoke hitro
sti, je pa kljub temu zelo vama, 
saj je grajena po najnovejših var
nostnih kriterijih. Proga je krožna 
im meri 5.911 metrov, stala p« je 
nad 750 milijonov lir. Graditelji pa 
niso skrbeli le za varnost tekmoval
cev, ampak tudi za gledalce, da 
bi ti imeli dober preged nad do
godki na progi. Vsa proga je nsrn- 
reč speljana tako, da je mogoče 
poteku tekmovanja slediti na skoraj 
vsej nižini betonskega traku.

Tekmovalci bodo morali progo 
prevoziti 60-krat, v skupni dolžini 
354,660 km.

TENIS
HAMBURG, 14. - V četrtfinale 

mednarodnega moškega turnirja v 
Hamburgu se je uvrstil tudi Jugo
slovan Nikoli Pilič. V osmini finala

Na Padričah mednarodni turnir 
z Američani Saratoge in Ohare

V vrstah Saratoge nekaj odličnih igralcev - Sežana trd oreh za vse 
Občinstvo bo zabaval ansambel «Magicians mušica! singers>

Po uspešnem zaključku <2. spor
nega tedna Gaje* bo v ponedeljek 
in torek na Padričah zopet zani
miv športni dogodek. Na sporedu 
bo namreč mednarodni košarkarski 
turnir, na katerem bosta nastopili 
dve ameriški vojaški ekipi, ki se 
te dni mudita v našem mestu. 
Ekipi pa sta Saratoga in Ohare.

Predstavniki letalonosilke Sarato
ga so zares močno moštvo. Sara
toga namreč šteje kar 5000 voja
kov in od teh seveda izredno ve
liko število častnikov, ki so ko
maj začeli z vojaško službo in so 
zato še pred kratkim bili v ame
riških «cal'leges», kjer je košarka 
najbolj priljubljen šport. Večji del 
teh častnikov torej je še pred krat
kim igralo košarko in nekateri so 
zares dobri igralci. Poleg tega naj 
omenimo še, da košarkarji Sama- 
toge trenirajo vsak dan na letalo
nosilki, pa si lahko predstavljamo 
kakovost te ekipe. Predsednik od
bora za rekreacijo ameriških voja
kov Frizzati nam je povedal, da 
so Američani z navdušenjem spre
jeli vabilo nastopa na turnirju in 
da so zato še pospešili ritem tre
ningov.

Drugo ameriško moštvo Ohare je 
šibkejše, kljub temu pa uvršča ne
kaj dobrih košarkarjev. Tudi Oha
re se vestno pripravlja za turnir. 
Na treningih, ki jih imajo na od
prtem igrišču na Greti, pilijo razne 
sisteme iger.

Sežana je naš dobri znanec. Fant
je so sicer komaj začeli s pripra
vami, kljub temu pa smo prepri
čani, da bodo Sežanri trd oreh za 
vse in tudi za reprezentanco Sa
ratoge, ki je veliki favorit tega 
turnirja.

Borovci bodo skušali popraviti 
slab vtis, ki so ga zapustili prejš
njo nedeljo v tekmi proti Str vola
ni, ki so po slabi obrambni igri 
klonili škedienjskim košarkarjem. 
Nastop na ponedeljskem turnirju 
bo za «plave» velike koristi, saj 
bodo imeli tako možnost igranja, 
kar je zanje zelo važno po daljšem

vo: Adrijan Zavadlal, Igor Sancin, 
Boris Fabjan, Livio Pentot, Branko 
Lakovič, Peter Starc, Aleksander 
Sirk, Rajmund Kralj, Silvan Am
brožič, Martin Kralj.

Spored turnirja 
Odprto igrišče na Padričah.

Ponedeljek, 17. avgusta 1970 
ob 19.30 Saratoga — Sežana 
ob 21.00 Ohare — Bor

Torek, 18. avgusta 1970 
ob 18.00 srečanje v mimibasketu 
ob 19.30 finale za 3. in 4. mesto 
ob 21.00 finale za 1. in 2. mesto 

Pred vsako tekmo in med odmo
rom bo nastopil ansambel Saratoge 
rMagicians mušica! singers«, ki je 
žel veliko uspeha po vseh svetov
nih pristaniščih.

b. 1.

je premagal Južnoafrikanca McMil-1 poletnem premoru. V ponedeljek 
lana s 6:4, 6:1, 6:1. bo Bor nastopil z naslednjo posta

TURIN, 14. — Vodstvo ameriške I prezentance Sovjetske zveze, Jugo- 
študentske reprezentance je objavi- slavije, Italije, Brazilije i.d., lahko 
lo imena košarkarjev ZDA, ki bodo rečemo, da bo ta turnir po svoji 
nastopili na univerziadi v Turinu. I kakovosti enakovreden olimpijskemu. 
Nastopili bodo naslednji igralci: pi- 
voti: Da ve Smith (2,06), George 
Mac Ginds (2,06), Jim Mac Daniels 
(2,13), Cliff Meely (2,03), Dana Le- 
wis; «zunanji»: Tom Parker (1,98),
Dave Robish (2,03), Bob Ford 
(2,00)1 branilci: Kenny Davis (1,83),
John Mengeit (1,90), Jim Cleamons 
(1,93), Jake Jones.

Najvidnejši košarkar med temi je 
Kenny Davis, ki ie v minulem ame
riškem košarkarskem prvenstvu 
sam dosegel 247 točk, s poprečkom 
29,2 točke v vsakem srečanju. Nje
gova zanesljivost v strelih je 48,8- 
odstotna, pri osebnih metih pa 80- 
odstotna. V ekipi je šs več drugih 
odličnih igralcev (Parker, Robdsch,
Cleamons). Ta peterka je vsekakor 
boljša od tiste, ki je sodelovala na 
svetovnem prvenstvu v Ljubljani, 
in gotovo ena najmočnejših, kar so 
jih ZDA trenutno sposobne posta
viti na igrišče.

Glede na to, da bodo na univer
ziadi sodelovale s svojimi najbolj
šimi košarkarji tudi študentske re-

CORTINA D'AMPEZZO, 14. — V 
prvem srečanju 4. mednarodnega 
hokejskega turnirja za trofejo Do- 
ria v Cortini, je domača Cortina 
Doria premagala Oslo (norveškega 
prvaka) s 4:3 (0:1. 3:2, 1:0). Tek
mo si je ogledalo 5.000 gledalcev.

LEV (jjiiipi jaiici
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Tudi Trinajstičeva ekipa na turnirju Sokola

Efcipa Casagrande je našim bral
cem dobro znam, saj je do pred 
kratkim nastopala v odbojkarski B 
ligi skupaj s slovenskimi ekipami 
Borom, Bregom, Sokolom in Zarjo. 
Ta ekipa pa se je letos okrepila 
z dvema igralkama Iaffaldanovo 
(Virtus) in Zavadlavovo (Sokol), 
predvsem pa je dobila novega tre

nerja, bivšega voditelja italijanske 
državne reprezentance Trinajstiča, 
tako da je bila letos vseskozi prva 
na lestvici in si je z lahkoto pribo
rila vstop v A ligo.

Dekleta so ie začela s pripra
vami za to prvenstvo, še prej pa 
jih bomo videli m nabreživskem

igrišču od 11. do 13. septembra, 
kjer se bodo skupaj z reškim Par
tizanom in ekipo CUS iz Parme 
borile za osvojitev IV. trofeje So
kola. (Na sliki stoje od leve: Bot- 
tecchio, Iaffaldano, De Savi, Ca- 
merin. Dapretto, Giacon; čepe Za
vadlav, Cannilotti, Dal Sarito, Be- 
nedet.)

VOŠNJAKOVA X 
TELEF 310-555 

1’eiegram LEVHOTEI 
Telex 31350

KATEGORIJA «A«

Sodobno opremljene sobe • 
Apartmaji Restavracije 
Restavracijske terase Dan- 
clng kavama Zabavni ln 
artistični program ples
na glasba Aperitiv oai 
Razgledna terasa Terasa 
za sončenje Banketne ir 
Konferenčne ivorane C5-. 
talrrca Frizerski salon 
Menjalnica Taksi služba 
Lasten parkirni prostor 
Pristajal išče za ne II kop tor
te Bokal za pse H'» 
dllnics za dlvtačlno

SPLOŠNA
PLOVBA
PIRAN

vzdržuj« • tvojimi tovorno 
potniškimi ladjami: 
redno linijo okoli tveta, redne 
linijo z zahodno Afriko tei 
nudi prevoze po viem svetu z 
modernimi transportnimi lad 
|ami od 8.000 do 18.000 ton 
nosilnosti.
Za vse informacije se obrnite 
na upravo podjetja:
• SPLOŠNA PLOVBA. - Piran, 
Župančičeva ul 24 In na naia 
agente po vsem svetu 
Telezli 341-22 Yu Plovba 

341-23 Yu Plovba 
Telegrami: Plovba Piran 
Telefon: 73-470 do 73-477

Mladen

K01ARA
|V'

Prevedel: Severin Šali
ie,
5 ® 1S6%, po eki vstaji, so Turki ujeli popa Djordjija 
]f^aluke. obesili so ga na hruško na Cerkveni reki.... 

Qje so se vrstile ena za drugo:

\ay<leva (1809), Mašičkova (1839), Pecijina (1858), Pe 
Us75).

so dohitevale ena drugo, po vsaki pa so ostale 
j' \ a°mačije, včasih čisto brez človeka. Na ducate vasi 
0|e Po žganih, na stotine ljudi poklanih, obešenih in na 

h v^knjenih.
,e so dohitevale ena drugo, po gorah so naraščali

% 71 Mi jat a Harambaše, Bogoja in toliko drugih, je 
^\yljiajlluke tudi neka Mara; o njenem junaštvu še dan 

dan pripoveduje pesem:

Sla je Mara, šla je med hajduke, 
dolgih let devet hajdukovala, 
so v desetem jo ujeli Turki, 
odpeljali v mesto Banjaluko.
«Le povej nam, Mara, kdo v družini 
je hajduški bil še razen tebet»
—«Ej, vi Turki, raje sem ob glavo, 
kakor da izdala bi družino naio...»

(Iz starih zapiskov)

Srečanje s fra Avguštinom Je Rudolfa kar osvežilo. Občudoval 
Je njegovo odločnost, da nobene stvari ne opravi polovično 
ampak gre zmeraj do konca, ne glede na posledice. Fra Avgu
štin Je bil človek močne volje in brezmejne potrpežljivosti, 
ln prav tega je Rudolfu manjkalo. Zato sta se zbližala. Razen 
tega je z njim lahko govoril o vsem mogočem, od latinskega 
jezika in starih Grkov ln Rimljanov, do Svete stolice, cerkve
ne glasbe, napada na Rusijo, o pridelovanju repe ln razmno
ževanju čebel. Rudolfu se je zdelo, da ni področja, o katerem 
fra Avguštin ne bd lahko napisal knjige. Užival je njegove 
zgodbe o starih Hrvatih, njihovih selitvah In boju za obsta 
nek skozi zgodovino, v kateri se jim je posrečilo, da so 
ohranili svoj značaj ln svoje posebnosti.

»Hvaljen Jezus, velečastlti,« mu je pohitel naproti, ko Je 
naročil vojaku, naj odpelje konja. «Vesel sem, da vas vidim 
in srečam prav na robu razbojniškega gnezda, ki je nazadnje 
vendar obkoljeno.«

«In kdaj bo razbito?«
«Prva etapa Je končana,« je rekel Rudolf. »Sedaj smo 

na pragu druge.«
»Uničenje gnezda?«

»Uničenje gnezda ln čiščenje področja od upornikov, da 
se bo Kozara lahko vrnila v naročje matične dežele.«

«So bili napadi upornikov hudi?«
»Kot veste, trajajo boji nepretrgano od trinajstega Junija. 

Od tedaj še sploh nismo pošteno obedovali, ne utegnemo se 
odpočiti, kaj šele naspati.«

»Bog vam bo povrnil,« je rekel fra Avguštin, pogledal v 
nebo in se pokrižal. ((Vedite, da je Ivanu Horvatu bilo že 
težje. Leta tisoč tristoštiriindevetdesetega so ga v Pečuhu 
privezali konjem za repe ta raztrgali. Mislite na to ta obra
čajte se k bogu, čigar vera je edini kažipot: nebo nas vodi 
na Čedalje bolj odprto jaso, da se ne izgubimo.«

«Ali ste prišli k nam, velečastiti?«
«Do obeda ostanem tukaj,« je odgovoril velečastiti.
«Potem vam moram nekaj povedati o ženi, katero sem 

oil že prej omenjal. če vas namreč to sploh zanima.«
((Seveda me zanima.«
((Izvolite sesti,« je pokazal Rudolf na odejo, razgrnjeno po 

Meh. aDovolj je debela ta nemara ne prepušča vlage.«
«No, povejte, kar bi radi,« je rekel fra Avguštin.
«2e prej sem vam bil omenjal ženo, ki smo Jo iz 

Magreba poslali na Kozaro, med partizane. Bila Je tam štiri 
dni, obiskala deset vasi ta pustila nekaj sporočil, ki sem Jih 
našel v pločevinastih škatlah: eno pod cerkvenim pragom, 
drugo pod pragom porušene šole, tretjo pod pragom zi
danice...«

«Kako Je ta žena mogla to opraviti?« ga Je ustavil fra 
Avguštin

»Ravnala je viteško,« Je rekel Rudolf, 
je neverjetnim nevarnostim. Preoblečena v 
kužen), je morala paziti, kako hodi, kako 
Nekoč, ko Je odgovarjala na vprašanje partizanskega komi
sarja, se je tako zmedla, da je porabila nekaj čisto hrvatakih 
besed; komisar je posumil, podvomil vanjo ta se je morala

((Izpostavljala se 
kmetico, brez Iz
govori, kako je.



Uredništvo TRST Ul. Montecchl 6/11 PP 559 Telefon 93 808 94 638
Podružnice GORICA Ul. 24 Maggio 1/1 Telefon 33 82
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Iz vseh drugih pokrajin Italije pri »Societš Pubblicitš ltaliana*<

15. avgusta 1970 Odgovorni urednik Stanislav Renko Izdaja In tiska ZTT • Trd

PO OSMIH MESECIH OD MILANSKEGA ATENTATA

Policija je zbrala precej dokazov 
vendar resnica še ni prišla na dan

Pietro Valpreda, Klavni osumljenec milanskih atentatov, med neko 
demonstracijo. Valpreda je tako podoben nekemu Ninu Sottosantiju, 
znanemu kot »Nino il fascista*, da je taksist Rolandi, glavna priča 
proti Valpredi izjavil, ko je videl Sottosantijevo sliko: »To je retuši- 

rana Valpredova slika ...»

12. decembra 1969: Milan, Banca 
Nazionale delTAgricoltura; ob 16.45 
eksplodira peklenski stroj: 16 mrtvih 
Istočasno v Milanu odkrijejo pravo
časno še enega in eksplodirajo tudi 
peklenski stroji v Rimu.

Kdo je zakrivil te teroristične 
atentate?

Podkotnisar političnega oddelka 
milanske kvesture dr. Calabresi iz
javi brez odlašanja nekaj ur po 
atentatih, da je treba iskati kriv
ce med levičarskimi ekstremistični
mi krožki, posebno med anarhisti. 
Ves nadaljnji razvoj preiskav potrju
je to izredno »prerokovanje* social
demokratskega policista, Valpreda, 
Pinelli, krožek 22. mereč ...

Od takrat je poteklo polnih 8 
mesecev in preiskave ter »senza
cionalna* odkritja, na katerih sloni
jo obtožnice, niso še razčistile vse
ga, nasprotno, polemike se nadalju
jejo, nejasnosti in dvomi pa se 
množijo.

Katere so nejasne točke vse zgrad
be, na kateri sloni zaporno povelje 
proti Valpredi, ki so ga že dan 
po aretaciji označili kot »zverino v 
človeški podobi* (Carriere della Se
ra), »nečloveško pošast* (Nazione)?

Obtožnica sloni na treh stebrih:

Dr. Marcello Guida. Morda se šc 
kak Slovenec spominja: bil je direk
tor političnih internirancev na o- 
toku Ventotene za časa fašizma, se

daj Je kvestor v Milanu

taksistu Rolandiju »vohunu* Ippo- 
litu in koščku stekla.

Začnimo pri Rolandiju. Peljal je 
Vatpredo s črno usnjeno torbo, do 
vhoda v banko: prevozil je 135 
metrov v milanskem središču. Res 
čudno je, da taksist sploh sprejme 
135-me trsko vožnjo, še bolj čudno 
pa, da terorist, ki je tako skrbno 
pripravil ves atentat, le nekaj me
trov pred ciljem stopi v taksi s 
črno torbo pod pazduho, se pelje 
sto metrov daleč, stopi v banko, 
se takoj vrne brez torbe. Neverjetna 
zmes izredne pretkanosti in naivne 
budalosti..Valpreda ne more hoditi, 
mšnikajo mu prsti na nogah, ima 
Biirgherjevo bolezen, je norec. To 
so bila prvotna opravičila. Izkaza
lo pa se je, da ima vse prste, da 
lahko hodi (neki agent, ki ga je 
nekaj mesecev prej zasledoval, je 
povedal, da ga je le s težavo 
dojemal) in da je psihično norma
len. Pa tudi način, kako je Rolandi 
spoznal Valpredo je čuden. V urad
nem zapisniku o prepoznanju Val- 
predove slike piše dobesedno: »Po
kazali so mi eno sliko in so mi 
rekli, da mora (doveva) biti to (> 
seba, ki jo mornm prepoznati*. Tudi 
osebno prepoznanje na ameriški na
čin je bilo precej čudno: Valpreda. 
neobrit in »zdelan* od večdnevega 
zasliševanja med 10 policisti s kra
vato in čisto srajco.

Pa še nekaj, tednik »Resistenza* 
piše, da je Rolandi izjavil, ko so 
mu na kvesturi pokazali sliko neke
ga znanega fašista, Nina Sottosoan- 
tija, ki se je mudil prav v tistih 
dneh v Milanu: »To je retuširana 
Valpredova slika.*

Agent javne varnosti, Ippolito Sal- 
vatore, vohun v anarhističnih krož
kih Ippolito, z bojnim imenom An- 
drea Politi je deloval od vsega 
začetka v krožku 22 marec, v 
tem čudnem krožku, ki ga je usta
novil fašist Mario Merlino, v kate
rega je zahajal marsikak fašist in 
policaj, verjetno tudi kak anar
hist... a k temu se povrnemo 
pozneje. V teh štirih mesecih je 
preprečil marsikateri atentat 
katerem pa ni sicer nobenega do

kaza, ker jih je preprečil. Proti 
polovici novembra pa so anarhisti 
»zavohali* vohuna in kot sam pravi, 
ni več izvedel nič važnega po 19. 
novembru. To je do dne, ko je Val
preda bil priprt zaradi nekega pre
tepa in je prišel na svobodo komaj 
27. novembra, 15 dni pred atentati.
V teh petnajstih dneh mu niso 
nikoli dovolili, da bi prisostvoval 
važnejšim sestankom, razen popold
ne 12. decembra, ko je na konfe
renci na sedežu krožka zabeležil z 
izredno natančnostjo razne prisotne, 
tako natančno, da je 5 mesecev 
pozneje, potem ko so že obtoženci 
podali svoj alibi, lahko povedal, da 
se nekateri lažejo za precej minut. 
Torej »vohun* ni vedel ničesar, a 
14. decembra mu je neki član 
krožka 22. marec, Emilio Borghese, 
v trenutku obupa povedal, da so oni 
krivci. Če je res vedel vse, zakaj 
ni agent, takoj povedal svojim 
predstojnikom, da nameravajo anar
histi pripraviti atentat? Če pa ni 
vedel ničesar, kakšna priča je to? 
Seveda, verjeti mu je treba na be
sedo, brez dokazov. Parrijev tednik 
«L’Astrolabio» je v svoji junijski 
številki pisal: »Mu ne verjamete? 
Je vse res, vohunova beseda! (Pa
rola di spia).»

Pa še košček stekla: bomba, ki 
so jo teroristi namestili na sedežu 
Banca Commerciale ni eksplodirala, 
ker se je mehanizem zataknil. 
Znanstveni oddelek policije jo je 
seveda natančno pregledal in kata- 
logiral vse predmete, ki so bili v 
tej torbi. Bombo so razstrelili isti 
večer, ob 21.12. Podčastnik miner
jev Guido Bizzarri, ki je v 45 letih 
delovanja na tem področju imel 
opravka z nad 20.000 bombami, je 
izjavil: »Jaz bi lahko bombo odklo
pil, a me ni nihče vprašal. Bilo 
je bolj nevarno bombo razstreliti, 
kot jo odklopiti.* In tako je izgi
nil en dokaz, ki bi lahko privedel 
do razkrinkanja krivcev. Dva me
seca pozneje je policija izročila 
preiskovalnemu sodniku vse to, kar 
so našli v torbi. Med raznimi dru
gimi stvarmi (predvsem ostanki 
razstreljene bombe) je tudi majhen 
košček stekla, enak tistim, ki jih 
je uporabljal Valpreda pri izdelo
vanju lestencev. Pri vsem tem je 
čudno, da niso katalogirali tega 
predmeta pri začetni preiskavi. . .

Kot vidimo je precej nejasnih 
točk v vsej aferi Valpreda. A so 
še druga dejstva, ki niso povsem 
jasna. Na primer krožek 22. marec.

Ustanovil ga je rimski visokošo- 
lec Mario Merlino samo dva meseca 
pred atentati. V knjigi, »Državni 
pokol*, ki je izšla pred dvema 
mesecema, je precej obširno opt 
sano politično delovanje tega čud
nega anarhista, ki je bil na strani 
fašistov, ko so umorili študenta

Paola Rossija; bil je do nedavnega 
vpisan v fašističnih društvih; vrgli 
so ga iz raznih levičarskih krož
kov, ker je bil provokator in vohun; 
sodeloval je pri napadu fašistov 
na sedež komunistične stranke; la
ni je bil v Grčiji s skupino fa
šistov in ga je sprejel sam grški 
ministrski predsednik Papadopulos. 

Res čuden »levičarski* krožek.
Pa še smrt železničarja Pinellija. 

Nekaj ur po atentatih je podkomi- 
sar političnega oddelka milanske 
kvesture izjavil, da je treba iskati 
krivce v ekstremističnih levičar
skih krožkih, verjetno med anarhi
sti. Med raznimi desetinami pripr
tih ljudi je bil tudi Pinelli, ki je 
imel sicer »železen alibi* za po
poldan atentatov. Kljub temu pa je 
milanski kvestor, dr. Marcello Gui
da, bivši direktor političnih inter
nirancev na Ventotene za časa fa
šizma, izjavil, da je Pinellijev ali
bi popustil, in da je zaradi tega 
Pinelli skočil skozi okno. Izjavil je 
tudi pred časnikarji: «Nismo ga 
ubili mi, prisegam vam, da ga 
nismo ubili mi... » Kaj se je zgo
dilo s Pinellijem, ko so ga spraše
vali na političnem oddelku? Poli
cijske oblasti so izjavile, da je bil 
trenutek oddiha po večurnem izpra
ševanju. Vsi so kadili in nenadoma 
je Pinelli skočil proti oknu in se 
.vrgel v globino. Brigadir Panessa 
ga je skušal zagrabiti, a mu je 
ostal v rokah samo čevelj anarhista, 
ki je padel na dvorišče in umrl.

Več stvari je čudnih: časnikar ča
sopisa Unita, ki je prav v tistem 
trenutku prihajal na dvorišče kve
sture, pravi, da je Pinelli padel 
in zadel ob vzboklino na zidu, ne 
da bi premikal roke. Pravi, da je 
bila ura 24.03. To so potrdili v 
prvem trenutku vsi časnikarji, ki 
so v nekaj trenutkih dospeli na 
mesto in tudi policija. Pozneje pa 
se je izvedelo, da so poklicali am
bulanto rdečega križa že ob 24 in 
53 sekund. Pinelli pa da je skočil 
skozi okno ob 23.57. Bolničarja avto- 
ambulante sta soglasno izjavila, da 
;e imel Pinelli oba čevlja. Sodna pre
iskava o Pinelli je vi smrti je prišla 
do zaključka, da je umrl zaradi 
akcidentalne smrti.

Pred tremi dnevi je Valpredov 
branilec naslovil na sodnika proš
njo naj ugotovi ali niso morda ime
li prste vmes fašisti in posebno 
grški polkovniki. Izpraša naj nekega 
Evelina Loija, ki je izjavil, da sta 
ga nekaj dni pred atentati dva 
predstavnika fašističnega gibanja 
»X. MAS* vprašala, če bi bil pri
pravljen sodelovati pri »skorajšnjih 
stočasnih terorističnih akcijah*. 

Tudi nekega grškega fašista bi bilo

VPRAŠANJA IN ODGOVORI

Fakultativna pokojnina
Prostovoljno zavarovanje, ki izgublja svoj po
men zaradi uveljavitve obveznega zavarovanja

Ne dolgo tega smo pisali o 
prostovoljnem socialnem zaivairova- 
nju, katerega se lahko poslužujejo 
vse gospodiinije, din tudi navedli kdaj 
in kako se tako zavarovanje izpla
ča. Danes pa bomo omenili še eno 
obliko prostovoljnega socialnega za
varovanja, ki obstaja pri socialnem 
zavodu INPS in ki ga imenujejo 
»fakultativna pokojnina« (la pen- 
sdone faooltaitiva). To zavarovanje, 
ki je balo pred vojno in kmalu po 
vojml zelo aktualno, izgublja danes 
svoj pomen posebno še z vedno 
večjo uveljavitvijo obveznega so
cialnega zavarovanja, kljub temu 
pa pride lahko to zavarovanje še 
vedno v poštev za oelo vrsto pri
merov.

Kot za vsa prostovoljna zavaro
vanja so tudi v tem primeru dajat
ve, ki jih je treba plačevati, precej 
visoke. Odvisne so predvsem od 
starosti prosilca In višine pokojni
ne, ki jo želi prejemati ob dopol
nitvi starostne dobe. Glavna ugod
nost tega zavarovanja pa Je prav 
v tem, da so te dajatve čeprav vi
soke, kljub vsemu še vedno manj
še od dajatev, ki jih zahtevajo pri
vatne zavarovalnice. Druga dobra 
plat je, da je ta pokojnina dodelje
na v isti starosti kot obvezne po
kojnine in sicer s 55. letom za žen
ske in s 60. letom za moške. Ka
teri pa so razlogi, da kljub ome
njenim ugodnostim, te vrste pokoj
nine zgublja pomen? Iskati Jih mo
ramo predvsem v zaskrbljenosti za
varovancev v sedanji dobi nenehne 
inflacije, da bodo sedaj vplačani 
zneski po dolgih letih plačevanja 
izgubili na vrednosti in bo zato 
realna vrednost pokojnine, ob nje
nem prejemu, precej manjša od 
vrednosti zaželjeme pokojnine v za
četku plačevanja. Prav iz tega raz
loga in da bi prišle naproti željam 
zavarovancev sklepajo danes mno
ge privatne zavarovalnice take po

godbe, ki predvidevajo postopno 
razvrednotenje Ilire in se sorazmer
no z višanjem življenjskih stroškov, 
stalno viša tudi dokončni pogod
beni znesek.

Zdi se, da se bo v kratkem po- 
služil istega sistema tudi socialni 
zavod INPS in s tem povrnil tej 
vrsti pokojnine tisti pomen, ki ga 
je še do nedavnega imela: omogo
čiti in pomagati vsem zavarovan
cem, da imajo ob upokojitvi pra
vico do dostojne pokojnine.

Tu moramo še omeniti, da so
cialni zavod nudi tako obliko zava
rovanja samo tistim, ki so ali ld 
so že kdaj bili zavarovani pri so
cialnem zavodu. Komu se lahko 
danes tako socialno zavarovanje iz
plača? Lahko bi rekli vsem, ki mo
rejo in ki so pripravljeni danes 
plačevati določen znesek, da bodo 
prišli nekega dne do vdšje pokojni
ne. Mislimo pa, da se talko zavaro
vanje najbdli izplača zavarovancem, 
kot so obrtniki, trgovci, svobodni 
poiklicd ln nekateri drugi, ki bodo 
na osnovi obstoječih zakonov pre
jemali nizke pokojnine. Prav s tem 
da se bodo poslužili možnosti fa
kultativne pokojnine, bodo lahko 
nadoknadili sedaj predvidene nizke 
prejemke.

D. C.

Tito v Splitu
SPLIT, 14. — Po večdnevnem po

tovanju po Orni gori, Bosni in Her
cegovini je predsednik republike 
Josip Broz Tito z ženo Jovanko 
prispel sinoči v Spilit, kjer so jima 
preblvailci priredili zelo prisrčen 
sprejem. Predsednika republike so 
v vili ((Dalmacija«, kjer se Je na
stanil, pozdravili dr. Vladimir Ba- 
karič in predstavniki družbeno-po- 
liitičmih organizacij Dalmacije ln 
Splita.

ŠPORT ŠPORT ŠPORT

KOHSARSTVO SP ZA PROFESIONALCE

Ricci sestavil ekipo 
za cestno vožnjo na SP
LEICESTER, 14. — Tehnični ko-1 reč premagal Bungerta s 0:4, 10:8, 

misar Italijanske kolesarske zveze | 12:10.
Mario Ricci je danes sestavil itali
jansko državno reprezentanco, ki bo 
nastopila na svetovnem prvenstvu 

cestni vožnji za profesionalce. 
Reprezentanco bodo sestavljali: 

Vittorio Adorni 
Lorenzo Basso 
Franco Bitossi 
Felice Gimondi 
Michele Dancelli 
Italo Zilioli 
Mauro Simonetti 
Dino Zandegu 
Gianni Motta in 
Giadnto Santambrogio.
Rezervi bosta Ugo Oolombo in 

Luigi Sgarbozza.
Ta dirka bo na avtomobilski dir

kalni krožni progi v Mallory Par
ku, približno 20 km od Leichestra. 
Jutri bodo na njej nastopili tudi 
amaterji in ženske. Proga sama je 
dobila od izvedencev zelo različ
ne ocene. Tehnični komisar itali
janske reprezentance je izjavil, da 
bo tekmovanje na tej progi zelo 
težko, zlasti proti koncu, in sicer 
zaradi dokaj močnega vetra, ki stal
no piha na tem področju, pa tudi 
zaradi številnih zavojev, ki jih 
ima proga. Amaterji bodo morali 
progo prevoziti v skupni dolžini 
70 km (12 krogov), profesionalci 
pa bodo imeli 270 km dolgo pro
go, na kateri bodo startali v ne
deljo, ob 10. uri zjutraj

TENIS
DUESSELDORF, 14. — V prvem 

dnevu medpodročnega finala teni
škega tekmovanja za Davisov pokal 
vodi v Duesseidorfu Španija proti

JADRANJE
V PORTOROŽU

Prvenstvo Slovenije 
za razred «kadet»

V Portorožu je v teku prvenstvo 
Slovenije jadrnic razreda «kadet». 
poleg tega bo domači jadralni klub 
organiziral tudi tekmovanje v dru
gih razredih, katerih se bodo ude
ležili — poleg domačinov — tudi 
tekmovalci iz Trsta, Milj in Av
strije.

Prireditev se bo zaključila v ne
deljo.

V MARIBORU

Danes in jutri 
Motonauma 70

Danes se bo začelo v Maribor, 
mednarodno tekmovanje z moto^r 
mi čolni, ki bo veljalo v razr*j. 
OB tudi za evropsko prvens^j 
Na umetnem .jezeru v tem 
skem mestu bodo nastopili 
mnogi tekmovalci znanih imen. 8 
svetovni prvak Schulze, bivša ** 
ropska prvaka brata Zimmermaj", 
nato Mische in Bisterfeld ter dri»P 

Skupno se bo potegovalo *a
slov evropskega prvaka 29 teko'®’ 
valcev.

..................................................... ..... ............................................................................ .....................n1«1....................mniiiiihiiiiiii«iiM'',,,i,#

V prijateljskem srečanju

Čuvalo - Bruce 
danes v Sarajevu

‘Č&
SARAJEVO, 14. — Jutri zvečeri v Jugoslaviji le poredkoma P0 

bodo imeli v Sarajevu boksarsko | nastopom poklicnih boksarjev, 
prireditev, na kateri bo nastopil 
kanadski profesionalni boksar Ču
valo, ki je sicer jugoslovanskega
porekla. Čuvalo se bo pomeril na 
koševskem stadionu z Brucem.

To bo za Sarajevčene tem po-
Z. Nemčiji z 1:0. Oramtes je nam- membnejši športni dogodek, ker so

Čuvalov menažer je izrazil 
zadovoljstvo nad dobro organiz80;? 
tega srečanja in je že zagot®^ 
da bodo organizirali tudi P°vr8<.J. 
dvoboj čuvalo — Foreman v 
rajevu.

E

Podkomisar milanskega političnega 
oddelka Luigi Calabresi. Zatožil je 
časopis Lotta Continua, ker Je pi
sal, da Je on zakrivil PineUljevo 

smrt

imemo zaslišati, nadaljuje brani- 
:c. Zimbellis, tako mu je ime je 

nekaj dni pred atentati zapustil 
Rim, češ da gre polagat izpite v 
Modeno. Izpitov ni položil, pač pa 
je izjavil o atentatih, ko se je vrnil 
v Rim: »Saj mi pridemo iz takih 
afer vedno s čistimi rokami.*

Ni še vse jasno, kaj se je zgo
dilo lani decembra. Obstajajo tri 
vprašanja: ali je res zakrivil atentat 
Valpreda? Ali so morda atentate za
krivili fašisti? Če jih je zakrivil 
Valpreda, kdo mu je pomagali kdo 
se je skrival za njim?

Sergij Premru
mimunummimumiuutmmmmmmmmmnui

PROCES V LOS ANGELESU

inmniiiiiiiiiii

Kasabianova svobodna 
po 9 mesecih zapora

preglej žaromete
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LOS ANGELES, 14. — Po skoraj | 
devetih mesecih je včeraj Linda Kar 
sabdanova zapustila zapor in pre
spala noč v nekem hotelu, katere
ga ime so iz varnostnih razlogov 
zamolčali, čeprav je svobodna, bo 
le morala ostati na razpolago pred
sedniku sodišča in pravdndku, do
kler Jo bosta ta potrebovala. Tudi 
če Je že podala popotno pričevanje, 
je še možno, da jo bosta Javni to
žilec ali sodnik zasliševala, to pra
vico pa Imajo tudi branilci v pri
meru, da bi odkrili kad novega. 
Danes Je Kasabdanovo obiskal mož 
Robert z nekim prijateljem.

»Satan« Charles Mamson Je Izja
vil, da so čuvaji v Jed z njim sla
bo ravnali, vendar se zdi, da si je 
to Izmislil, da bi zavlačeval proces.

V Los Angelesu so te dni obso
dili ((Satanovo sužnjo« 26-letno Ma- 
ry Brumnerjevo, ker je toridte pra
vila pogojne svobode. Ko so Jo Iz
pustiti iz zapora, se Je namreč vr
nila v Spahn R&nch brez redne 
Službe in stalnega bivališča.

Policijski teror 
v Montevideu

MONTEVIDEO, 14. - Iz dobro 
obveščenih krogov se je zvedelo, da 
v tem trenutku okoli 14.000 poli
cijskih agentov in vojakov preisku
je številne okraje urugvajske pre 
stolnice z namenom, da bi odkrili 
skrivališče dveh talcev, ki so ju 
gverilci »Tupamaros* ugrabili pred 
časom. Policijski in vojaški orga
ni preiskujejo hišo za hišo ter 
strogo ugotavljajo identiteto vsake 
posamezne osebe, ki jo srečajo v 
okolju, ki ga preiskujejo.

Medtem se je razširila vest, da 
so gverilci »Tupamaros* objavili ne
ko opvejše sporočilo v katerem gro
zijo, da bodo justificirali tudi bra
zilskega vicekonzula Gomideja in 
ameriškega kmetijskega strokovnja 
ka Flyja.

H
litji mira kiji hemost

MINISTRSTVO 
ZA JAVNA DELA
Generalni inšpektorat 

za promet 
POLETNA KAMPANJA 
ZA CESTNO VARNOST 
Od 26. julija do 24. avgusta 1970


